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Irt»
áz alap-hiba.
MEZEI ERNŐ

Micsoda fölösleges dolgot müveinek 
a mi mai uraink, mikor a szent fel­
ségjogokat, sőt a felségjogokról való 
törvényeket magyarázzák el nekünk! 
fiánkrecscsentettek már ezek a fel­
ségjogok tüzes menykövekkel és érez­
zük szörnyen bénító hatásukat min­
den izünkben. A nyers erőszak, a 
mely kenetesen magyarázza is magát, 
legkevésbé épületes látvány. Azt gon­
dolják-e talán, hogy minekutána öl­
döklő csapásokat mérlek minden al­
kotmányos szervünkre, még rendelke­
zésükre áll a betü is, az a betű, a 
melyről írva van, hogy szintén — öl V 
De hiszen éppen magyarázásuk bizo­
nyítja minden magyarázat hiú, gyere­
kes voltát.

Fej ér váry közjogi sugallata szerint 
(tudvalevőleg a sugalmazó és sugal­
mazott között itt sajátságos fordított 
viszony létezik) a katonai felségjogok 
alkotmányos természete csak abban 
áll, hogy ezeknek a jogoknak a meg­
határozott körön és illetékességen 
való túlterjeszkedését a népképvise­
letnek is szabad ellenőriznie. Mintha 
az igy magyarázott felségjog mellett 
egyáltalán még túlterjeszkedésre is 
kellene gondolni, egyáltalán létezhet­
nék rajta kívül egyéb jog is, hacsak 
nem kegyelemből. Menydörögve pa­
rancsolja ez a felségjog is a felhők közül: 
En vagyok a te urad, istened és rajiam

Áru eljött mindenfelé a tanulságok 
ideje. Beütött különösen a tanulságok 
tanulsága a 67-es egyezségre nézve. 
És ha nekünk a felségjogok erejére, 
terjedelmére nézve a bécsi hatalom 
misszionáriusai még 67-es megállapo­
dásokat, okmányokat, írásokat is tud­
nak idézni, bizony csak azt tudjuk 
meg még jobban belőlük, a mire nézve 
úgy sem volt soha kétségünk. Igaz, 
igaz, a 67-es Írástudók kissé elvétet­
ték éppen a betűt, a mely ölhet. Ott, 
hol legjobb volt a szándékuk, legke­
vésbé vették számba, hogy milyen 
ellenféllel állnak szemközt és nem 
tudták azt, a mit nekünk negyvenéves 
tapasztalásból Imiiéit keservesen meg­
tanulnunk. lfogy a 67-es egyezség 
már alapelvében rossz és elhibázott, 
azt hiszsziik, már erről is kialakult 
a nemzet teljes köz meggyőződése.

a

téren egyelőre félre kell tenni a 
nemzeti szellem követeléseit, külön­
ben bekövetkezik a > törés«. És lét­
rejött a kiegyezés a legsajátságosabb 
»kölcsönös bizalommal*. A bécsi 
hatalom bizolt benne, mert meg­
tarthatta azt, amit a maga ősi lét- 
elvének tartott és ami mellett az ő 
szemében minden alkotmányos in­
tézmény csak külső színjátékul, mo­
dern jelenelezésül járja: a régi egy­
séges birodalmi hadsereget. Deák és 
társai szintén nagyon bízlak benne, 
mert ideális hittel bíztak az alkot­
mány természetes igazságában. Olyan 
viszony volt ez, mint mikor nyers, 
erőszakos természetű férfiú

nem más, mint a különböző szerve­
zeti hatalmak egymás mellé helyez­
kedése és kölcsönös kiegyenlítése. Ha 
elhagyott bennünket Deák Ferencz 

az alkotmányos lélek köz-
Ö.

naiv hite

Andrássy a Hu mö . 
ki, hogy a m .cl 
lyást gyakorolt ar a 
Az ujonezok meg- 
éppenséggel mi no _

vetien hódító erejében, ez csak álom kötötte. Csuda dolor
volt, annál inkább kell feléledni bi­
zalmunknak a néphatalomra támasz­
kodó alkotmányosságban. Nagyobb ha-

is

női mutatja 
mindig befo- 
íö: ■'u jogokra, 

illa. át pedig 
föltételekhez 

lenne az, ha 
v

talom ez, mint bármi rémarczu 
ségj

fel-1

Harcz az alkotmányért.

a hadsereghez csak éppen annyi Kö­
zünk lenne, hogy nénzákiozaita! és 
véráldozattal tápiáijuk.

Ha a királynak ezt a gondol kom. «■ 
! módját akezeptálnók. egyszerre lesü­
llyednénk emberi méltóságunkról s 
I szolgaság sorába. Ehhez azonban

De megengedjük, ez
szellemek 
befejezve, 
nak némi

hullámzása
irányban 

még

éle Harsul gyöngéd, nemes érzésű 
nőt. Mért ne lehetne ez szép, ideális 
házasság, gondolják néha az embe­
rek, maga a házasság szentsége is

nincsen kedvünk. Törvénybelefektetett 
Nagy megtiszteltetés érte ma azt jjogainkhoz i agaszkoumi* 

az írást, a mely tegnap Fejérváry|(7‘}(j fejfegeo Anci,: - \
bécsi ‘lapban j Pdn ^ abszolút iőlségjoeok

Itét utasítja vissza. Ha a koalicziú

nincsen <
még maradt a vita-1 mészetes rendj 

anyaga a pártok gondol

korlátozni fogja a férfi vad ösztöneit, 
no és azután az egymásra hatás fér­

fi szerint az a női)1 
aimml éppen lén ve szelídségével ősiIII

hozásában. De arról meg kell szűnnie végtelen gyengeségével átalakító hó­
imul ár minden vitának is, hogy a folyást fog gyakorolni a féj lire. Így

egyezség legrosszabbul gondos-! gon61 -es
kodott saját elvi tartalmának gyakor 
lati erejéről, legkevésbé biztosította 
saját jogi feltételeinek érvényét. A 
benne megteremtett sziámi ikerségnek 
van ugyan az összenőtt törzs mellett 
külön szép magyar feje, de különös, 
hogy éppen magyar részen keze, lába 
nincsen és igy semmiképp nem sike­
rül csak talpraállítani sem.

Deák, az idősebb Andrássy nagy és 
méltán dicsőített nevek. De abban a 
vészes közjogi háborúságban, mely 
ma reánkszakadt, legkevésbé van 
helyén, hogy a kiegyezés megkötése 
révén minden akkor mondott szavu­
kat, eljárásuk minden részletét csal­
hatatlan tekintély ereivé vei említsék 
tel előttünk. Mentői jobban ismerné 
el ma valaki vezérlő eszméik és álta­
lános konczepczlójuk helyes voltál — 
a mit azonban mi távolról sem te­
szünk — annál inkább kellene be­

dőltük és így tapasztaltuk 
ven éven át és mi a vége ? li 
ősi császári felségjog és nincs 
leite semmi alkotmány. Ill a 
vénybe igtatnlt felségjog, mint 
conlradiktio in adjeclo 
a két

negy- 
t. az 
mel- 
lör- 

igazi 
hol 

A

í e

kívül ne legyen más istenséged. Hiszen. vallania a gyakorlati kivitel és rész 
látjuk, ez a szuverén felségjog a maga j 
következetes alkaü n a zása ban n .* á rí s 
fölöslegessé tette, szinte a föld színé­
ről eltüntette a mi szegény alkotmá­
nyunkat. Ehhez elég magyarázat Fe- 
jérvárynak, a c>. k. táborszernagynak 
hegyes kardja. Öreg katona, dugd 
vissza hűvel vébe legalább tolladat!

letes alkalmazás gyarlóságát. Az ak­
kori viták és tárgyalások bizonyítják, 
hogy ők egyszerűen megakarták ke­
rülni a veszedelmes katonai kér­
dést. Tudták, hogy ez a bécsi hata­
lom »ne nyúlj hozzám« virága. Deák 
maga a bizottsági előkészítésnél 
folyton emlegette is, hogy ezen a

vesz r . : . . /
érzésű üeza jegyevei egy

megjelent. Andrássy Gyula válaszolt 
reá. Nem messze járhatunk az igaz­
ságtól, a mikor azt mondjuk, hogy 
az alkotmány-párt vezérének nem az 
a körülmény adta kezébe a pennát, 

r Magyarország miniszterelnöke 
lyen, vagy olyan közjogi nézeteket 

vall; a mi válaszadásra késztette, in 
kálit) az leheteti, hogy a szövetkezett, 
llenzék ellen vádul emellek. Nem 

nézte, ki emelte a vádul és hogy ez 
a vád milyen abszurdumokon nyug­
szik. Csak azt tartotta szem előtt, 
hogy a nemzet jogaiért küzdő koali- 

'cziöl a törvényesség teréről való le- 
lépéssel gyanú.-itják; és ennek követ- i1í:k 

jJC kéziében nyomban fölkapta ezt a gya­
núsítást s kimutatta róla, hogy lar- 

I talmatlan, meg nem állhat és hogy a 
! gonoszság méhében fogamzolf meg. 

András-ynak ezt az okfej lését olvassa

elméié­
ül,

törvényes biztosítékokról beszél, erre 
báró Fejérváry kényszerűétm. Mintán 
a minisztérium hónapokon át visz 
szaélt a korona elnapolás! jogával és 
végül azt a törvényi, amely ezt a 
jogot szabályozza, nyíltan, világosan 
és lvétségbevoni.afnl m na'- oi hí»1 
sértette, falán méz sem szm’émt 
len támadás, falán nem íorram 
lépés, ha a nemzet ezt a jog­
viszonyt szabályozni óhajtja. Ha egyéb­
ként a nemzet egy részében csak­
ugyan föltárnád ma az a bízom éí-

1 "Iménv-

szó pofozza egymást.
7 sic volo, sic jubeo* ökle csaj) 
reánk és ezt jelentik ki legfelsőbb! 
alkotmányos igazságszolgáltatásul.

Igen, eljött a nagy bevallások és a
megjelelő korrektúrák ideje. Ha a i végig figyelemmel mindenki. Ilyen fisz 
»kölcsönös bizalom« káprázatosán In-; ján illegnem állították be a küzdelmet

ramajuua.
_ 7HViI <l ví lz - 1 ...II... i : .. I ., ,1

j'Kább jelentse I kozni
hogy az. alkot- sehol, semmiféle ponton nem hor­

zsolja a törvény kereteit. A nemzet

mcs mezőiről egyszerre letévedtünk j a (örvényessé 
a kölcsönös bizalmatlanság zord szik- j 
Iái közé, ez annál 
biztos okulásunkat,
Hiányosság rendjét tényleges erők 
alapjára építsük fel és igazi hatalmi 
biztosítékokkal bástyázzuk körül. A 
magyar alkotmány sem tehet Szemi­
rámisz függő kertje, a milyen igazá­
ban a 67-es kiegyezési kapcsolat még 
legjobb idejében is volt. Az volt bi­
zony. mert ennél is az oly sokat 
dicsőített reális talaj nem volt egyéb,; sincs a tolm-gjogok 
mint magas oszlopokon a levegőbe ; után a ínlségjo-uok 
támasztott mesterséges földréteg. Most1 alkotmányosan gyakorolnak 1 
ime ez a nagyon reális talaj kilyukad 
alattunk és lezuhantunk — a 
tőidre.

A ki szem

ej
vágy, azt is c.-ak annak a

lehetne tulajdoni tani, hogy a 
jelenlegi kormány a ÍNsvujgyT.;-: a 

: nemzet megalázására, az alkotmányi- 
jélet megfojtására és arra liasznáha 
Iföl. hogy a parlamentet elnémítsa. 
Sikerülhet háló Fej érv árviták, bog} 
Európa legmonarehiknsiibb rá. 
elidegenítse királyáti61. Fik.-rü hi t 1 
Gróf Andrássy Gyula igen tinóin n.ér­

pillantásig Imi elfogulatlanul gondol-De8ie szőKta mondanivalóját vetni 
kozni, láthatja, hogy e küzdelem sohasem álht olyat, a m,t a viszonyok

ne födnének.

Gróf Andiitssy G villának erre a
tartalmazóharcza egyáltalában nem érinti a megdönthetien igazsá 

felségjogokat, a melyekről tegnap azt: {ejtegetésére késő este a kormány i'-'l- 
á Ili tolta Fejérváry Géza, hogy föl-; hivatalos replikát küldött szél. A tör- 
éleszlellék a koalicziú étvágyát. A , fénein, i adalokva támaszkodni igyekvő

apának 
mit sem

koalicziú csak a nemzet jogaihoz ra- j viszonválasz mindenáron az 
gaszkodik és ezeknek a jogoknak az szellemét állítja a tin elé.
cl homály ősi fása ellen tiltakozik. Fszobc törődve azzal, hog\ gróf Airin's ’,r

után nyűim; azon 
után, a melyeket

Olyan felségjogok, a melyek korlál- 
lanul gyakorolhatók.nincsenek. Sem­
mi lóle jog sem hátán i a la n.* ■lnnék

Minden igazi nemzeti alkotmányi a nagy igazságnak a kimondása után

Gyula nyíltan kijelenti, hogy ö nem 
akar az atyja palástja müge rejtőz­
ködni. De hát ez a kormány mindig 
csak szélmalomhaic/.ban szeret hős- 
tt-tteket veghez. vinni. A történél'ni 

; adatok különben mind abból a őzéi­
ből vannak csoportosítva., hogy bébi-

____ Az tgyäUtUs uíszajá

Hanna örámái.

— Ai Egyetértés eredeti lárczája, —
Irta : Jiitoo/c Emma.

I. Felvonás.
Mikor hazaérkezett a szobaleány, moso­

lyogva mondta : — Az urak még nincse­
nek itt.

Hanna haragosan dobta le fehérvirágos 
kalapját. Hogy boszantoUa ez a mosolygás, 
az a jóakarata, szinte dédelgető mosolygás, 
a mely az o!>au ártatlan, mindennapi kis 
szerelmi egyeket szók la körülvenni, mint • 
milyen az övé is vo!í. Az egész utcza, az 
eg< -7. kis város tudta, hogy délután hat 
órakor két hatat ember megy hozzájuk. Hál 
szerelmes volt bele és udvarolt virággal és 
szavakkal — hol nyugodtan, hol meghatott 
hangon, a másik pedig, a Pál barátja, segí­
tett neki és lefoglalta addig a mamát, vagy 
a vendégeket.

Hogy éppen neki kell ilyen nevetségesen 
-egyszerű, unalmasan mindennapi szerelmi 
történetének lenni, a melyet az egész tár­
saságnál; a beleegyező mosolya kisér !

A tükör elé állt' hogy megigazítsa a ha­
ját. Az arcza jellegét tulajdonképen a sze­
möldöke adta meg; minden vonása egy 
kissé nagyobb vö t a kelleténél; a szája, az 
orra, a szemevágása: de csodál atosan iveit 
barna szemöldöke valami méltóságteljes, hi­
deg harmóniát adott az egész arcznak.

Ott a tükör előtt úgy találta, hogy joga volna 
a sorstól valami érdekesebb, drámaibb hely­
zetet követelni, mint a mit neki juttatott. 
Érezte, hogy télé.mesen szép, megható vagy 
megdöbbentő tudna lenni ha kell, de 
nem a kicsinyes, egyhangú életben, nem 
Pállal szemben . . . nem !

Most csengettek, most mindjárt be fognak 
jönni mind a ketten es folytatjuk a tegnapit, 
a tegnapéiöttit — ma, holnap, holnapután..

De Pál nem jött, csak a másik magában.
— Egyedül ? — kérdezte Hanna meg­

lepetten.

A másik ingerült lett erre a természetes 
kérdésre, holott épen a barátja kedvéért jött 
egyedül. Ó is meggyülöltc már ezt a végte­
lenig húzódó mindennapos együttlótet, és 
mert Páll gyáva volt nyilatkozni, megígérte, 
hogy u kéri meg barátjának a leányt.

Vájjon csalódás volt a Hanna hangjá­
ban, vagy csak meglepetés? hogy szeretett 
volna kérdés nélkül a leikébe látni I Mind a 
kelten hallgattak, és kényelmetlenül érezték 
a mondani valójuk súlyát.

Aztán hirtelen egyszerre szólallak meg :
— És Pál ? . . .
— Engem Pál küldött . . . tudja . . . 

i lin i m . agától függ ... — Sohasem 
képzelte, hogy ilyen nehéz lesz beszélni a 
Hunná tekintete alatt.

A leány erezte, hogy mi íog jönni és 
azonnal elhatározta, hogy nemet fog mon­
dani. Pál — soha! Felállt es egykedvűen 
ment az ablakig, aztán visszafordult s hát­
tal ült ie újra a világosság felé. Tetszett 
neki a fiatalember zavara, ideges szája és 
a szűrös tekintet, amelylyel mozdulatait kö­
vette.

— Pál szereti magát . . . szereti magát 
Hanna és én . .. most . . ,

Megint elvesztette a beszéd fonalát. Nem 
látta a leány arczkifeiezését, nem tudta ma­
gút tájékozni, és egyszerre érezte, tisztán 
érezte, hogy nevetséges. Valami tompa in­
gerültség szállt fel henne. Hirtelen erélye­
sebben ismételte:

— Szereti magát, és azt kérdi ...
Önkénytelenül a leány keze után nyúlt, 

de aztán megint leejtette a karját. A leány 
vállárnak viláigos körvonala megrezzent és 
nyugodt hangja megcsendült :

— Nem! — aztán hirtelen halkabban 
ismételte : — nem. nem l

A másik felugrott.
- Hanna ez nem felelet, ezt nem mond­

hatom meg neki! Miért bolondította hónapok 
óta, ha .. .

— En! ? — Hanna felugrott, s mig pro­
filját éles világosság rajzolta körül, daczo- 
san nézett a féifira. Úgy álltok ott egymás
meiiett vad gyűlölettel nézve, mint kél halá­

los ellenség, a kik nem tudják miiyen fegy­
vert válasszanak egymás legyőzésére.

Ebben a perezben átrezgett Hannán a 
helyzet érdekességénél; tudata; abban a 
perezben át érezte ál!á-ának, arczkifejezé.-é- 
nel; egész, drámaiságát, romiba c.-ak tükör­
ben látta volna.

A férfi csuk annyit érzett, hogy egy osz- 
szony áll veie szeinbeu, a másik nem, hogy 
iráni a érzett gyűlöletén álnyilallik valami 
mélyebb, valami más — a vágy.

A Hanna kemény, egyenesre húzódott 
sz.t|vonala lassan meglágyult, és halkan, 
majdnem panaszos hangon mondta:

Minek i állt közénk ?
— Hanna, — suttogta a másik, aztán 

hirtelen átölelte a vádiul, magáihoz vonla, 
megcsókolta a haját, a szemöldökéi, az 
ajkát ...

Szerelték, egymást régtől, vagy csak attól 
a percztől fogva? Nem tudták volna meg­
mondani, de eszükbe sem jutott. A férfinak 
csak talán a más nevében mondott szerelmi 
vallomás ütött a szivére vissza és kavarta 
fel a vérét, — a lánynak meg a helyzet és 
pillanat különössége, talán csak az, hogy 
.,a másik“ volt, aki a karjaiba zárta, — 
annyi bizonyos, hogy abban a perezben 
szerették egymást és ittasan mosolyogva 
néztek egymás szemébe.

A Hanna barna haja szétzilálódott a férfi 
vállán, egy kis fésű kisiklott belőle, halk 
neszszel esett végig a ruháján és a földre 
koppant.

A két. egybekapcsolt, tekintet elvált és 
egyszerre mind a kelten felnéztek. Pád az 
ajtófélfához támaszkodva ott. áillt velük 
szemben és tágra nyitott szemmel, hangta­
lanul bámult reájuk.

II. lel vonás.
Hamm — miután az a két ember őrültre 

eltűnt köréből, akikkel első kis drámaiját át­
élte — nemsokára férjhez ment. Azt találta, 
hogy alapjában véve az élet ezáltal sem 
vált érdekesebbé. Ez az örökké egyhangú, 
szürke élet, amelyben még a tragédiák is 
csak pár pillanatig tartanak, előkészületlenül,

jóformán az ember tudta nélkül villannak gélt és a hang valami tompa hörg.-sLői 
fel és eltűnnek nyomot sem hagyva. jvitó gége-hangba csapott l. A hala.ma.

Egy néhány ildomos udvari.» vs ártatlan j fedi megkapta az asszony derekú' és v -sa- 
udvariús farsangkor vagy fürdőben — azután; rántotta.
megint a s ink,; mindem:spi-ue. — Talán csak nem ... — Az i ,divat ci­

lia már Ivánviw-áihan gyűlölte az ilyen 1 Jolla a hangiul.
életet, most mar szomjazott a; érdekes­
ségre. Nem hagyta el emmkei annak a nagy 

j jeleneinek a pillanata, mikor Pált megiattak 
i az ajtóban. Fel ejthetett on maradt a mm — 
! döbbentő izgatott ug, az amint.mi éj-zaka, 
; nv‘ívben kivátm .-ián iismi.adott előre a lelke

Hanna • yükdködő kárörömmel nézett a 
felébe hajló fóríi-arez; a, melyet a bűnnek 
az óriási féltékenysége idegenné torzított. 
M yen pillanat volt ez, milyen luvígota- ! 
lös a mint igy gyűlölettel es i< önkény '-.;gei 

\ uíu In mviV'. dí a ::K;«uI■'i . ; 1 í : ... ■
a holnapra, a párbaj, a va . v• :a . a lei o 
lés"üll-‘ég lufi *;♦ I; 1;:s•; í t iioey eiiapo-n- 
dotl. minden, mintha sen mi sem töri -nt 
volna 1

F.z a kivan-- i élni \..e;, ás vonta bele 
ma-odik szerelme történetébe. Fz vitte, el 
először sűrűn lefátyolozva, ahhoz férfihoz, 
akit szeretni vélt. Borzongva a veszély Löl 
és vágyva rá lopta meg az otthona pyrezeit 
és órait. Egy érdekes, izgatott élet kezdő­
dőit, melynek minden pillanata uj rette­
gést hozott.

Csak mikor a férje — ez a hatalmas 
lusta ember — nem vett észre semmit, 
kezdett a viszony veszíteni és unottá válni.

Hanna nyíltabb es merészebb lett. Nem 
leplezte többé hazugságokkal távolmaradását 
és megvetően egyenesre húzott száj a kezdte 
izgatni a férje hiúságát. M’g aztán egyszerre, 
minden különösebb indok nélkül gyanút ló­
gott.

— Ne menjen el ma délután — mondta 
még aznap, mikor ez a vak félclmi érzés 
először elfogta. — Maradjon itthon.

Hamui nagy fekete bársony kalapját telte 
fel és a raeyogo kristáiygömbös tűvel lassan, 
vigyázva tűzte a hajúhoz.

— Nem maradhatok.
Hova megy? — kérdezte a férje 

kurtán.
- Nem mondhatom meg.

— Oh-hó! •— A férfi térdeire támasztotta 
a könyökét, ál lát nagy tenyerébe nyugtatta 
s élesen nézett az asszonyra.

Hanna kihívóan tekintett vissza és az ajtó 
! felé fordult.

— Oh-hó 1 — hangzott újra a háta me-

f-zne vadul vert a félelemtől és buldog 
súgtuk

V zt'.f vette a vágy. hogy < :i u per ■ t a 
légin '.'v'-ig ki--;ve : vs legalí - tv <
mondta :

l)o igen . . .
Még egy pillanat, Hanna hű !r.. lök ve iu*k 

vágó clolt egy széknek, a.; a: tű becsapódón, 
rövid, kemény csattanással, mint egy pisztoly 
lövés.

Hanna feitérden maradva várta, begy n 
fog most következni . . . Most, ha mo 
visszajönne, szeretni tudná aztrta. j> ..av-'é-

De nem j< tt. semmi. A t •: . \ - : 
volt, ök elváltak és az élet szépen ;,v ■ ■ z 
tan folyt tovább.

III. Felvonás.
— Igazán, barátom, meg kell házasod­

nia.
Hanna ezt kissé egyhangúan, csaknem 

unott hanglejtéssel mondta, mintha, huta 
telt volna ajtiail egy olyan tunác-s m.ati 
nagyon kinyitni, amit már annyi ■ or e -- 
metélt — talán inkább a mag i megnyug­
tatására — mint aki úgyis tud a, hogy a 
másik nem fogadja ei.

Az elválása után evek múlva -meri.e.h-' 
meg ezzel a sokkal fiatalabíi emberrel <■ 
tartus barátságot, kötött veié. Azt hitte, 
mar sokkal nyugodiabL lett, nem izgi t;a 
az élet., hogy be A tudott menni ebbe az 
egyhangú barátságba. De ha az érzelmei 
müge pillantott, olt megtalálta az érdekes­
nek a hajhászását. Az ö barátságuk mögött 
ott leselkedett u szerelem; csak egy vonal
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zonyitsiik, hogy az ország tényleg a 
felségjoguk közé sorozta a hadsereg 
vezényletét és vezérletét, meg a bel- 
szervezetét . . . Ismét a szélmalom- 
harcz . .. Hiszen ezt a felségjogot 
nem is vonja kétségbe a nemzet. De 
ennek a felségjognak elismerése nem 
lehet azonos a magyar nemzetnek 
nyelvéről való lemondásával. A fel­
ségjog alkotmányos gyakorlása nem 
ülközhetik a nemzetnek olyan termé­
szetes jogába, mint a milyen a saját 
nyelvének védelme. A mikor pedig 
ezt a természetadta jogot igyekszik a 
kormány »történelmi alapon« kétségbe 
vonni, zélmalomharczot viv, a mely­
ben csak úgy fog járni, mint néhai 
való jő Don Quijotte ...

A koaliczio egysége ellen igen gyak­
ran íi. "/.lek már támadást. Ezek a

) ti siralmasan végzöd-lilUKii
b/p- A kudarcz azonban nem lo- 
'f laztotta le a kedvüket azoknak, a 
l;;k ilyen támadásokban kedvüket 
lelik. A kormánypárti sajtóban ma 
ismét románokat lehet olvasni arról, 
mint osziik-foszlik a koaiiezió. Ma 
szétmegy, holnap nyoma sem marad, 
holnapután pedig mar senkisem fog 
r-V.i !•: sz' Ini. Ezek a regények már 
néhány kiadást értek el, de azért a 
k i iiezionak nem ártottak. A legújabb 
kst sem érdemes tehát nagy hii- 
Lóvaí fogadni.

Az országgyűlés feloszlatásáról úgy 
beszéltek ma, mint teljesen elhalálo­
zott dologról, ennek a hónapnak a 
vérnél föloszlatják az országgyűlést 
és nem hívja v többé össze. Egy bé­
csi lap n ár azt is tudja, hogy az 01- 
szággy lés fuloszhitasa után a kor­
mány ujunezoztatni fog és adót szedni

eia a,.ónban illetékes helven meg-
czáfőijük a feloszlatás híresztelését.
AniiVit tudunk róla, hogy ezzel a kér 
de-- i még csak holnap fog 
kozta a minisztertanács.

fog iái­

ig ui hi veink ezek;

£í ffikic-toie.irök Bicében.

Háló íüjérváry Géza miniszterelnök 
holnap délután Becsbe utazik. Utazását a 
min: - iteri tanácskozások «‘gesz sorozata 
előzte II eg, sot meg holnap délelőtt is 
lesz minisztertanács, amelyen összegezni 
lógják az ei.d gi tanácskozások i.utározu 
ta t.

Ezeken a miniszteri tanácskozásokon — 
mint már ismételten ti írül adtuk — azt a 
re etes tervet áilapitottak meg, amelyet 
i: v Ive, a m-rnzet jogos és tűivényes ciien- 
áiíá -a.t a iegbizto-abban remeiiK letörlietni. 
Eiüiek a t legelejére először az or-
szüMgyii.es szcíkergi tés' t kívánták beiyezii 
(Is az. üss/.es politikai körükben mái 
egészen F z.o-.ra v. [ e , hogy a nyílt 
.•lu-z-iiuíizm::.' Leköszí.'nti.sét a királyi 
tr-nv ió a I 1 zríi. A bécsi udvar azonbai 
IV. ■ azt. !i i\ a nemzet nem riadt meg 
( > a fenyeget' - tő1, újból megpróbálja a
törve n\

gével a leplezett önkényuralom mellett 
maradni.

így tehát ma este félhivatalosan hírül 
adják, hogy beavatott körökben a képvi­
selőház feloszlatásáról semmit sem tud­
nak. A kormányhoz közelálló körükben pe­
dig már indokolni is tudják ezt a félhiva­
talos jelentést. Szerintük a kormánynak 
nem is volt szándékában az országgyűlés 
feloszlatása, mert egyáltalában n«m czélja 
törvénytelenül kormányozni. Ezt a kissé 
talán merész kijelentést azzal támogat­
ják, hogy a kormány ezután is csak 
a törvények alapján fog eljárni a „reni­
tens“ törvényhatóságok ellen, úgy, a 
mint eddig is minden intézkedésében térvé­
nyekre hivatkozott . . . Hogy ez a törvé­
nyekre való hivatkozás mennyiben feleit 
meg az idézett törvények szellemének, azzal 
nem törődnek.

Azt azonban mégis hangoztatják, hogy az 
országgyűlés feloszlatásának tervéi véglege­
sen a félhivatalos híradás daczára sem ej­
telték el teljesen. Márczius elsején ugyanis 
a képviselöház ismét összeül és akkor újból 
el akarják napolni. Ila azonban addig 
nem kapnak garancziát arra, hogy a kép­
viselőház az újból való elnapolást tudomá­
sul veszi és nem fog az elnapoló királyi 
kézirat felolvasása után is együtt maradni,
— azonnal kihirdetik egy második készen 
tartolt királyi kézirattal az országgyűlés 
feloszlatását. Ebben az esetben pedig 
azonnal karhatalommal verik szét a 
képv iselóházat.

Ezt a tervet is előterjeszti báró Fejér- 
váry a királynak, aki a miniszterelnököt 
szombaton de,előtt fogja külön kihallgatáson 
fogadni.

Az előterjesztések főrésze ezek után ter­
mészetesen a nemzeti ellenállás letöré­
sére vonatkozó javasluloknúi fog állam. Így 
a kormány elsősorban a rezisztálő tör­
vényhatósági hi ottságok feloszlatását 
tervez , a mel;, ivei kapc.-ólaiban az összes 
vá asztoll menyei tisztviselők kinevezés 
utján íogi.ak helyettesit« tni. Ezek se u-

- gevui remélik az adószedést us a., ujoi.cz- 
iiiiitást ve . lehajthatni.

A térvény hatósági bizottságok fcioszla'á- 
sával egy ütt betiltjuk a jóléti bizottságuk 
működését is és unnak a Herczel-i’é.e i n- 
deiclnek alajjin, a mely az eng dny nélk;":l 
való péii:. .-y iijlést tiltja, elkobozzák az 
ellenálló tisztviselők fizetésének fedezé­
sére szolgáló alapokat 1 .

Mind .-zenét az el terjesztéseket a holnap 
déleiutti minisztertanácsban iogialt véglege­
sen megszövegezni.

.. . B e-be utazik különben holnap Vörös 
László kereskedelmi miniszter is, mig b ru 
Feiíitzseh Artur töldmiv -esügyi miniszter 
Kolozsvárra tesz kirándulást.

Andrássy váiasza
a minirz*erelnökne"k.

Ugyanaz a béc-i lup — a N. Fr. Pr. — a
mely Ugnaj; Fúró Fejerváry liézát i 1 at!pat a ki a 
felségjoguktól, ma va,asi.lv j cii közli giól An 
dras»y Uytili*nak renukivü; érdekes iiyiiatkozatát. 
(in t Ar.iirársy a következeket mondta a bécsi 
u ság buu.:p.: ii k e ezújui. :

A íci:-e:"c;;n at illetőleg mindenekelőtt 
Icons lat; in kívánom. in y nálunk Magva r- 
oi- 'gon mljjü- n kormtuiyzá.-; tény knáiyi 
jogi t vezethető vi s;.u. A lő 
:.üi:. a mmis/Ac; kan.-ve/e-e,
•t külpoiiliku tvrén, :;óvaJ a 
talon: minden tér ve felségjog. Ez az.or-han 
lb48 óta a lehdős miniszté rium újan

mészctüek. Egyenes megtagadása a parla­
ment minden befolyásának u végrehajtó 
hatalomra, ha azt állítják, hogy támadó 
előnyomulás és a hatáskör túllépése az, ha 
a parlament a felségjogok gyakorlásának 
módjára befolyást gyakorol. Ila ez így 
volna, akkor a parlament kizárólag a tör­
vényhozás egyik tényezőjévé sülyedne le. 
A mi parlamentünknek azonban mindig 
meg volt az a joga, hogy a végrehajtó 
hatalomra is befolyást gyakoroljon. Annál 
csodálatosabb, hogy még mindig vannak 
politikusok, akik ezt nem tudják, mert a 
parlament többsége nem is igen régiben 
éppen a katonai felségjogok tekintetében 
egy programmot állított tel. amelynek min­
den egyes pontja érintette a katonai 
felségjogokat. Hz a szabadelvű párt kiien- 
czes bizottságainak programmja volt. Ha ezt 
részleteiben vizsgáljuk, csakhamar látni fog­
juk. hogy c programúinak jóformán nandun 
pontja vonatozásban van ezekkel a jogok­
kal. Ezt a programmot ő felsége elfogadta, 
sőt annak alapján kormányt is nevezett ki. 
Ez a programúi pedig kifejezetten foglalko­
zik a hadsereg nyelvének kérdésével is, a 
mire nézve szó szerint ezt mondja: „A mi­
nisztérium politikai felelőssége, mint a ko­
rona minden tenyere, úgy erre is kiterjed 
és az országgyűlés törvényes befolyása, 
mint minden jogra, úgy erre nézve is fönri- 
áli.“ Ezt az állapotot a törvényhozás, a ko­
rona és az országgyűlés együttesen meg­
változtathatják.

Ügyes, de mindenesetre meglepő és uj 
gondolatmenet az, hogy az 1867. évi XII. 
törvénynek a felségjogokról szóló 11. sza­
kaszában ez a kifejezés: alkotmányos, 
csak annyit jelentene, hogy e jogok hatá­
rait. nem szabad tuiiepni. Ehhez egyáltalán 
nincs szükség erre a Kifejezésre. Semmi féle 
jog sem határtalan. Ha ez a kifejezés 

j ovin is volna benne a törvényben, hanem
pusziin a fejedelmi jogosról volna szó. 
ebből egyáital ni nem következnék meg a'/, 
hogy (zl a jogot minden korlat nélkül 
ki lehet teijesztini.

Deák Feicncz, aki a liadiigyek terén uj 
jogokat nem / ■ belelt, viszont egy jöttéit 
•-••m akart túladni n nu r meglevő jo­
gokból. Az ö koráig azonban a katonai 
f. ; •"'/•■•okát .nimín: a.koine uyosan, a rendi 
dkotmány értelmében gyakorolták. Az óv­

sz:: v. villés a liads reg nymvéie is befo'yáM 
gyakorolt. A rendek erre vonalközökig ismé­
telten hoztak törvényeket es valahányszor a 
hadsereg kiegészít -etö voit szó, e/l min­
dig föltételekhez kötöttek. Az 1867. évi 
XII. törvényczikk Iá. §-a kifeje .ellen iün- 
lartotta azt a jogot, hogy a midőn a védő- 
erő kiegészítése foto szóban, ez íüegöv 
Illessék azoktó’ a f tm-lt í >, ;r im.iveket

akasz igy s.zól: 
idöiikinti kiegé- 

ahtnlásáiiak jo .-át, 
a nwajánlás föltételeinek es a szóig:..ati

dumot intézett, amelyben kifejtette, hogy 
az uj törvény rendkívül nagy és számos 
előnyt biztosit a monarchia részére. Lz 
előnyök nyújtásáért és biztosításáért 
azonban engedmény eket kell tenni. Hogy 
mennyit és mily terjedelemben, azt még 
nem tudja. Előbb meg akarja figyelni, mi­
ként alakul ki a közhangulat az országban. 
Csak annyit jegyez meg: ha ilyen nagy 
érték megszerzéséről van szó, ezért ellen­
értékét is kell nyújtani. E memorandum 
feitegetéseiriek és szellemének köszönhető, 
hogy „18ü8-ban egy királyi kézirattal" az 
ország ismételten kifejezett kívánságának 
megfelelölcg az az intézkedés történt, hogy 
a magyar ezredeknél magyar honosságú 
tisztek alkalmazandók, ila ma még léte­
zik katonai kérdés, ennek legfontosabb oka 
bizonyára abban van, hogy ezt az 1868. 
évi intézkedést az 1903/évben mint uj 
katonai vívmányt kellett kierőszakolni 
es most még olyanok is akadnak, akik az­
zal akarnak bennünket biztatni, hogy ennek 
az. intézkedésnek komoly végrehajtása most 
havmads/.orra megint uj vívmányként sze­
repeljen és egy jövendő kormány nak erő­
teljes támaszul szolgáljon. Ha tehat atyám 
nevével agitálnak, erre csak azt válaszo­
lom : ha a közügyeket az 
intézték volna, akkor ma 
többé katonai 

A miniszterelnök ur egész, nyilatkozatából 
csak egyetlen egy mondatot fogadok el, azt, 
hogy atyám emlékét nem érintheti az, 
a mit én teszek. Ebben igaza van. Soha 
sem jutott eszembe azt ailitani, hogy én 
atyám sze lemének és intcnczio nak tolmácsa 
vagyok. A mit én teszek, azért egyedül én 
vagyok felelős és eszemben sincs, hogy 
azt atyám tekintélyével fedezzem. Bármeny­
nyire i-merem is az ö gondolatmenetét e- 
! izeiméit, még sem merném soha sem álli- 
t ni, hogy ő ma igy vagy amúgy janin 
el Ha azonban én nem merem tenni, a 
leghatározottabban tiltakozom az ellen, 
hogy karó Fejei vary ts társai tegyek

ö szellemében 
nem léteznék

A érdes Magyarországon.

j. I» 11 í.1 í J11
ii ;i ló

v ■! vi .Itó l:a- 
1

„yakoFandú. am 
íiorlasaei't a íelel

g m,,-enlvaló 
v.se.i.

gyű­

li', ai-.-',tekert m;,gyarázala scvitsé-1 \ katonai felségjogok ugyanilyen tér

az. ország 
„De a mar
S it.-. . I e '

uiuii. . I- «;
yar liad.-eregn 
az ujo: ezek n

íUüiKk meghatározását, úgyszintén a lcatonu- 
ság ciin iy czc-él, élelmezését illető intezke-
desehct az edd -i L i-'uye,, a,apján mind a |)a|y0Zza, nyiilaii, v.lúgosán és kétség bt: von­

va,:- „tja el, az a vonal, melyet ö nem en­
ged ytlépni, de minden jk rézben átléphetne. 
Ez ,1; távolodás CS kÖZClcdvS
v 1 a bar;v. :g iéntartó eieje.

H ui,i I. . "■ g is meg változott. Stilszerü, 
Iá: l iftest vett tel, puha, elmosódó, csak-
i •::> i zc:-r.t-lkii.i kézmozdulatokkal be- 
s L I ,vi - I öltözködésével még mindig 
: nak tartották.

X .1: , ugyan, akik a férfit még érdeke­
sebbnek találták : éles, sovány arczának 
akarati n kiiv.ezését, keskeny fehér hom­
lokát. De mert változatlanul jó barátok ma­
radi de, társaságuk napirendre tért fe­
lettük.

Egyszer uvyan a fiatal ember egészen 
komolyan megkérte az asszonyt, de egesz 
komolyan kosarat kapott. Hanna azt az c e­
tet mar ismerte, átment mar egyszer a há­
zasság unottáválásának minden fokán és 
most rettegett tőle, hogy megismétlődhet­
lek. Ösztönszerüleg érezte, hogy ez az uto só 
i'-lvonás, h.igy most mar ü forog veszély- 
íren — érdektelenné valhatik, mikor ö még 
érdekesnek találja a másikat. Ezért ragasz­
kodott fanatikusan ahhoz a határhoz, me­
lyen belül még a váratlanra, a meglepőre 
számíthatott.

— Lesz idő, mikor még meg fogja nekem 
Iái zönni, ho/'V nem kell egy fáradt, öreg 
i -szonyt magával hurczolni az egész éle­
ten át.

Ukos asszony mindenre képes, még arra 
is how egy szere nies férfit barátjává te­
gyen : és c-z az epizód alig okozott pár heti 
clhidegüicst közöttük — belejöttek a régi 
keréi.vuL’á-ha és minden e^te hat órakor ba­
rát-ág. szép asszony, és kitűnő forró tea 
vártak a liatal embert a megszokott szobá­
ban.

Hanna a saját leikiGnnerete megnyugtatá­
sára el-elismélle :

— Barátom, meg kell házasodnia.
A másik pedig csaknem szóról-szóra ezt 

felelte neki mindig:
— Magának legkevesebb joga van ezt 

tanácsolni.
És ma is igazán épen ezt felelte. Odább 

tolta a teás csészét és akkor az asszony 
t:gy pillanatra ismeretlen mosolygást látott 
végigfutni az arczán, amely a szája szeg 
léténél kezdődött, eltűnt a bajusza alatt,

futólag még élesebbé tette az urezcsuntját 
s un/csillant a szeme fehérjén. Egy pi-ia- 
nalra az e és: meza viiágo-abbá lett tőle. 
Eey fénysáv volt, — vájjon nem csak a 
lámpa vetette a ié're hajtott lejre‘7 Íme 
most újra minden különös kifejezés nélkül 
nézett szembe a nyugodt, kissé öntudatos 
arcz. . .

És ugyanabban a pillanatban a férfi is 
látta, hogy az asszony szájvonala egészen 
egyenessé válik, alsó és felső szemhéja 
összeért, egy pár remegő iveit sávvá a kissé 
felhúzott szemöldökük alatt ... de most 
már megint ránézett nyugodtan, bágyadtan.

Az asszony lelkében egy kérdés küzdött 
s a férfi a akán ott lebegett a felelet : és 
mindegyik belelátott a másik leikébe s 
érezte a kérdést, — érezte a feleletet.

— Tehát igazán ?
— Igen csakugyan.
De egyik sem szólt egy szót sem.
Mikor a férfi elment, Hanna lassan, szo­

kásos nyueodt lépéseivel ment be a másik 
szobába. Gyertyát gyújtott és a tükör e:é 
állva igyekezett élesen megvilágítani szí mbe 
néző képmását.

Szép volt és fiatal; csak a bal halántéka 
mellett vált ki egy pár fehér szál a barna 
hajából.

Azután eloltotta a gyertyát, hogy sötét­
ben maradjon, de az utezui világítás nagy 
elnyúlt négyszögletes fehér foltokat vetett 
az átellenes falra s a menyezetre.

Hanna az ablakhoz rohant s vad energiá­
val rántotta félre a csipkefüggönyt. A túlsó 
oldalon a Férfi ismerős alakja fel-feltiint, meg 
újra eltakarta egy kocsi, egy lámpaosz­
lop .. . egy végigvetődő árnyék . . . egy 
asszonyi silhouette.

És az ablakon át beverődő hideg közö­
nyös utczai gázvilágosság még élesebbé 
tette a ki bámuló asszony arczkitejezését, 
szájának egyenes, szinte merevvé vált vona­
lát és összeszoritott szempilláit — két re­
megő barna sávot felhúzott szemöldöke 
alatt, halálosan fehér arczában.

És Hanna világosan érezte, hogy életé­
nek ez volt a legérdekesebb, az igazi drá­
mája, a melyik a legmindennapibb jelenet 
mögött játszódott le.

leseket az eddigi L i 
törvényhozás, mind a kormányzat Imrében 
az or.-zá'.' magának tartja fönn.** E szerűit 
nem támadó eMnyűiiuras és bizonyára nem 
ji t'osulatlan, ha. a .. kí n ujonezokat köve­
telnek tőlünk, bei 1-,üst a- .írnak cvako- 
rn ni arra, hory ezek az ívonczok mily vi- 
-zony.i'.v közölt sza!:;.:1 ; nak. E.ycíjként: ha 
n.áuiez nem volna 1 : tik) joir, ha nem is 
ve .mi Lenne a t'".rv.;ii\i)ui és nem letelne

. g a i'i'i ír o a nak, akkor is
ma List'd éltetőim volna, fia valaki pénz- 
auiuzitokut iioz cs m •_ na val'al olyan wr- 
áldo.-.alot, a mi.yen az njoncz utalék föleme­
lése, bizonyára természetes m érthető, ha 
me .jelöli egvuttul a föltételeket, a me- 
i\éknek n.egtartása int ictt iiajlandó ezc ut 
az. áldozatokat me lit'Z.ni. A kikövetel vala­
mit. annak tekintettel kell lennie arra, a 
kitol követi 1.

Ausztriát illetőleg, igaz, azt állították, 
hogy ott abszolút felségjoguk állanak 
fönn. Azt hiszem azonban, hogy Ausztriában 
, ha egyszer a hadseregnek valamely kér­
désé különösen nyomna a szivüket, az ujon- 
ezok megszavazásánál vagy a közös költ­
ségvetésnek a delegációkban való megalla- 
pitasánal meg volna az alkalom, vagy a 
lehetőség arra, hogy valamely reformot a 
hadseregben keresztülvigyenek, semmi- 
esetre sem tartanak olt sem olyan nagyon 
jogosultnak, ha i y körű menyek között vala­
mely reform követeltetnék.

Az 1867. február 20-án kelt királyi kéz­
irat, a melyre báró Fejérváry hivatkozik, 
nem bizonyít a azt, hogy a királyi jogok 
miniszteri felelős-ég nélkül gyakoriul,dók. 
Tudjuk, hogy az 1818. évi IV. türvényezik- 
kei honvédelmi minisztérium szerveztelult. a 
melynek befolyása a cs. k. hadsereg ezre­
déire kiterjedt és konfliktusba jutott a becsi 
hadügyminisztérium befolyásával. Az 1868-ban 
a fejedelem és a nemzet többsége között 
létrejött megállapodáson ezen annyiban vál­
toztatni akartak, hogy a hadügyié nézve 
közös minisztérium fölállítása vetetett kilá­
tásba. Ez a megállapodás azonban még 
nem emelkedett törvény erejére, a mi­
dőn az uj magyar kormányt kinevezték. A 
királyi kézirat tehát csak azt akarta bizto­
sítani, hogy a honvédelmi miniszter ne te­
kintessek az 1848-iki évi honvédelmi minisz­
ter utódjának és a közös hadügyminiszter 
ne szoritta-sék ki Magyarországból. A ma­
gyar honvédelmi miniszternek csak a hon­
védség fölállítása adott hatáskört. A honvé­
delmi miniszter azóta csakugyan mindenkor 
közre is működött a honvédségre x o- 
natkozö felségjogok gyakorlásánál, épp 
úgy, mint a közös hadügyminiszter a közös 
hadseregre vonatkozó felségjogok gyakorlá­
sánál. Ezt éppen báró Fcjérvárynak kellene 
a legjobban tudnia.

Nem áll végül az sem, hogy atyámnak 
az volt a nézete, hogy a felségjogok olyan 
természetűek, hogy a parlament azokra 
vonatkozólag nem állíthat föl föltételeket. 
Midőn 1868-ban az első véderotörvényt 
megszavaztak, atyám a királyhoz memoran-

e/J. Romboljanak a sujat diesőségükre.\ 
Mindig arra törekszem, hogy atyám poli­

tika án :k vez.< ixs, tnéj' hez Ilii maradjak, mert 
azt helyesnek tartom. Ebben a löiKévésem­
ben tévedhetek; egy pontban azonban füi- 
l-'-tJi'iiül bii vagyok e maradok az ö tanita- 
- dió/, abban, hogy mindig és minden 
körülmények között csak azt teszem, a 
mit jónak és helyesnek Iáitok.

líaió Fu ervary azt. mondja, hogy a koali- 
czióuak étvágya t.iinudt a fejedelmi jo­
gokra. Ebbi n tevéd. A koaiiezió csak azt 
kivárná, hogy a minisztérium politikai 
felelőssége kiterjedjen a korona minden 
lényére cs az országgyűlés bcfolyá.-a to­
vábbra is maradjon fenn m nden alkotmá­
nyos jogra. A koaiiezió c-upán az abszolút 
felségjogok inn.'lelct uta.-uja vissza.

Ha a koulie, i) uj, törvényes biztositékok- 
ról beszél, erre báró Fcjérváry kéuyszeri- 
tette. Miután a minisztérium hónapokon át 
visszaélt a korona elnapolás! jogával és vé­
rül azt a törv n . I, amely ezt a jogot sza­

rnak eloszlatása végett András-y és Lónyay 
együttesen egy németnyelvű emlékiratot dol­
goztak ki ö felsége helyesebb felvilágosítása 
érdekében. Ezen emlékirat közjogi részét 
Andrássy irta, a pénzügyi és vámpolitikai 
részét pedig Lónyay Menyhért. Az emlék­
irat közjogi részében gróf Andrássy Gyula 
szóról-szóra ezeket irta ő felsége számára:

„A kiegyezési törvényjavaslat megszer­
kesztésénél a kizárólagos súlyt a 11. sza­
kasznak azon részere kell helyezni, 
amely a hadsereg egységére vonatkozó elvi 
döntést tartalmazza, amennyiben benne 
nemcsak az egységes vezérlet, vezénylet, 
hanem az egész hadseregnek belszervezete 
is közösen intézendönek, a lénkéisegtele- 
nebb módon ö felsége jogai alá tartozó­
nak ismertetik elő

így szól gróf Andrássy Gyula memoran­
duma, amely all. szakasz valódi értelmét 
illetékesen állapítja meg. Ez a szöveg kizár 
minden további kétséget. A kiegyezés e 
legkiválóbb munkatársa a hadsereg egysé­
géből indul tehát ki s a 11. szakaszt a 
benne meghatározott felségjogokkal ezen 
egység legkétségtelenebb biztosítékául te­
kintette.

Van erre nézve azonban egy további fel­
világosító adat is. Az emlékirat átadását 
követő héten, 1866 szeptember 10-én, gróí 
Andrássy Gyula kihallgatáson voit o fel­
ségénél. A király a hegyek közé kívánt 
visszavonulni, hogy ott a még függő kér­
désekről s ezek között a 11. szakasz, ügyé­
ről is elmélkedjék. Lónyay Menyhért nap­
lójában c bucsu-audiencziuról a következő 
feljegyzések találhatók :

Andrássy az írásban beterjesztett emlék­
iratra hivatkozott s meg,1 gy/le. hogy vé­
leménye szerint unnak tartalma az, ami 
keresztülvihető. G- mbm kijelentette, hogy 
nagyon sajnálná, ha ö lelsége nem hatá­
rozhatná el magát az aj.,cl ot eszme el­
fő vada.-ára s a királynak egy közneveiéit 
megjegyzésére azt vákt-zo la :

„Amik nyilatkozatomban foglaltat nak.

hatatlan módon meg.-.erlettc, talán meg sem 
szerénytelen támadás, ta.án nem forradamii 
lépés, lia a nemzet ezt a jogviszonyt 

\ szabályozni óhajtja. Ha e.'\vbkeut a nem­
zet egy részé, un csakugyan lóit.imádná az 
a bizonyos étvázy, az! ts c.-aá annak a k■>- 
rüh.lém cj . lehetne tulu d' nitani, hogy a 
jeí .-niu/i li'.'i'i. auy a felségjogukat a nein 
let megnlazéisára, az alkotmányos elet 
megl jtá ára cs arra bas.inija fö1, hogy a 
parlamentet elnemitsa. Sikerülhet báró 
Fejérvéirynak, hogy Europa Iegmonar 
kikusahb népét elidegenítse király mól.

Báró Fejérváry nagy szolgalatot tett a 
koaücziónak. Ha a vezérlő-bizottság által 
közzétett akták nem telték világossá min­
denki elolt a mai válság végső okait, báró
r éjéi váry ezt az. in i.atkozatával elérte.
Must mar mindenki láthatja, hogy a béke 
igazi akadálya azok a tanácsadók, 
akik a nemzet többségét a király elolt meg­
gyanúsítják, akik oly elméleteket erőszakol­
nak, a melyek a kompromé-- zumot ipso jure 
kizárják, mert megtagadják a parlament jo­
gát es a nemzet jozat, hogy a katonai f er­
dősekben szavukat fölemelhessék és befolyást 
gyakorolhassanak. E szerint tehat minden 
engedékenységet a király részéről a knpi- 
tuláczió színében tüntetik föl.

Most már lathatja mindenki, hogy nem 
egyik, vagy mas k katonai reform sürgetése 
akadályozza a békés kibontakozást, hanem 
az a teiji:s"n uj fölfogás, hogy n nemzet 
joga a hadseregre csupán a pénzszol­
gáltatásban áll és ebben merül ki az az 
abszolutisztikus fölfogas, a mely szerint el­
lenkezik a felségjogok lényegével, hogy a 
nemzetnek bcfu ya t engedjenek, az a lő!fo­
gás, a mely a magyar nemzet hagyományos 
szellemével ellentétben áll cs a magyar 
nemzet önállóságát is a legnagyobb vesze­
delmekkel fenyegeti.

mimi g ; zen fetex vsl; ; mm nak ki. hogy 
lei csen megadatik !i an. m.k bel ügyei ve 
nézve az önkormány - at, miven ez a alt 
az oiszaegyü cm több. g korm nyzalal."

Andrássy nak e két nyi ahm/al.i a má­
gus ősszel Ü'g g t‘; él IC I • ifije- I! megvil.l.itják 
all. szak :.-/, vü.ódi e; í met. Hmh-kn-at;:- 
ban Andrássy a bads'-reg egységéből indul 
ki s a vezér ei, ve, .-i:\ict és ir.-l- ervezetro 
vonatkozó ügye, cl „a leg kei.- .éneim
módon ö le. gc gai alá tarm.: -mak i -
meri el.“ A Lucsu aud e e
tétben az ó h ug 6 ■ i i.u-toz.u ügyek­
kel, gróf Aiidra-.-y i.: :u tie, hogy a
többség ura ma az ország b . ,.:yciic V : 1
ki. tehát azokra a katonai ug\c..n: nem, 
amcl)ekre nézve a II. szakasz a lei.- jo­
gokat slipul a.

A IfgdouUibb fontosságú adat azonban 
az e.so deiegáczi > iratai k< izütt tál; iható. 
Giiyezy Jva-m..n 1~68. január 29-én inter- 
peliácziót intézett a közös kormányhoz, 
mel\ ben a tö bek között azt a 1. rdé-t 
veti fel, hogyan lehelt kim is hadügymi­
nisztert kinevezni, hu,ut az. 1:867. XII. tör­
vénye/. kk ily mimsztcr kinevezéséről semmit 
sem tud.

A közös kormány erre az i; Mrpo sic a t;i 
három nap múlva adu lm ns bau lekmm-t. 
A h ifiét csak fia: ni n p rmnva jött, mert 
megelőzőleg a magyar és a köz/ s kormány 
kö. ott c tárgyban h..: . más tamieaKOza • k 
tolxtak s ira-ban a t át a fe.-. et, hogy 
e fontos targx; an egyvlien betű .- dvi.>rm,:i- 
tas=ék. Meg keli még jegyezni, liogy ufeieiet 
benyújtásánál, felolva.-a ana es tárgyalásá­
nál gróf Andrássy Gx uta mini'/.tereli öu mind- 
v -gig jelen voit. Szói pedig ez a leletet a 
következük ép:

„Az 1867. XII. tűzben világosan nem 
említett közös hadügyminiszter kinevezését 
ibetoleg a k z< mim.-zteviuiii megjeg.xz... 
hogy miután az. J861: XII. törvunyezik 27. sza­
kasza azt mondja, fagy közös minisztériumot 
ke.I felállítani azon tárgyukra nézve, melyek 
mint valósággal kuzós'-ix sem a magyar korona 
országainak, sem u felsége töobi országainak 
koimanyzata alá nem tartoznak; ugyan­
azon törvényezikk 9. szakasza pedig a liad- 
ügyet a következő 10. es 11. szakaszokban 
körülírt módon közösnek mondja; miután 
továbbá az idézett törv- ny f-á. szak.;-.-a 
szeriül a hudug,, „uásegvi untén közösek, 
a -10. szakasz szerint p dig a közös költség- 

diigviiíiniszler kineve;

Fólhivataloa viszonválasz.
Gróf Andrássy Gyula válaszára késő este 

a kormány félhivatalos kunyomatosa utján 
replikazik a következő módon:

(Búd. Tud.) Feleletül gróf Andrássy 
Gyulának a katonai felségjogokról szóló fej­
tegetéseire, illetékes helyről a történelmi 
adatoknak egy újabb sorozatára hivatkoznak 
annak bizonyítása végett, hogy a kiegyezés 
alkotói és korlursai az 1867. évi XII. tör- 
vényezikk 11. szakaszat a koaiiezió mai 
felfogásával egészen ellentétes szellemben 
értelmezték.

Ez adatok elseje a következő:
1866 őszén Becsben egyfelől Andrássy és 

Lónyay, másfelől Belcredi és llübner közt 
bizalmas tárgyalások folytak a kiegyezési 
törvény előkészítése érdekében. A tárgyalá­
sok során az osztrák tárgyalók ö felsége 
megbízásából a kiegyezési tervezet némely 
pontjára nézve aggodalmakat fejeztek ki. 
Ezen aggodalmak legsulyosabbjai és legké­
nyesebbjei a katonai kérdésekre és kivált a 
11. szakaszra vonatkoztak. Ezen aggodal-

vetésta közös h 
XII. törvényezikk mi 
sót szelleme, egyesen 
legmagasabb a.,, eni.. 
újabb bizony itt hál 
melyivcl telem.-; m: 
rendelkezési jogok eg 
tát, melyek ui, mint 
törvényezikk érteiméi 
fogva a közös h diij 
annul kevésbé keillu

it a
i3K
«■■ny

ki nem zarja, 
azt. 0 felsi ge 

érzületének csak 
azon telte által, 

ere ruházta a :on 
észének gyakorla- 
bl) badurat. a XII. 
mcgiiiet.k. Ennél- 
uszier kinevezése 
odúimat, minthogy

aXll. törvény - 12., 13. és 14. szaka­
szaiban mérjél' ivek azon | untok, melyek a 
hadügyet íl.eiő.cg a magyar törvényhozás 
és kormányzat körébe tartoznak és mint­
hogy a végrendszer megállapításának joga 
az emiitett törvény értelmében azon tör­
vényhozás részére sértetlenül fenn vau 
tartva.“

Az Andrássy Gyula közreműködésével 
megszövegezett s az ö jelenlétében hetei- 
je.-zlett és tárgyalt válasz, tehát világosan 
megmondja, hogy a magyar t írvén.ho. u 
és kormányzat körében csakis a kiegyezési 
törvény 12., 13. és 14. szakaszában foglalt 
tárgyak tartoznak. Ennélfogva a 11. szakasz 
és a benne megállapított katonai l>l-évj g, 
mely a hadsereg vezérleté e, vezénylete ‘ 
és belszervezetere vonatkozik, nem turiozik 
a magyar törvényhozás és kormányzat jog­
körébe. Meg kell még jegyeznünk, bog; ezt 
a választ az egész delegáezió, a közjó::t 
ellenzék képviselőit is beleértve, tudomásul 
vette.

Végül ugyanazon illetékes helyről rámu­
tatnak arra, hogy minder!; tok, aki rf ki­
egyezési törvény valódi értelmét kutatja,

nemesül; >. 
véleményé : 
rásul De d;
id. gróf Ant 
tékát használ 
kincsévé let 
nevezeteseb 
értelmezőjén! 
ban.

Az orsj

A Neue F 
gyár képvi-e 
kővetkezők 1

Miután a
lak, kétsegi 
Selőliáz felt 
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II Mám l»l*. í I m
nemcsak joga, hanem kötelessége is, hogy 
véleményének kialakításánál elsőrendű for­
rásul Dem; Forenez nagy munkatársának, 
id. gróf Andrássy Gyulának politikai hagya­
tékát használja fel, mely a nemzet köz- 
kincsévé lett és a kiegyezési mii egyik leg­
nevezetesebb alkotójának és legilletékesebb 
értelmezőjének útmutatásait foglalja magá­
ban.

Az országgyűlés íöloszl&tása.

A Neue Freie Presse mai estilapja a ma­
gyar képviselőház várható feloszlatásáról a 
következőket írja :

Miután a béketárgyaiások 'zátonyra jutot­
tak, kétségtelenül sorra kerül n képvi­
selők űz feloszlatása és ezzel az intézkedés­
sel együtt az abszolutizmus minden ve­
szedelme fenyegeti Magyarországot. Az 
nem kérdéses, hogy a koronának joga van 
feloszlatni a képviselőiül/at, de ezzel még 
nincs eldöntve az a kérdés, vájjon Iörvé­
nyes-e a feloszlatás, amikor nincs állami 
költségvetés.

A várható feloszlatásnak egész más a 
jellege és jelentősége, mert hiszen nem 
fogja követni a választókra való appelláiás, 
a képviselőhöz szétoszlik, anélkül, liogv 
az uj képviselőhúz összehivatnék. Szó­
val, a régi magyar alkotmány helyreálütása, 
tehát négy évtized óta Magyarország nép­
képviselet nélkül lesz ismét. Krre vezetett a 
végietek szerencsétlen politikája és a szepa- 
.ratisztikus törekvések tulhajlása.

A koaliczió tagadhatatlanul hibás benne, 
de most nem arról van szó, hogy 
kit illet a felelősség, liánéin arról, 
hogy vájjon nem fog-e az abszo­
lutizmus tarthatatlan állapotokat terem­
teni Magvarországon. Annyi bizonyos, 
hogy az egész monarchia gyöngülését je­
lenti a fordulat és már most megállapít­
ható, hogy teljességgel keresz.tülvihetet- 
len az abszolutizmus, ha hosszabb időre 
terveztetik.

Azon fordul meg minden, vájjon a kor­
mány arra fog-e szorítkozni, hogy védelmi 
állásba helyezkedik es az országgyűlés fel­
oszlatása után az uj választásoknak a han­
gulat megváltozá-áig való elhalasztásán kívül 
óvakodni fog-e az alkotmány nünden további 
megsértésétől.

De lehetséges, hogy a kormány a A < p- 
viselőhóz nélkül ujomzokal és meg nem 
szavazót! adókat [iróbjil szedni és kel 
találja / ereszteni a vármegyék önkor­
mányzatát. Akkor aztán a helyzet meg 
veszedelmesebben alakul, mert sokkal ne­
hezebb lesz visszatérni az alkotmányos álla­
potokra. Végzete.- fejleményen előtt ad 
Magyarország s itt az utolsó perc;:, hogy a 
felelős áliaiiiiérilak ne a korona engedmé­
nyeiben, ve a nép kijó/ajiiuisában keresse;; 
a veszedelem cliáK' '.-át. Magyarorsrágnak 
oly sok a veszteni valója, hogy meg most 
is meg keli gondolnia, milyen mérhetetlen 
nagy csapást hozhat rá a pár!ok és a ko­
rona viszálya.

A veséríö-bizotíaag íüéae.

A szövetkezeti ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délután f> órakor Kossuth Fevencz 
elnöklete alatt a függetlenségi pártkörben 
ülést tartott. A jegyzőkönyvet Tóth János 
vezette. Az ülésen Kossuth Feronczen es 
doth Jánoson kívül je cu voltuk: gróf An­
drássy (Ívnia, grót Apponyi Aliiért, báró 
jbánfty Pc/.-i', gróf Zichy Áladul1, gróf 
ÜLdtlivi.ny Tivadar. 2'huly Kálmán, Bavu- 
hus Béla, Holló hajós, Szederkényi Nán­
dor, (Julner Gyula, Jusih Gyula, Polonyi 
fi za, Jlakovszky István, Sághy Gyufa, 
Molnár .láno es Yazsonyi \ i mos. Az 
ülésről a következő kommünikét adták ki:

A vezérlő-bizottság mai ülésén napirend 
előtt, báró Bánffy Dezső a lapokban az ö 
személyével és a vezérlő-bizottság ülésével 
kapcsolatban megjelent valótlan hírekre vo­
nat uozólag kérte a következőket elhatá­
rozni :

A vezérlő-bizottság nem foglalkozik és 
természetszerűleg nem is foglalkozhat ik 
mindazon hazug híresztelések megezáfolá- 
sávai, melyek egyes lapokban a vezérlő-bi­
zottság tanácskozásairól a közvélemény 
tendencziúzus félrevezetése czél|ábúi meg­
jelennek. Ezen közlemények czélját és lur- 
rását a nemzet józanul ítélkező része 
minden ezáfolás nélkül is megítélheti 
és tudhatja. Mivel azonban a mai 
napon tubu lapban a vezérlő-bizotl-ág 
tegnapi ülésének érdemben igen tonlos tár­
gyalásáról és állítólagos nézeteltérésekről 
jelentek meg közlemények; kivételesen 
szükségei nek tartja a vezérlő-bizottság ki­
jelenteni, hogy mindezen közlemények sze- 
rnenszedett valótlanságok. A jövőre nézve 
pedig figyelmezteti a vezérlő-bizottság az 
országot, hogy az ilyen önkényes és hazug 
híresztelésnek hitelt ne adjon.

A vezérlő-bizottság ezután folytatta a 
nemzeti ellenállás szervezése fölötti tanács­
kozást.

Legközelebbi üléséi 10-én, szombat, dél­
után 5 órakor tartja a bizottság.

A vezérlő-bizottság ülése előtt délután 
három órakor a nemzeti ellenállás szervezé­
sére kiküldött albizottság tartott ülést, a 
melyen véglegesen megállapították a leg­
közelebbi akczió részleteit.

a vezérlő-bizottság által kiadott szöveg
nem fedi az eredeti megállapodásokat.

Ilyesmit nem jelenthetett ki Bánffy, mert 
először is, ezt a kérdést szóba sem hozta. 
Bánffy kizárólag a szombatra tervezett kö­
zös értekezlettel foglalkozott, ennek egy be­
hívását időelőttinek mondotta s miután ily 
irányban szólaltak fel sokan s például a 
függetlenségi párt részéről Thaly Kálmán és 
Barabás Béla is, a vezérlő-bizottság elhatá­
rozta az értekezlet „elhalasztását1-.

De nem jelenthette ki ezt Bánfíy már 
azért sem, mert nem is feleli, volna meg a 
tényeknek. A vezérlő-bizottság állal ki­
adott szöveg ugyanis szóról-szórn meg­
egyezik azzal a megállapodással, ame­
lyet. a vezérlő-bizottság ;t szerdai ülésen 
egyhangúan ratifíká 1t.

. . . Fz különben kitűnik a vezérlő-bizottság 
mai határozatából is, a melyet éppen báró Búnlfy 
indítványára mondtak ki. Itt említjük meg, hogy 
báró Bánffy Dezső ma délelőtt JO órakor fel­
kereste Kossuth Ferenezet józseflsörali lakásán 
s vele majdnem két óra hosszáig tanácskozott a 
politikai helyzetről. Az ujpárt vezérének a Iioali- 
cziü elnökénél lett látogatása összefüggésben van 
azokkal a hírekkel, melyek báró Bánffy nevével 
kapcsolatosan forgalmiba kerültek.

A koaliczió üzenete.
Kossuth l-'erencz ma czikket irt arról, hogy mi 

volt abban az üzenetben, amelyet Andrássy a 
Inra y előtt előadott.

A koalicziós kormány — irja — haladéktala­
nul kezébe fogná venni a választási reform 
ügyét s mihelyt ezzel elkészült, a nemzetre ap- 
pellálna.

A vám- és kereskedelmi szerződésre nézve a 
terv annyira nem volt túlzott, hogy erről tudo­
mása lévén valahogy a Fejérváry-kormányr.ak, 
ezt magáévá tette, midőn népszerű programm- 
pontokui keresett és csakis Gautsch ellenállása 
hiú-',tolta meg Kejérváryék ipnrkodásái.

A bank-ügy és valuta-ügy rendezése feliétien 
é:s kétségbe nem vont jogok s éppen így a bei 
iigvi'i; intézése is, tehát e kívánságok sem tailal- 
maztal: s mrr.i felségjogi fogalomba ütközőt és 
nehezen elérheti!.

F.z eket az álláspontokat a vezérlő-bizottság 
egyhangúlag elfogadta és azért, hogy Andrássyt 
íájó'iozza, memorandumba is foglalta, melynek 
kii-'jfzései lehet, hogy némely helyen élesek, ti 
e lénynek nem volt lonto-sága, mert az elabora­
tion nem volt arra szánva, hogy a király elé 
kerüljön; nem i.s került eléje.

Az agyuk kicserélésére vonatkozó rész csak 
függ**!el; volt s nem volt beleillesztve a memo­
randum szövegébe, mert erről csal; bizonjos 
esetben szólhatott volna Andrássy, ez az eset 
pedig nem állt elő a k.iály meiev visszautasí­
tása folytán, tehát ez a függeté;; Andrássy álla. 
nem is e!l e őterjesztve és ennek folytán a hiva­
talosan közzétett előterjesztések közt nem is sze­
repelhetett.

Iga:;, hogy a vezérlő-bizottság lűsérlelet te't a 
ki rá y számara aránylódat teremteni, melyre te­
kintő. ye teljes mérvű lönturtúsaval ráléphetett 
vuiiii-, hogy lojális nemzetével helyreál L a az 
adandó é, zavartalan jó viszonyt.

J i-i az előterjeszt« ;ben egy szóval sem lett 
említve, hogy a király előre is ígérje meg, hogy 
a nemzet által hozandó határozatot magara nézve 
m-vv;,dvnal; fogja tekinteni előre is kimondja, 
hogy bármilyen az, ei lógja fogadni!

i-.rrtii egy szó sem volt a memorandumban, 
hanem csakis fegyverszüuet-íelajanlás vök, mely 
i Hvi álláspontok lentartá.-ával a nemzeti aka­
rat megnyilatkozásng adt volna b*rin; s addig 
az a'kotmányos tényezők rendesen miikudt k 
volna: akkor pedig a nemzet vagy kimond la 
vona, nogv a icjes alkotmányosságéi t, tv ha a 
nemzeti akarat érvényesülésiért folytatja a i.iiz- 
dv ! barmi legyen e kü/.d -icia kóve.kez.manye; 
v.-gy az;, mondta volna ki, hogy tvkmtv* a hely­
zetet, jogai megvalósítását nem erőszakolja, h i- 
iv-rii ez/e: ;obu ülőre var, amely esetben nekünk, 
k a e jogokért to vo küz-tcieiube b-levilti'n; lel­
kűid;-*t, Köz-letiinKnek v ge lelt volna.

való foglalkozáson kívül a párt kiVönhöző intéz­
kedéseket is fog tenni. Ezek kiizé tartózd; példám 
a megüresedeit három vezér éj-bizottsági tagsági 
helyre uj tagok delegálása, ila este a független­
ségi és 48-as pártkürben az volt a megállapodás, 
hogy Hentaller Lajost, Károlyi István grófot és 
Mezősi Bétát fogják tagul a vezérlő-bizottságba 
kiküldeni.

A nép-pártban ma este Justh Gyula, a kép­
viselőhöz elnöke és Tóth János, a képviselőim’/, 
háznagya, a függetlenségi és 48-as párt a 1 el­
nöke teltek látogatást és behaló eszmecserét 
folytattak a párt tagjaival a politikai helyzet 
fölött.

A szabadelvű pártkürben ma este már nem 
tekintették befejezett dolognak az országgyűlés 
feloszlatását. Arra hivatkoztak ugyanis, hogy a 
kormány hajlandó a (eloszlatás tervét elejteni, ha 
garancziál kap arra, hogy egy újabb ein apó'ást 
tudomásul vesz a Ház. A kormánynak ezt az 
engedékenységét ismét Lukács László befolyásá­
nak tulajdonítják. A házfeloszlatás esetére a párt 
önnállúan kiván szervezkedni az alkotmány vé­
delmén* és csak az uj választású: kiírása ese­
tén fog valamely ad hoc 67-es koaliczió létre­
hozásával megpróbálkozni. A pártnak holnapra 
hirdetett értekezletét elhalasztották, mert a jvárt- 
küzi konfevericzía ele lésével tárgytalan lett.

A haladó-pártban, ahol különben először 
tudták meg, hogy u kormány félhivatalosan meg- 
czátoltalta a házföloszlatáa hírét, »koholmánynak« 
mondottak a kormány abszolutisztikus törekvé-

erélyesen alkalmazni ... Es ebbe meg is nyu­
godtak.

A főváros és a kormány.
A főváros tanácsa líóz.s avulgyi Gyula helyeiig 

polgármester elnöklésével ma tartott ülésén ki­
mondotta, hogy végrehajtja a közgyűlésnek az; a 
határozatát, hogy az önkéntes adót b;rói letétbe 
helyezi s a kormány eJen fölhívást pürl indít. 
A tanács konsfit látta, hogy a közgyűlés kimon­
dotta, hogy a íüiliivá'i keresetre é-s a hirói lététté 
vonatkozó határozat, ellen birtokon kivid
lehet íölchbezr.i, arra :t határozatéin azonban, 
hogy a jövőben ii'ikénte ad**: nem fogad ezt 
nem mondotta, ki.

Tehát a tanács csak a lökéire vonatkozó hatá­
rozatot hajtja végre s cito meg is telte a szük­
séges intézkedéseket. Fiasitcüa a l.s/.i ügyész­
séget, hogy a íviiiivá-i piirt azonnal indítja meg.

A tiszti ügyészség a'lal előterjesztett tum-et 
igy szól :

Budapest székesfőváros küzünsé/e 190'). évi

és vonatkozó letéti kérvényt a tek. kir. Törvény­
székhez benyújtotta. Megjegyzem még, hogy az. 
ezen értékek gyümölcsöző kezeléséből származó 
kamatokra a m. kir. kincstárnak még az esetben 
sincs joga, ha föltéve, de meg nem engedve 
az államkincstárnak a tűkéhez adó czimén joga 
volna.

Mindezek alapján az 1868. VI. 54. f.-cz. 513. 
szakasz a. pontja és 514. szakasz alapján ké­
rem, hogy a kérkedő m. kir. államkincstárnak 
tűzessék ki a batáridő arra, hogy ezen határidő 
alatt a letétbe helyezett 5,249.675 korona 05 
filiérnyi összegre jogát érvényesítse és kérem, 
hogyha ezen határidőn belül keresetét he nem 
adná, méltóztassék a letétbe helyezett 5,240.675 
korona 05 filiérnyi összegre nézve vitatott jogát 
a kérkedő rn. kir. államkincstárra érvénytelennek 
nyilvánítani és kérkedőt a felszámítandó költség 
megfizetésére köle'ezni. Tisztelettel, Budapest 
székesfőváros közönsége nevében 1 Lemos János 
s. k. jiolgármester.

A tanács utasította a középponti pénztárt, hogy 
a betéteket de.vinkulállassa s a takarékpénztári 
könyvekéi adja át. bírói letét végett az ügyész­
ségnek. Az önkéntes adókat, ig\ helyezték el: A 
Pesti Hazai FIső Takarékji* nziárnái 2,331.000 
koronát, a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Banknál 881.420 korona 7! fillért, a Magyar 
Országos Középponti Takarékpénztárnál 1.192.503 
korona 99 fii; éri, a Magyar Ali alános Takarék- 
pénztárnál 360.568 korona 32 fillért, az Országos 
Középponti Hitelszövetkezetnél 48TÖ0<) koronát.

Fzeknek a pénzintézeteknek az igazgatóságához 
a tanács ma a következő átiratot küldte:

A székesfőváros törvényhatósági bizottsága 
folyó évi január hónap 27-én tartott rendkívüli 
közgyűlésében 142 szám alatt elhatározta, hogy

eeirű! szóló jelentéseket. Csak a törvényeket fogja a szókeslőváros közönsége í'-iiiivási keresetet
indít annak a megüllajálására, hogy u belügyi
kormáuynak fölhalalmazási törvény nélkül nin­
csen joga a székesfővárosnál önként befizetett 
állatni adók czimén befolyt összegeknek 
kiadását követeim, valamint annak mr-g- 
álapitására is, hogy a gyümölcsöző lé­
téiként kezelt ezen összegek időközi kamatai kit 
ifidnek. Továbbá elhatározta a közgvüb -, hogy a 
íöiiiivasi keresettel kapcsolatban az. önként iie.fi- 
ze II áJami adó.; cziucii péiizlárainál befolyt 
összegeke le:- ín* alkalmassá tell cg szerű taka­
rékpénztári betétkönyvek ahm..man leiéi letétbe 
helyezi. A közgy iih-s ezen liatároz "látva1; v**gr. - 
Íü.i.i-.i j ránt mai napon tartott ü!é; imkoon im. >! 
kediün, s ebből kifolyólag íőBéráií; a ti 
;gazgatóíágot, hogy a vezetése a 
cél *; I! Ili •élekre íöljpgyzclt
rölnt r - ízen l>öiü‘fn*::iyt a szék*.- fvVvivs kvz* j)-;;iz 
ponti pénztára ahal bemutatandó betéti 
ware is túljegyezni szíveskedjék.

takozni. Fogadják ismételten köszönetére és há­
lám kifejezését, Kész hévül* báró Bánffy Derel«

Elmaradt helyőrség-változások.
Becsből táviratozza tudósítónk: Egy estilap 

közli, hogy az évenként szokásos helyőrségvál­
tozások és áthelyezései; tervét a hadügyi kor­
mány ezúttal kénytelen megváltoztatni a magyar- 
országi ezredek létszámának hiányai miatt. Az 
uj rendelkezés szerint a bosznia-herczegovínm 
és a daimáeziai helyőrségek csapatai megmarad­
nak mostani állomásaikon.

Az osztrák honvédelmi miniszter
nyilatkozata.

Becsből lávíralozzák, hogy az osztrák 
kcpvisclöliáz honvódelini bizottsága ma este 
folyta ti a az ujonczjavaslat tárgyalását. A 
vitában llneher, Reiehsuidter, Stein, 
Schreiner vs grid heym képviselők, van 
mint Schönaich honvédelmi miniszter vet­
lek ré-zt.

A honvédelmi miniszter beszédét ama két 
kérdés fejtegetésével kezdi mesr, amelyet a 
lionvúdchni bizottság tagjai leginkább <•- 
íeglreliaióbhan tárgyaIIa!;, tudniillik a véd - 
erdtörv! nv reformjával és a katonai bi'm 
tető törvénykönyv kérdésével. A minisztv 
Így szóit: Nem vagyok politikus és politikai 
kérdésekkel közelebbről sohasem foglalkoz­
tam, de a ki a mostani viszonyok fejlő­
dését a magyar korona országaiban elfogu­
latlanul szemléli, arra a meggyőződésre 
kell, hogy jusson, hogy az olt ma irány­
adó körök nézeteiben közelebbi időben 
aligha várható lényeges változás. Más­
részről az annak idején oly élénken fellépett 
mozgalomban, amelyet az ..el Magyaror­
szágtól" jelszóval szoktak megjelölni, ez-
id'i.-zorint legalább is szünet állott be. 
melynek oka bizonyára nem legcsekélyebb 
részben abban a meggyőződésben keresendő, 
hogy a szétválás sőt ét beugrást jelentene 
és az ebből folyó konzoKveneziá . natzy hord 
ereje ma aligha volna 1 iztosan áttekinthető. 
A korona v • mije fel télien ül ragaszkodik : : 

ie , ,. i iBtíj". kiegyezés alapjaihoz és minden osztrák 
.'uii"j: “ ■ , ■'! \ hazafi kötelességének tartja, szembeszál- 
,ZEu j,ini,v{ tani mindazzal, a mi alkalmas voina ezekc-l 

alapokat bármiképpen megrendíteni é-
;öny-j ezáilal a közösséget veszélyeztetnr. A 

kai amiséig elsősorban van hivatva a
Az önkéntes állami adót azonban a jövőben is 1 fennálló közösséghez ragaszkodni. 1 Ízért 

e.fogadjál;, inet t Földes Árpád megfölebhez’e 
közgyűlés határozatát, <t lölthh ■•/.est a l;,mms 
miiiiszteil.cz fóilerji szlc.'tc s c.-ak akkor hajt 
v pre a i öz.gyüiés iiaíáruzalál, i.a jogerős le.-z.

A tan;" -iih'.s befejezése iran a tanács

június hónán 2S- án 931. szám a alt >zoit l;üz-
gyű, é.sí haté rozal iva! f'lliatározta, I102y az ; linmi
adó ez 1". n i *nz araiba önként ...fiz. <é>j{ í = szé­
veket : kőié . *:.■ vt lesi Juliin'al-r.az; SS.11 lűm :

! korinál vnak i 1 R erű szó "állatja. 1. ; a ha * roz.it-!
lát a széke 'l-'tV áros a in. kir. he!. L'ynm; isr.íor.

1 meo-en 1 mi-.; lő ]«M rata ellenére is és : *dig ie,r-
' utóbb I9i 15. P v 1 november hó naj) 28-á 1 1519.
j szám a lati Ik zoll küz.;v;VéHÍ hál; roza ával törni-

ve; yenek-

szeműén ;i

A pártkörökbói.

íiszl.er 190(1. évi j muár liónap 2*fii ii j .,
. h' szám alatt kelt leiratával a ‘1 r’ 1

M

: tartotta. F közgyűlési tiaí.irozaflal 
j kir. iiciiigyinin 
!1362 1 906.
bzekesfovár r ilöl követek, lmgy az említi*1: i*ssze- 
gn.ket az á lamjivnzlarha szolga ta;i he.

A miniszternek ezen li irata az oly jegja! való 
kérkedés tényállását állapítja meg, a e ; jog öl 
meg nem il et:.

Az. 1867. évi X lürv n. cz.kkh ■ ! ':1a,1 a>aj»t<*r- 
V.myunk rendelkezés • z-riiit ug\.i:i'- az. évi ltő!> 

• *vi-t<■ srí• •:: orszácz■ m!*‘-'d(:.r I".írni" írnyMÜu-
jI • a a mind:

lapitás és 
h'diajtam

c.-aiv
■s meg:1
nem

mami mi'!

ehet.

>y cvra le
más nélkül ; i >: i Ívelni s 

zen törvényes ren­
delkezi! bői világos, li .. addi:, an ig or-
szággx iili'íi cg meyiil ; j ■ tt ovi í; '! .ve *-
nem létezik, nvm ié'cz:'.; adó sem. Kive:, m* - 
küi nincs adó, az adót jv-thg költ: A vetés v dm 
1:1 vetni nc:n szaluid. He ívnic ;ak hogy nem sza-

Az albizottság
gzután naponta log ülést tartani.

Bánffy és a vezérbizottsag.
A kormánypárti lapok mindenfélét összeírtak a 

Vízérbizotlság tegnapi üléséről. Azt is megírták, 
Jjogy Bánffy Dezső »heves kirohanást intézett« 
Ahdrássy ellen és a bizottság ellen.

Bánfíy részérői ma erre vonatkozólag a követ. 
kezöKet jelend!; ki:

Teljesen téves a lapokna.; az a híradása, 
mintha a vezérlő-bizottság tegnapi ülésén 
valami összevesz és vagy ilyesféle történt 
volna. Teljesen téves az a jelentés is, 
mintha Banlly Dezső kijelentette volna, bőgj

valami élénk vita tárgya
— Igen komoly konfliktusba keveredtünk Ausz­

triával és a dinasztiával — mondj.t a független­
ségi pártnak egyik agi'ts és komoly jiolitdum --- 
de ebben a konfliktusban mi nem veszíthetünk 
semmit, hanem csak nyerhetünk, ha a ránk nézve 
kedvező háborúskodás meghozza a nemzetnek a 
már régen várt függetlenségét és rendíthetetlen 
biztosítékot fog szolgáltatni alkotmányunk ériril- 
ketlensége érdekében. Veszteni csak Ausztria és 
a dinasztia veszthet.

A közös hadsereg oly züllött állapotban van. 
hogy a teljen demoralizácziö csak hónapok kér­
dése Az osztrák császárság ezt a szétzüllést 
mozgósítással akarja megakadályozni, egy oly 
eszközzel, amely a biztos bomláshoz vezet. De a 
mozgósításhoz hiányzik a pénz, az erőszakos 
adúszedéshez pedig a katona, amiket éppen moz­
gósítás utján akarna!; beszerezni. I gy látszd;. 
Leckék fűjükkel a fainak rontanak. Mi nyugodtan 
szemléljük a válság utolsó pillanatait, du tudni 
lógjuk kötelességünket hazánk érdekében ugy, 
mint elődeink" századokon át tették. Rendületlenül 
bízunk vezéreinkben, hogy a hajnalhasadás 
talpon találja őket. A függetlenségi képvi­
selők valamennyien helyeselték a politikusnak 
ezen szavait.

A holnapi értekezleten a politikai helyzeti6*

árui aduknak szoktál; 
összege1: ezek, nnedv*

A párlkörökben mostanában állandóan nagy 
élénkség uralkodik. A baloldali pártok a holnapi 
pán értéhez, etekre készü nek, a melyeken a v ezé Fő­
bizottság részéről fognak javaslatok tétetni a 
nemzeti ellenállás fejlesztése és erősítése tárgyában 
Általános és osztat an tetszésben részesüllek grél 
Andr&ssv G1.u.áriak kiváló közjogi érzékre és . .
«lapos törvény-ludasra alapított fejtegetései, a Uu^r azok a maj(|an 
melyekben báró Fejórváry nyilatkozatára felelt,
A szövetkezeit pártok általában erős eíluttaro. ás 
sál és hazafias lelkesedéssel néznek a további 
harca elé.

A függetlenségi és 48-as jturikürhen, a hol 
a vezérlő-bizottság is ülésezett, a képviselek nagy 
számban jelenlek meg és é!-*nken vib.tlák a vár­
ható eseményeket. Iá is, valamint az összes többi 
pártkörökben is, szilárdan t irtotta magát a ház­
iéi oszlatás lure, a mely azonban már nem is volt

búd, hanem tényleg nem i törli íil ;• inii 1 adó Szives iidröz
kivet é«e azó a, bog / a 1 .ormány hűl 1st 0 vetési h; l'.i-Vki veilem.
felha talmaza ssal m in hír Azok az öí szegek i ül áru ál;, boy
lehat , ameh ellet a iudüv ,',';ni-:der a í >\ áru-t d \\ • vui; luevL.-z
i;öve el, 1 un . ' p( iek á ,. uu ad.’1. habár 1 öv; i- r/ oi 1 uh MD'.!,

y (. 1.uh 1) 1, ne he'. I(: f-nül önként 1 »•Mi. v,. ■tt a- !c t-nm vo.i.im

adó ki;!gy-.‘idités.,re 
tehát az. állam; adói; 
nem az. öt é vi elévülés 
I;i, a mauánfe ek jogos;ha 1 
l:el visszakövetelni. De nagy

>. ni vezni. \ alóságl a i < 
két a m pin lek az il a 
a fővár,*- adt-j'-énz'ái iha, 
esetleg kivetem! > adaint 
szol1 * . u tk. Amenri 
egy.dlrtlúl.ari nem, -a; 

időszakún belül vettetném k 
znek ezen . •. . •.>. 
mérvben vii.is ,.z

Iák további eljárásukat, s hogy 
a bizot'sági tagok holnapi értekezletén, nme! 
a tiszt v is- .... biztos ásáról ab árnak gondosko 

A tanács tagjai e határozták, hogy az értei; 
leien réí/.i ve z.nch, in* rt a meghívás szerint 
vitvi.tzicl láigya: a szék«*«;.ivaros helyzeté 
a megvitatása. Szó veil a királyi biztos kikul 
síiről K A tanács tagjai n»m liisfik, hogy jő 

*Í7éov, mert nincsen ok, amiért jöjj 
a kormány nem is a!;czpj>la'ja a 1>

v>r
k*m u szólnia, he - a po'earm 
telnie, hogy a j 'Tt vonja vissza s a pénzt 
gál!a--a he. (.-d; ha a poigármo-der ezt 
: a I a. lehet gz.<) I rálvi bi/to«r''l.

A tanács hígjai : e t * * n *
nUt.-

’.ben
esetben lentai jaK cseteuvesi s uibad águkat.

BaníTy a helyzetről
inBáró Baldly in -■ > fvbtuar a- n a kovci 

i* ve!11 intézte HcjnOczky Bt n mz, a pápai ujj): 
volt elnökéhez.:

igaz örömmel
esik ez l íjI*ni* 
utr l’áp.t

is, n ncs-e jogul; a magánfe éknek ezeket a iie- 
fizetejt ö -/egeket let:in'.eltol a fönt idézett tör­
vényes íeruieikezésre, mar most, m r.t tancizailati 
li/.eU'sehct visszakövetelni, unna: is u kábt., inert 
az 1905. évi 931. számú közgyük*-i határozat 
hozatal,t után történt fi/e * sebnél a tűé­
től; abban a föltevésben fizettek, hogy pén­
zeik az álamnak nem Jognak kiathvni; 
ők tudták, hogy nem ad -t fi v!n*-k és tud­
tak, hogy a főváros azt, amit ők befizetnek, az 
államnak, nem fogja kiadm, esetleges igényeik­
kel és pedig magánjogi igényeikbe; — mert hi­
szen adóról nem lehet szu — a sz'-keslóváros 
ellen hirdulhuínak. Annál indokol'aliban bed ebül 
tartani, meri nemcsak a főváros saját határozata, 
liánéin az. idevonatkozó Ivrz.ikk 4. szakasza 
egyenesen kötelességévé* teszi a főváros törvény- 
hatóságánál;, hogy az ily pénzeket a költségve­
tési fölhatalmazással nem bíró államkormánynak 
lu ne szolgáltassa. Mind ennek ellenére es da­
czára annak, hogy a kép viselői iáz a !;ö!ts*'-gve'<'si 
ffiihatalmazAs-al nem 1. ró kormányt a közjöve- 
do'niek beszedésétől es fölhasználásaiul ismé­
iéivé eltiltóim, a magyar királyi áliainkormány, 
illetőleg a magyar királyi belűgymmázter leira­
tával az említett összegekre állami adó czimén 
jogot formál és jogot vindikál magának arra is, 
hogy a főváros azokat a kormánynak kiadni tar­
tozik. A magvar királyi belügyminiszternek eme 
követelése abból a szempontból is fölötte sérel­
mes, hogy* a miniszter köz;gazgatá-i illőn kiván 
érvényesíteni oly tulajdoni igényt, illetőleg köve­
telési, amely tekintette! éppen arra, hogy ezen 
összegek adót nem képeznek, c.-ak magánjogi 
c-iinen a rendes bírói utón érvényesíthető.

A? említett összegeket, amelyek kész.pénz.é-rlék- 
II 5,249.675 korona 05 íil ért lesznek ki és a 

csatolt kimutatásban föl vannak sorolva, a fővá­
ros a csatolt felzet tanulsága szerint takarékpénz­
tári betéti könyvecskékben a m. kir. állami le­
tét pénztárba, mmt lérói letétpénztárba elhelyezte

rs me
n most, j 

varosának enge 
lelő mamii.:ormit a v.dlozoil v 
orsza ros érdci.ck szempont :ái 
M!** en, ni ,*is a la a z! 

.A; oi dűli a napi rí r.uii ne dió.' at, ittak «ofido'ni.
L sz.ives in. !.*nil'-kezi s nuuierii-ut 1*11201 eh- 

, hogy ü7-es ki gye • - nagy müvének, a 
duauzmu-'iia.; vannak a jajai i.uzőn < * k*"‘iv.iii 
n -z mai rendíthetetlen meggyőzői lés u hí 
vei, hogy azok az i-.uu •!, m-.veknek
nem szűnt*.in n eg tántoi 1:hutat:.*n h 1 :zosa ienni, 
nem hangzottak el visszhang 1 Iliül Pápa város 
közvélem* nyében. Meggyőz***]*.;em, hogy bármit 
is hozzon a közel jövő, a 67-es kiegyt* nagy 
hord *r ej ének é • éli tképi ■: ■e ■ ! b \ a; y 
utóbb, de diadalmasi odn a keld meri a clua- 
hzmus valóban halaim.s a.kotás. Aiu:,.*t 
áídmijopt vá asztalai vont Ausztr n és Magvaror

magyar

lőjem. 111 int a védem l,epviEelöjet(51 ebben
a ti-z.í Jt l)izolt-agíian Bizonyára sen! ice m
t'. 'k’ ia ; zt várni. liO'jy n törvényjavas !a1(
: ' voU alti nenynjtásu nellclt foglaljak ; ti iá'
És i!t mindjárt e;inteni akarom azt a Iá
~yat. t melyet a l izottságnak máj iné 1 1
összes szónokai lejtőgettek. t. i. a véd-

; <rotö! \ # ■óv reformját. hi í orv* nyj ti­
1 va-lat (; oiniinkaiaíai óformán beleiczt Btte
j Miutái e/.or.baii a v derü-ttmisze • me gáti! li“
' jutása n> ISI'.r, ;;!'am alaptörvény má soc ik
j $-a cj'tehnében közös elvek alapján in! é-
j z.ci idő figyel képez, a szükséges meg egy e-

< or ban a magy; r korona ország a i b:1D
j most Ul, ilkodu jjoí:.i; u viszonyok melitMi
i köZI'll időiben aligha riielö el. sainát iuli al

iu-ií kom ..zárni, iioey az uj vederéjr va >-
latra rv a keie.ves szolgálati idol.- V 0
nalko/ő tárgyalások fans, kedtak. ).;, ir­
de-na, . ke t 11 1 ül' e 1 azl vajju ta
Mir/Vúrn ' Zilgen a no •mali- viszontua* he y-
reáliám,1 . a megnyit;: vas egyhamar oly iok
iov olt rn i amely ilyen mcsszoiiaté- jelent. .
tűrvén \u; vasiul' :c*\a! :s;i hoz leltét lenu 1 • i. -

v, m lehet s; u a írni ügy; korra; íny 7
o!\ au tnuékáai, a r.g v az. oszt rá; ; ;arl 0
mányi ;;nl Mu.;\ a ;•('$••• uigiioz, kéj'est jf>bb ;n

! mce‘ ' •in • je, * pult 1. ev *s-é az i.-zti
Ul.rag a.ki.ima/ 1 sávé:■ magva • « sa?

J toknál ; mi mii1 toki atette! a liv'dvi
j leiméi ive kre is. Izgi íagvoh!) ré.-mbcr si­
. zárlnii ív íiiubilkozik. Ami az ttj kritor
!io inlei vb »rveiiy es j lemníllaviás ke
! illeti, 1 mit:- • 1 * L* h mg -a ily ózza, li 1 tt

i ' 1. ■ i'.i: ' : tervezetét a ha Y
j z lé •nini mdukiea -al együtt 1UU3. Jlti US
. 2‘. l-án 11; egkúidte a ke! kormánynak. A' en r-

. vad.. • t : i. *. - . h
harmadik z*o. • n ■ * v 

. i (turn pun nnl; u.ve.ru van 1*-j> ive 

.j bünltdü c!.;.:usOici.,-. -/. mii .1 *■ 
latOZitsOiwit. ii'” ;'í"iü , í1111 (:.f\ 1 «
VisXffil.Vuk l( ív! 'iul.il -ZUI-..'V."'v
A kél. kot many már mev telte é 
,, lei.. . etre é t m t már a 
zeinponfjaból telje*1 ;i e!l;ó uit 

vonatkozó kormónviava a c’ d< 
ma azonban még útjában all

Az ei:

he

kössön.

ezúg közöl1, szab iddá to te a magyar nemz,..! 
évszázados gravamen s po itikában h komit ere *••, 
s másrészt a kapcsolat ienlaitá>áv:tl li .,e!öseg. I 
adott arra, liogy kifele rntg rősudjün a magyar­
ság, bel«<5 léten k szilárd alapját j-- d;g mcnve :r*. 
II en a magyarságot kiváló í-ji 1:6j*.---- 
gazd sági s kutluriás ereje, az. ország :őrién itt 
múltja, ősi alkotmánya « geográfiai elhelyezke­
dése különösen hivatottá teszi» arra, hu 
e"', s<'L'es, erős ma avar nemzeti ál.amot

I, termeszen rátermettség me:lett az az orszá­
gon áb, hogy a politikai rátenne!í.-égel is er 
vényre juttassa, nemzeti géniuszának önálló k - 
domborítása által.

Az én hitem az, hogy ez. elsősorban a gazda­
sági tényezői; 1 eirnkcitésévcl lesz el érhető. Az 
ország ; azclasági í n.i-'ö-ágával, i irgeli*. 11 é :■ *. cl, 
az önálló vámterületiét, ipari érdeke kifejiesz- 
lesével, me:wies .-vet s a kiegyezés anyagi u.da­
la'na I; rendezésével hazánk mielőbb hatalmas 
iparterületié Fg válni, me y meg lúgja hóditani a 
neleti piaczokat.

A puszta különállásban megnyilvánuló függet­
lenség gazdasági alaji nélkül kevesebb, mmt az 
a lliggellenség, mely gazdasági önállósággal, 
belső anyagi hatalommal is van egybekötve. 
Politikai dogmák puszta követés**, az. erőpróbák 
idöeivtti leivel eie nnéhüil, hogy azok keresztül 
vitelére megfelelő anyagi evővel rendelkeznénk, 
lehet messze távolba világító ezé!, de nem esz­
köz. A 67-es kiegyezés nagy müvének, a dua­
lizmusnál; nemzeti tartalommal való kitöltése, 
annak egy fajban, nyelvben egységes nemzeti 
államra való építésé az a hatalmi politika, ame­
lyen tovább haladva Magyarország nagysága és 
hatalmas politikai ereje önmagától fog kibon-

dás nyelvének kérdése, mef.-ct . 
ország 1 eteti t>'!. A i ,1. * ‘ ..v. 
f iriiijui 1 let*ih. / az r*::u'uuiiivui,.:■... a 
liu«jiigyniuii'>:f'Ui11:11 i.1 i'. nn: 1!; un v 
I.: ,u í'clorin nzo::..: 11 a (i d"

bírásé -! 
Ma var

!;< pc*'! c.-ak az általános ,
I irvciiv tcformiuval knncK i- 1 . 1 1;
A mmisz.ler ezután r* - netcsen tomn 
Iuiczája köreiie Lírlnui eyjvdi

A mini :ter i • a vita
-:it holnap délclölt 10 *'• I.a-'

art 1

váluag.
Bécs-

Az oöztrákek és a magyar
A német lmladé-pár! mai iilés'n — 1;

liő! tetezr.ifál-ák - f**ih:i'u m *.-1 az 1 * ' ..........
hogy a I.egyes bizottság jj1 '■ 1 ('r- 1• -•
llernmitlv r és Ltiegei 1 u;;ai kezd* uc i.y.-zt; 
irányban a többi német párt al *.1 1 elinti n 11 • 
ditson közös akcziót a magyar válság kérd -'dien.

A német pártok három interpellál1 u.d fu nu . 
intézni a kormányhoz a magyar !:*.ird*'-sber.. Az 
eső interjú lláczió szólni fog az oszt ink törvéuy- 
Ikv'űs ogainal; a közös iigveke* illetőié.; való 
megvédelmezé érői, a másodi:; szóvá fi'gia trr 1 

az ti zenei v Alt A I a korona és a koadc/i > fc : tt, 
a harmadik it'.terpellá'-zió pedig : ürge;ui to,..a a 
kormányt, hogy óvja meg Ausztria érdeleit a 
keresi cdelnii szerződéses t*rgyaiasoki>an.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Az alkotmánypárt nem péntek délután , bantui

szombat délután hat órakor tartja meg 
letét.

éíiekez-



EGYETÉRTÉS Péntek, február 8.

Bírói ítélet egy főispánról.
Rövid táviratban jelentettük már, hogy a 

gyulai járásbíróság arra ítélte a Békés vár­
megyébe kinevezett főispánt, hogy a főis- 
páni lakásból kiköltözni köteles.

Az igen érdekes ítélet indokolásából kö­
zöljük a következő részleteket:

Az A. alatti törvényhatósági bizottsági határo­
zd al, inni közokirattal meg van állapítva azon 
egyébként is köztudomású tény, hogy alperes, 
min" kinevezett főispán önmaga hívta össze eskütélel 
ez. íjából 1905. deczember 30-ra a vármegyei 
bizolisági tagokat.

Nmcsen olyan törvényes rendelkezés, vagy 
törvényerővel biró jogszabály, mely a kinevezett 
főispánra nézve eltérést állapitana meg azon 
aita no< közjogi szabály alól, hogy a közhiva- 
l Ir.ok hivatali eiküjenek ietéteie előtt nincsen 
j ’gosilva hatósági ténykedésre.

Ni I r ped z a vármegyei törvényhatósági bizott­
ság ö-szehivása hatósági ténykedés, a mit csak 
híva ■ ii es.üt telt f i spun gyakorolhat az 1886. 
t .i XXI t.-r-z. é.telmeben, mert ezen törvény- 

- z k a iné ezeti, de még esküi nem tett főis- 
pa maii csupa : azon t-nyykedésérul rendelkezik, 
ii gy ez es iit tesz és pedig a 66. § szerint a 
kő jv 1 eli t, azon törvényszerű ténykedése 
a túl csup'-n »kinevezstti« minisztersége azonnal 
meg is - íiin k.

A jo ii it sággal tehát nem biró alperes által 
1'.'03. decz.-mber 30-ra összehívott közgyűlés 
I r . - ,'.hatóság! bizottsági közgyűlésnek a törvény 
állal kívánt értelemben nem tekinthető, mert a 

árú >zék a főispán h.vatali esküjének lelete­
iéig ur.se lésben van, s ez idő alatt a hivatalt 
a lórvénycz kk 46. §-a értelműben az alispán van 
jogo-itva a r ndkivü.i közgyűlést összehívni.

19u5. deczember 30-án tehát alperes hivatali 
e-hűjét, ami csak a közgyűlésén tehető le, le nem 
ich t , így síikor u még semmiféle hatósági jog­
körre! n in bírt, arra lehat, hogy hatósági lény­
be lésnek tekintessék alperesnek 1605. deczember 
30-án a ármegye székhazánál folytatott eljárása, 
a kir. járásbíróság törvényes alapot nem lat len­
forogni.

A mi pedig nem hatósági ténykedés, az köz- 
i.azgutá-i tén kedés sem lehet s nem keresztezheti 
a kir. járásbíróság ha.askörét.

lóról Hatáskörr e tar őznek a kérdés rnég akkor
is, ha Úgy áilana a dolog, amint alperes állhatta, 
hogy t. I. a kérdéses cselekményt felsőbb hatósági, 
beiügyniir.iszttri u asitá.-ia követte el, mert a b.r- 
tokhaboi itás magánjogi elbiralá.-ái.ál közönyös az, 
ho:v rni volt a cselekmény indiló oka.

Még akkor is bírói h rcskuibe tartoznék a kér- 
de :, fit alperes a k-.rdéses cselekményt mint esküt 
telt és valóságos hatósági jogkörrel biró főispán 
kövxAte volna el, mert a tiázjog megsértésével va­
lahova beható m a főispánnak kincsen jogosítva. A 
i- i.-pan hatásköréi a lüivényhozá- szigorúan iiiirü!- 
záivan, ujy a törvényes rendelkezések, mint rni- 
i-ana-i a főispám intézménynek természete által 
teljességűé: ki van zarva, hogy a vonatkozó tör­
vényes rendelkezések kiierjesztőíeg magyaráz lás­
sanak. Azon. art még kitemsziő magyarázat mel­
lett sem aliapi h-i*ó meg a h i p -ni jog és hatás­
kör t hö:u,iro 188Ö. évi XXI. törvényezikk uh. 
§.-ábvl, s-m ped g más törvényből, hogy a f is­
pánnak jg es ha tás-őrét.ez tar o/.nék olyan eljá­
rás, mint a mi.yet a peies ellen felperes kerese- 
tdeg panaszol.

Magán k a kir. belügyminiszternek sem ösmtr- 
heti ei a bíróság az intézkedési jogát a jogrend 
ama területén, amely kifejezetten bírósági okalom 
alatt áh, s nem különösen akkor, midőn mint je­
len esetben az á.iarn es a törvényhatóság ezen 
két jogalany, két jogi személy közöt., a kérd ses 
helyiségekre nézve maga alperes magánjogi jog­
viszony leníorgását vitatia.

Több kifogás eiutasitasa után így folytatja az 
Ítélet:

Sem f-lpnr°s, sem alperes olyan ténykörül­
ményt fül n-rn hozott, am- lyn**k alapjai! a kir. 
kincs.ar n vénen való birtok ást ezen perben 
megá .:{iiani lehetne.

Felperes szerint a vármegye a föipánnak u. 
n. >g vei é ábi.l< ad al á<i s a k in.an; a fo- 
i.-páni la as kihővite.-e alkalmából felmerült 
költse.aki.e:; való hozzá ,«rula«, illetőleg u. n. 
»segely« czimen ad a varmegyének 121») koro­
nát, vagyis a ioispani lakbérnek megtelelö ösz- 
szecet, ue f Ip res szer.nt a varmegye barmikor 
megszü:.tetbeti e.en allapoiot s jogervónyvseu 
kijelenik, ti, liogy nem ad tovább lakast és iroda­
helyiséget a főispánnak.

Álperes .«z<-rin: annak alaj.ja, hogy a várme­
gye a főispánnak lakást es nodahelyiséget ad, 
nem n. n. », availéria«, hanem ősi jogszokás, 
eg-.énként pedig a vármegye és a kir. kincstár 
koz át beneti jogviszony létezik, am- nnyiben az 
1-00 i.orona tu.ajdoukeppen bérösszeg a főispán 
lukasáért és irodabeiyiscgdért, ki a/.tan lakúért 
nem kap.

A f-dperes cila! előadottak kizárják azt, hogy 
az 1605. evi jui iu-ilul a panaszolt hirtokliaho- 
rita-ig terjedő időre a vármegye az államkincs­
tár nevében lett volna birtokában a kereseti 
he y.s. geknek, mert ezek szerint a vármegye 
I. in a ur. kincstárnak, hanem egyenesen és 
közvetlenül a főispánnak adott lakást és íroda- 
he •. iseget s i.y a túispam széknek dr. Lukacs 
Uvurgy eltávozása folytan történt üresedéibe 
jöttekor a teljes birtoklás visszaszál.ott a küiün-
it. ri is tulajdonos vármegyére.

Az a peres á.tal felhozuttakból sem állapithalú 
meg a kifejezett bérleti viszony fenforgása.

Alperes mar az ősi jogszokásra való hivatko­
zó .--ul is s cat abbeli al.aspontját gyöngíti meg, 
meit az ősi jogszokás ez,mén való birtoklás nem 
b r éti viszonyon alapuló birtoklás.

Mr gjegyeztetik egyébként, hogy alperes 
felperessel szemben az őst jogszokásra nem 
is hu itko/.hattk, mert az üst jogszokástol ö 
miL'a tért cl, megkísérlőit beiktatásának 
tudvalevő körülményeivel, melyek semmiféle 
ősi jogszokásnak meg nem felelnek.

Az alperes állal becsatolt 5 ./• alattiban egy 
szó sincsen arról, hogy a vármegye akár a 
kincs árnak, akár a főispánnak bérbe adná a 
főispá n la.:ast ej irodahdyi-eget.

F en 20';. key. 6868. ikl. I9u0. számú köz­
gyet ési ha: roz than ide vonatkozólag az foglal­
tatik. bogy a fói-p .ni lakásnál szükségessé vált 
kibúvó» ;k e zhö l .-sj esetére a m. kir. belügy- 
miniszt -r 172u j 66 ein. sz. rendelete értelmében 
a kölcsön törlesztése idejére folyósítandó évi 
1200 korona főispám lakáspénz fog a költségek 
tői le-ztésére le. használtatni.

Egyéb bizonyítékot pedig alperes a bérleti 
viszony fennforgásának igazolására fel nem ho­
zott s igy azon alperesi állítást, hogy a kir. 
kincstár és leiperes között bérleti viszony forogna 
fent, a bíróság nem látja fceigazollnak.

Egyébként az sem változ atna a dolgon s nem 
irány.lant a per eldőltél, hogy ha kifejezett 
bérleti viszony forogna is fent, mert alperes a 
bérleti viszonyon kívül álló hatmadik személy s 
joghasonlatussag alapián is csak albérlőnek lenne 
tekinthető s nem 1- tezik olyan jogszabály, mely 
az albérlőt feljogosítaná, hogy a tényleges birtok-

I ban levő tulajdonos bérbeadó beleegyezése nélkiii 
erőszakosan vegye birtokba a bérlemény tár­
gyát.

Hogy alperes panaszolt ténykedése birtokhábo­
rítást képez, az a fent előadóit tényállás alapján 
további fejtegetési nem igényel, azon alperesi 
ellenvetés pedig, hogy a birtokháborítást nem 
alperes, hanem az követe el, aki a szóban 
forgó behatolást elrendelte nem áll meg, mert a 
birtokhaboriiási cselekmény elbírálásánál a polgári 
bíróság előtt, mint már említve volt, annak 
mditó okai mellékesek és maga alperes beis­
merte, hogy a kalonalakatossal li nyittatta ki az 
elzárt helyiségeket s igy hatolt be azokba, 
tehát eljárásának következményeit jelen perben 
másra nem háríthatja.

A jogrend egyik alapja a tényleges birtok 
védelme s ezt a kir. járásbíróság nem tagadhatta 
meg felperestől, miért is a keresetnek helyet 
kebelt adni s felperest megzavart birtokába vissza 
kellett helyezni.

A perköltségekre vonatkozó intézkedés a S. E. 
108. és 106. §§-ain alapul.

Az Ítélet a ti. E. 117. §-ának 6. pontja alapján 
volt felebbezésre vaió tekintet nélkül végrehajt­
hatnak nyilvánítandó.

Perbeli képviselők, mint közhatósági személyek 
járandóságainak megbízóikkal szemben való 
megaliapitasa mel.őzendő volt.

Kelt Gyulán, 19u6. február 3. — Dr. Nagy 
Kálmán s. k., kir. járásbiró.

A póttartalékosok behívása.
A közös hadügyminisztérium a következő kom­

münikét te-»zi közzé: Szó'áso-isá vált, hogy a 
hadügyi vezetőség undeleted úgy annak tar 
talma, mint indokolási tekintetében helytelenül 
terjesztik. Ennélfogva indokolt, hogy azzal a hír­
rel, amely egy könvomatos nyomán egy bécsi 
lapba került és amely a póttartalékosoknak 
Magyarországon való újabb behívásáról szól, 
részletesebben fo lalkozzun».

Ez a iiir nyilván arra a rendeletre vezethető 
vissza, amely a hadsereg rend éti közlön" »-ne.: 
legutóbbi számához csatolt inellékV.b n login 'li­
lik és amely a folyó évi törvényes hadgyakorla­
tok végre!:".jtá- áról szól. Már a rendelet beveze­
tése utal az 1894. évi körrendeletre, amelv a 
fegyver, yukoi utókra vonatkozó intézkedéseket 
tartalmazza es tbi.ő! vuágo.- n következik, hogy 
semmi különös intézkedésről nincs szó ezúttal, 
amelyet a magyarországi rendkívüli állapot tenne 
szükségessé, hanem az említett rende et, mint 
mindé évben, azokat a íészlet-atézkedési kel 
te-z; közzé, amelyek szerint az idei fegyvuvgya- 
koriátok végrehajtandók.

Ha ezt a rendeletet az előző évek hasonló 
rende eleivel összehasonlítjuk, azt lá.juk, hogy 
nemcsak semmi lényeges különbség nincs eme 
rendelet és a régebbi íend letek közölt, hanem 
konstatálhatjuk azt is, hogy a legvvergy,.korlatra 
kuie.es póttartalékosoknak turnus-zerü 28 napra j 
való behivá a és a megtelelö csapatokhoz való 
beosztású egváitalá-in ram uj intéző ny.

Épp oly férés az említ élt lapnak a honvédmi­
niszter rende. ívr . vonatkozó e üadása. Ez a 
rei delet árnál szól, hogy az c.é-z-e, ügyi okol; 
matt elbocsátott pót.ara > kosokat újra behívja . 
Ezt az. intézkedést is «»gesz vi .gosan nieg nej. a- 
Iazzak az érvényben i 
tényleges szolgálatra.
része nem fele l meg a tényleges szolgalat áltál 
igényelt követelményeknek, egyré-ze p d g a 
szolgálat folyamán vált alkalmatlanná. Erre 
vonatkozó ag azonban csak a meghatározott 
időben és helyen működő l-.ülviz.-gáió tnzotl* : k 1 " 
ha'arozhatnak. Ez a legénységet tehat id .<• •

egyelőre nem is Misko ezon és nem a közgyűlé­
sen, hanem Budapesten fabrikált iratok a köz­
gyűlés jegyzőkönyveként hiteles licitek.

Mint Borsod varmegve törvényhatóságának bi- 
zottsági tagja az 1896. XXIV. t.-cz. 43. és 17. s/a- 
aszai«lapján Brezovay András kinevezett főispán­

nak fent vázolt összes ténykedése az ugyneve 
zcti közgyűlési aktus ellen közérdekből panaszt 
adok be es kérem ezen közgyűlés összehívására 
és megtartására vonatkozó iratokat a helybeli 
és lüvárosi hír apókat e panaszhoz csaiollaini, 
aztán az úgy iratait a nagyméltóságu közigazga­
tási bírósághoz fuiterje-zteni.

Itt pedig azért esedezem, hosy az 1896. XXIV. 
t.-cz. 43. és 17. szakaszai az 1838. t.-cz. 3. sza­
kasza Brezovay András azon lényét, hogy Mol­
nár Elek Sáiidurt 1906. január 22-én Borsod 
vármegye tiszteletbeli főjegyzőjévé kinevezte és 
ezzel kapcsolatban az egész úgynevezett köz­
gyűlés jegyzőkönyvét és abban lent tényeket, 
Határozatokat es i^y a föispáni eskülételre vo 
vatkozú részt is megsemmisíteni és azt. hogy 
e/.en szabálytalanul és törvénytelenül össz.-hivoü 
és megtartott közgyűlés össz-s kö Bégéit Brezo­
vay Andi ás tartozik meglizetni — kimondani 
méltóztassék.

Budapest, február 8.
Krlatóffy beszámolója. Temesvárról jelentik: 

Kristóffy József belügymini-ztert legközelebb 
Németbugsánra várjak, ahol nyilatkozik választói 
előtt a lielyze ről.

Függetlenségi szervezkedés Újvidéken. Az,
Újvidéki fiE'gvthínség1 érzelmű vezető polgárok 
elhatározták, hogy íügget cnségi és 48-as Kört 
szerveznek. A szervező-bizottság lelkes hangú 
öl ivást bocsátott ki, a melyből a következüket 

közű jük :
Nme.- idő télovázásru! E:y táborba valamcny- 

nyien! Soha «'• et ilben nem n, nült fu! annak 
sz'ik-égessége, mint most, a mikor a katonai dik- 
t- Inra, az bszolut-n-n • mir ajtónkon kopogtál, 
hogy az ed'hgmé :s erősebben töinörűfünk és 
mi, a kik az alkoimányért fo'yó harczb.n most 
is a küzdők l gei.j.'n voltu: k: a ránk zúdított es 
még ran. zu luié szenvedés és nyomor szomorú 
korszakában i'ddiei csoportosuló-unkát k.né nek 
tartjuk és éj.ji ezért azzal a k.rés-el fordulunk 
in.nd.-n igaz ellenzéki, alkotmányáért hsrczolii 
polgáriársun hoz. hogy alakítsuk nmg városunkban 
tz immár haladékor a: d szükségi-ssé váit füg :e - 
lenségi párti-'Oft ! X - lélitváv'.nul: Ifiv.'ítd- »•••».'! 
késedelem nz ögvn 
sz -gödiünk ! A császár újabban s kijelentette, 
hogy nem enged! A i. mzet engedjen ? Feleljünk 
mi is a császári ajkakról elhangzott: sohaval! 
Nem engedünk mi sem, a mint hogy nem fog 
engedni a nemzet r. m ! Nem engedhet, mert 
minden engedékenység árulás volna ! Árulásra pe 
dig a nemzet nem kapható 1

szóig la I u as.i . ok. ,\ 
;e .-rtikezelt ujoriczok egy

Fölmentett fűi- ön A
zárna k»'Z i, hogy a királv 
észt TCZe-X is 'li.l és

galmazott tanárának, a rajztanárképzés ős festő­
művészet terén kifejtett eredményes működése 
elismeréséül a királyi tanácsosi czirnet adomá­
nyozta.

— Uj teológiai tanárok. A budapesti tudo­
mány -egyelőm hittudományi karához a király, 
mint a hivatalos lap közli, dr. Dudák János 
nyilrai kisebb papnevelőintézeli kormányzót az 
águzalos futtán, dr Mihalyfi Ákos cziszterczita 
rendű teológiai tanárt a lelldpászlorkodástan és 
dr. Hanuy Fere.iez pécsi leo ógiai tanárt az 
egyháztörténetem nyilvános rendes tanárává ne­
vezte ki.

— Széli Kálmánná a magyar Íróknak.
Széli Kálmánná, született Vörösmarty Ilona a 
Magyar Írók Segélyegvletenek, meiynek már ré­
gemben alapító tagjai közé tailozik, újabb 4000 
korona készpénz-alapítványt Lelt balsorsló; 
sújtott érdemes magyar írók, illetőleg ma­
gyar irók szegénységbe jutott özvegyei és árvái 
számára.

— Zubovics Fedor nagybeteg. Zubovics 
Fodor nyugalmazott huszúrkapi'ány, ü szá­
razföldi törpéd.) feltalálója, egyike az álta­
lánosan ösmert originálitásoknak, súlyos 
betegségbe esett. Afrikába utazóit, mert 
nyugtalan természete nem engedte, hogy 
cg\ helyen sokáig maradjon. Közép-Eoyp- 
tornban azonban utolérte és ágyba döntötte 
a betegség. liOvelet intézett Kovács Kázmér 
huszárkapitányhoz, egyik intimus barátjához, 
amelyből betegségének keletkezéséről egyet- 
mást meg leuet tudni. A levél adatai szerint 
Zubovics kirándult a Sahara Fajumi oázi-ába 
kisebb fa La ragadozók foL’asára, amelyeket 
a budapesti ál alkert számára akart magával 
hozni. Arabsai kifürkésztek egy pár „Fenek“ 
nevű patkanynagyságu törpe fehér rókát, 
mely sekély lyukakban lakik, nappal alszik 
és c-ak este jár zsákmánya ut n. Zubovics 
kapitány tíz arab.sül lóhaton iparkodott 
un gk izeiiteni tanyájukat, de ezek é.szrevéven 
őket, villámgyorsan neknramodtak a sivatag­
nak, öt. órai órult ha sza után a lovak 
kimerültek, az üldözést abba kellett 
hagyni eredmény nélkül. A nagy bő­
ig és hosszas gyors tempójú lö­

vi.glas után visszatértek a „Konrani“ 
tóhoz, hol sátraik voltai: felállítva; a tóhoz 
erve Zubovics kapitány leugrott lováról es 
mohón nekic ett a to vizének, hogy szom- 

t«-!uv.iz Tin!- tie..db, nnnd.-n jusú-_iit c.-idap.t-a. Hl tizenkét urára mar a 
ár:, a melynek haiczoa iv.i ]ugliagy0pp ma áriáiban feküdt, negyvenegy

fokos iazzal önkívületben. Barátai nFajumi“-ig 
lovon szabitól;ak, honnan vasúton Kairóba 
vitték. Az ottani enr pai orvo-ok mindenáron 
ott akartak tartant gyógykezelés vegeit a 
busás honorárium reményeben, de a Kairó­
ban lakú alluráuy orvosa minden további 
hallózás nélkül elrendelte Il -iumba vaiu 

diilasát, mely áliitói.ig a malaria egye-hi'i talcs 
gróf Bell

— Tíiz Nagy tüzet jelezte'-: vz éjszaka há­
romnegyed tizenkét urakor a nyolczadik kerületi 
tüzőrségen. A Práter-utcza 61. ezáma alatt iavő 
Csepregi-íéle asztaius-íelepről te.efonozlak n 
fűző tökért. Az óriási bútor- és fatelepnek a 
szárítójában ütött ki a tűz, amelynek oltásához 
a Vili. kerül éti és a központi tüzőrség vonult ki 
nagy készenléttel. Mentők és rendőrök is kivo- 
nu lak, de szerenes-re nem akadt dolguk, mert a 
tűzoltók alig busz perez alatt eloltották a nagy 
veszedelmet okozható tüzet. A tüzeset okozta 
kart még eddig nem lehetett megal apitani.

— Keresztély király temetése. Keresztéi'/ 
dán királyt, mmt Kopenhágából jelenük, a röski dei 
kastély sírboltjában 1 gják eltemetni. Még nincs 
megiillapitva, hogy vasúton vazy pedig koc-in 
fogják-e odavinni. A temetésen natívon sokan 
fognak résztvenni. El várd királyt kivéve az egész 
királyi c-aiád telj s számmá: fog a temetésen 
megjelenni. A görög király ma dé'e ő t Kopen- 
hágába érkezett. A pályaudvaro’- a király, a ki­
rályné és a királyi c.-a.ad irt időző tagjai vo.tak 
jelen.

— "x..etar ’ óztatett hamis kártyá.Eok A
rendőri síjtoroiia elcnti: »M- gr uk, hogy a 
reridőiség c ab s czimén k.-t hirhedt kartvás: 
Birc/v László é- Zsalud Ede elán el ár ist indí­
tó!. Szerepel ez ügyben s ug'. nc-ak e járás 
folyik dr. Bója Bo esz av ügyvé-j dőlt eilen i-- 
A rendőrség m*-gái ardtotta, hogy Bárczy Lasz- 
lóék rendes szövetséget alkottak, imv ‘y:-e;c ezé!ja 
hamis játeklral való fosztogatás voll. Bárczy Lászlót 
a rend rség a tolonezházba szál iiolta és Kitiltása 
iránt folyamatban vannak az. intézkedések. Ami 
társait illeti, a főkapitány-ág utasítót a a k»rü éti 
kapitányságokat, bogy ezek-t /áros ha ■ r-

kereseti rra-ra u!as t-
a kil.ágísi bünteiC- 

n csav rrás miatt 
inig t sztességes fog- 

A mai nap folyamán 
több feljelenő s ei kezelt Barczyuk ellen.

— A Ineénvi bányászsztrájk Az urik'my-
zsilvölgyi kő szénbányát arsoság lup -nyi hu­
ny áibau kiütött inunkássz'f.ijU, mint D- várói 
jelentik, mindinkább te ed. A sztvudíhoz
eddig már 1500 munkás csatlakoz* tt. A
béket.iigyalások folynak, de eddig eredmény­
telenül.

id'.n belül rendes ke
sák, e! lenk* ző esc; ben ;
1 űrvérívkönyv 62. §-a alapj
hü.'iie íenaő.x n in ti.m 1 szór,
la ku/ á - t n. m fulviat'i k. 1

Szolnok-1 lobok;: varm*
1,1 ^ j dűli gyógyhelye olt Afrikában. Az aUirály

ő,;pun;át ez .ÍIÚ-kUŰI r jat kérelmére iöír.c'J Zub(^ melic udutl egy kitűnő fiatal arabb
j orvost t.-s mer: íi ieio szolga.-zeméiyzotet, ezek 
Ino-L ült ánol ál: Zubovics kanituuvt, ki

telt-: és ebbóí az allvilomból neki 
buzgó sz*. gáiu'ai «'i-in.-ré-ül a Szent 
i . ti kisnt.-r do. .ariyo.-.la.

I-U
Isivan-

sr-ri szabadságolták és
bizotleágok ele idézték.

most a felülvizsgalu

A nemzeti ellentálláa.

A nemzeti cilentá iáiról szuló újabb 
dúsítások ezek :

tu-

Sopron vármegye.
Sopron várm-gye lv-/igazgit *si bizot'sága ma 

Baditz Zol m megyefőnök e nők é: se vei u e-t la« - 
tuti. A bi.-iügyiniii:-I. Iltoi-z löberjesztemfi lei.MÍ 
j -lernen .arg . a a-áual 'J'áiOs István kei «lésére ni 
megvelőnuK megjegyezte, bogy a jelenttel az j 
általa kinevezett dr. Szolra Is1 van föjeg /ti irt 
a.a falus erre kijelentene, hogy Szokat nem 
ismeri el törvényes f jegyzőn-k, mert hivata ál 
a szorinte törvénytelen fői-pá-uól nyerte. A 
megy. főnök e kérdés további lárgvalasát nem 
un edle m* g és Ta.óstul megvuiila a szói, 
eg\S/.er>miüd «IrenUehe a szavazást Táios ama 
inditvanv a toíött. nogv a bizottsági jelentés föl- 
ierj.--zt sui rne lő../ék. A többség a jelentés lö.- 
terjcszlésy mellett döntött.

Abauj-Torna vármegye.
A pénziigyigazgalú az 1883. évi XL1V. t.-czikk 

45. §-ában megállapitott kez dési rend biztosítása 
és az államkinc-tar igényeinek érvényesítése czél- 
jűból meghagyta a városi adótiivatalnak e,< a 
községi jegyzőknek, hogy az önként belizotelt ál­
lana adókat haladéktalanul szállítsák he a királv i 
adóhivatali) i. É r d e hónap 12-ikéig teevenek 
jelentést. Ez az ál.ami adó a városnál ianuarban 
csak 834 koron.tt tesz ki, a piiladó 13.758 koro­
nát Nagy Ku-zsü kinevezed megyei ügyes/, tegnap 
bement az árvaszéki ülesbe, hogy résztvegyen az 
ülésen A tisztviselők, a kiket, mert nem akadtak 
utódaik, nem mozdítottak el karhatalommal, szá­
nalmas mosolyly.d fogadták. Nagy bemutatkozott 
Naménvi ein knek, a ki ezt vá aszó la:

— ti un INmgráczot, >ein ónt tüivenyes közeg­
nek nem ismerem el! Unnel nem t .rgya ok!

Az ülésen éjipvn ezért megjelent Halmy Karoly 
tiszteleti ügyész. Az elnök fi luletere Nagy piru va 
távozott. Hogy mennyire felel meg a valóságnak 
az a hír, hogy Abaujban helyréid t a béke, bizo­
nyítja a következő eset: A mikor Paris alispán- 
helyettes Tornára n ért, Olsavszky András ko­
vács folajánloda neki a szánját és az alispán- 
lie yettes azon ment be Tornára. Emiatt huszonöt 
iparos nyilcilkozi-.tban kijelenti, hogy Olsavszky 
Andrással az elkövetett tiazaellenes es a tisztes­
ség ellen vető eljárásáért megszakítja a társadalmi 
érintkezést.

Borsod vármegye.
Brezovav András borsodmegyei főispán beikla- 

lá át meglülebbezie Karla Bertalan m sko c/.i 
polgár. A tulehbezé-t Karla e hónap 5-én nyúj­
totta be a varmegye alispánjához s az a magya 
királyi közigazgatási bírósághoz van lutézve. A 
iölebbezés lényege ez:

1906. január 22-én erős és indokolatlan, kar­
hatalom alatt a törvénytelen Brezovay András 
Borsod vármegye székházának ülés érmében u. n. 
bizottsági közgyülé.'t tartott. I t, daczara annak, 
hogy egy, csak egy bizottsági tag jelent me •, 
daczára annak, hogy a gyalus összehívása, meg­
tartása és lelolyasa kom kusim törvényellenes 
volt: Brezovay András ur a iuispáni esküt le­
tette 4s aztán egy Mo nár Ei»-k Sándor novii 
embert tiszteletbeli főjegyzővé kinevezett. És

Az osztrák választól reformjavaslat —
mint Becsből jelentik — megkapta uz elő­
zetes szeutesité.-l. Az ujonczj tvaslut lelár- 

'ás:i ut:m, nme y kedden kezdődik s 
ei- i" itliatóiají három napig lög tartani, 
mindjárt a választói reform kerül napi­
rendre.

Dr. Zu etek, a képvi-e’ iház alc’nüke ma 
kihailgató-on volt. A királv szóvá telte az 
audicnc/.ián a választ .i reform mcgvalósilá- 
sának újabb akadályait cs aggodalmat fe­
jezte ki, hogy tt nemet pártok legutóbbi 
bataro utai késleltetni lógjak a törvény 
é.elbelépletését.

A zalaváruie.gyel egyesült ellenzék. A
za!av-mi -gy-i ye-üll c .- ék folyó • ví !• b- 
ru.tr hó 16 un tartia A so-Luniiván szervezk< lő 
gyülH*et, melyre a kerület polgárait lelk-s hu.gu 
I illiivásban h vtúk meg. A szervezkedő gyűlései 
louu képvise.ö is részt fog venni.

Az osz'rák képvízclőház ma harmadik
olvasásban is elfogadta a ma,áiitBzlvise'ok bizto- 
- fására vonat: ózó törvényjava-lato: és hozza- 
f .goit a kom t.-ime.es védet mérő! szóló törvény 
második olvasásához. A képv. előház hosszabb 
vita után, amelyben a fuldm velésügyi miniszter 
is részivel:, ellő, dia a mezőgazdasági bizottság 
javasként, am< ynen fc hívják a kormányt, hogy 
az Oroszországgal, Franc iaországgal, • ulgin iá­
val es Amerikával kötendő szerződőseknél 
o yan vámokat állapítsanak meg, a m* ly.di 
letiióővé teszik a komló kivitelét Auaztiiából és 
a komlótermelést elömozd.t'ák.

ÚJDONSÁGOK.
— Az angol király halálhíre. Tetrnap 

Kopenhágaban az r; hír volt elterjedve, hogy 
Edvard király meghalt. Egyes műkereskedők 
kirakataiba már ki is tették a királynak 
gyászfátyollal bevont arczképet. Ez a liir 
úgy kelt szárnyra, hogy a király betegsége 
nagyon aggasztóvá \ált cs minden hivatalos 
c/alolatok daczára is félnek a katasztrú- 
látul.

— Gróf Zichy Jenő állapota. Gróf Zichy 
Jenő, a ki tüdőbajának győgykezelése végett or­
vosai tanácsára Alrikába utazott, levelet irt egyik 
ismerősének. Ebben a levélben közli, bogy búr 
még meggyógyultnak éppenséggel nem mond­
hatja rnagat, de a tropikus nap hatása idutt álla­
potú könnyebbült és a javulás útjára tért. A gróf 
nagy érdeklődéssel kiséri a politikai eseményeket 
és folyton mformáltatj i magát a fordulatról, meri 
feltett szándéka, hogy komoly esetben gyógyke­
zelését megszakítva azonnal hazatér.

— A hcrczeg;primáa körlevele. Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimas ez évi második számú 
füpásztori levele most le'ent meg s az uj böjti 
rendeietet közli. A prímás ugyanis X. 1’un pápá­
hoz foiya 1 odott, hogy a magyarországi főé ytiaz- 
megyék területen ugyanolyan böiti rendet állapít­
sanak meg, mint a bécsi, prágai ea olmüczi 
érseki főegvbaz területen. A Szent-zék ez évi 
január 17-in erre vonatkozólag a f i alalmazást 
me adta s ennek alapján a herczegprimás az 
19( 6. évre a böjti rendet megállapította. Közli a 
s.igoru böjti napokat s felsorolja az enyhített 
böjti napokat is.

— Királyi kitüntetés. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Gvulay Lászlóink, az 
országos miritavajziskola és rajztanát képző nyu-

upoiia:: z-uuovics kajjitunyt, 
ig. n sokat szenved s nagy fájdalmai vau­
nak, mert ez a bub-g-eg nagyfokú vesebán- 
talommal es görcsükkel jár.

— Népiskolai iskolaorvosok. Az országos 
közök I at a 1 tanú a állandó bizotKiia e 1.6 6-án 
dr. F.náezy E nö e nuklésével taito'l ülésében a 
nép skolai iskolaorvos .;: számára készített sza­
bályzatot tárgya ta. A vallás- és közoktatásügyi 
rniní-zter ezt az intézményt egyelőre kísérletké­
pp n rmníegy hatvan nagyobb állami népiskolában 
óliajij i ii eglionosit.mi s az itt alkalmazandó or- 
vosnk számara du guztatta ki azt a szabá yzatut, 
a me.yre vonalköz dag az országos közoktatási 
lan csot is véi menyének nyilvánítására hívta 
f. Az álb.ndó bizottság úhalános-ágban ello- 
j'iulla :: szidjál.zalot és me.'.va őri ásatúl üdvö . 
tialá-t vár, de a rés Jeles tárgya ásaan nem ju­
tod annyira, hogy azt ezen az ülésen befejezhette 
volna.

— Letartóztatott kereskedők. A rendőr­
ség ma délelőtt letartóztatta Tallián Vilmos 
és Frommer Fulüp budapesti posztokereske- 
döket, irif rt az a vátd ellenük, hogy hamis 
bukás utján Kétszázezer kurona erejéig meg­
károsították a hitelezőiket. 'Tallián Vilmosnak 
rnég a múlt évben a Király-utcza ti. számú 
hazában volt az üzlete. Akkoriban Kruusz 
Jakab volt az üzlettársa. A ezeg aránylag 
rövid idő alatt száznyolczvanezer korona 
adós-.ágot csinált, amire alig volt fedezete. 
A hitelezők:.el azonban sikerült kiegyeznie 
s akkor Kruusz Jakab kilépett a ezégböl, 
ahol helyét Frommer Fülöp foglalta el. Az 
üzlet nagyon rosszul ment, a ezúg megint 
c-aa eladósodott s a hitelező;: végre i 
csődöt kértek. Akkor derült ki, hogy a ezeg 
adóssága kétszázezer korona, amire alig 
van fedezet. Kiderült, hogy a könyvek ve- 
zeté-e körül is hiba történt, mert hamis 
követelések voltak bejegyezve. A hitelezők 
csalás és sikkasztás miatt tettek följelen­
tést. Talliánt és Frommcrt ma beidéz­
ték a rendőrségre és kihallgatás után letar­
tóztattak.

— A boteg valláiitanitók helyetteaitése.
A budapes'i református egyházban, ha valamelyik 
valláslanitó bet.-gsége miatt óráit meg nem 
tarthatja, i.etegsege idejére a saját költségén 
köteles magát heiyetlesittetni. Ugyanez az eljárás 
volt divatban a budapesti evangélikus egyházban 
is. Az. evangélikusok mai közgyűlésén azonban 
Mágócsy—Dielz, Sándor egyetemi tanár és egyházi 
tanfelügyelő indítványára elhatároztak, hogy 
jövőre a beteg vahástamtónak nemcsak fizetését 
utalványozzák ki, hanem helyettesítését és 
gyógyítási kö t-égéit is fedezik.

— Eltűnt kadétok. A bécs újhelyi katonai 
akadémia két másodéves növendéke, csornai 
Csorna Géza és Harslein Ottó lovag e hónap 3 án 
eliávoztak az intézetből, polgári ruhát szereztek s 
egyenruháikat a Délivasut portásánál hagyva, 
Becsbe utaztak. A két fiatal kadét azóta eltűnt.

— A Vezúv kitörésé. Nápoiybol táviratoz­
zál:, hogy a Vezúv tegnapi kitörése alkal­
mából oly nagymennyiségű lávát dobott ki, 
hogy a Cock-vallalat áltál, a Vezúv oldalára 
épített funicolaro vasút felső részét egészen 
elborította. A láva a hegyi vasutat három 
helyen és egyenként mintegy száz méternyi 
hosszúságban öntötte el.

— a fu iuinázium d akjai sztrájkba léptei ■ 
Egy harmad osztályos tanuló Kérdőre vonla 
egyik tanárat a rossz osztályzat miatt s 
amikor rendreutasitottak, a diák szé .et 
emelt a tanárra. A tanári kar a tanuló el­
len fe.'venni eljárást indított s erre a fc - 
öbb osztályú diákok felzudultak. Az illető 

harmadoszt.ilyu tanulót átadlak a rendőr­
ségnek. A hetedik és nyolczadik osztály ta­
nulói tegnap nein mentek cl a hittanvizs- 
gara.

— A posta nj automatája. Ejv Ízben már 
cmlitc tűn, hogy a posta most uj automatát álul 
fel aj nlo't levelek fe véi elére. A szellemesen 
kigondolt es megkonstruált „<;p írnr készen áll a 
főpustan és a gyarutezui pos aluvaia ha::. Az olt 
megf r-iuló id genek is nagyon érd»-, lödnek a 
jr.uti.us v í its iránt, melyet a főváros köz cisége 
is hamarosan meg fog ismerni.

— A textilipar nagymestere meghalt. 
/X textilipar nagymesterének tartottak már 
évii edek óta Mastarn lordot, akiimk azelőtt 
Lister volt a neve. A legzseniálisabb felta­
lálók egyike volt s ha ö találmányaival nem 
lendítette volna fel a textilipart, ez az 
iparag nem tartana ott, ahol tart. Összesen 
százhetven szabadalmat szerzett s ezek 
mind a textilipart mozdítottak elő. Lister 
most, mint Lundonb 1 jelentik, kilenczven- 
két éves komban meghalt. Huszonnyolc;-, 
éves korában gyapjúié.-idő gépet talált fel, 
amely e szakipart egészen átalakította s- 
vele nagy vagyont szerzett. Hár miezer funt 
sterlinget költött el arra a kísérletre, hogy 
a selyemhullad kokat hasznosítsa, az erre 
vonatkozó ! irad»»xáisánuk eredménye a sc.- 
lyemhuíladéko viiak pilissé való atalakit.isa. 
Ez a gép, a melynek feltalálása Észak- 
Anghahan nagy íj art teremtett, a felta.alo- 
nuK nagy vagyont szerzett. Legismertebb 
tuuUmánya a süriteli lev. :»ö a vasaló szoi- 
g.ilataban. Iti'.H-lien Li r rt peerré neve. .é . 
ki s felvette annak n yorksh.rei városnak a 
nevet, amelynek nagyobb részé az u tu aj- 
duna volt. Manriinghami selyem- és h tr- 
sonygyarai a légii .gyobbak Közó tartoznak 
Angliában.

— Tűz a tordai czelluloze-gyárbaa. Tor-
dáról táviratozz .k, hogy az ottani czehuluze- 
gy.tr főépületében levő |.ir:t-ke á.uvand szárító 
helyiség ma este kigyulladt. Az. önkéntes tűzoltók 
un gémezese után sikerült a húro n millióra b z- 
lo-itutt gyárat megmenteni. Ofás kö/bvn egy 
gyári munkás Fekete Aipad pénztárnokut vélet- 
lenséghől fejszével fejbevagta. Feketét az orvosok 
vették ápolás alá.

— borzalmas papircEomag. Brüsszelből 
jelentik, hogy ott tegnap egy czirkáló rend- 
örcsapat borzalmas leletre bukkant. Az 
egyik kapualjban észri-vettek egy nagy pa- 
pircsomagot, mely már különös forrná áual 
fogva is magára vonta figyelmüket. A kü­
lönös papircsomagot felbontották s egy kö­
rülbelül nyolczéves leány liolttcstét talait tk 
benne. A rettenetesen megcsonkított holt­
testről megállapitottak, hogy a szerem-sét- 
len leányka kéjgyilkosság áldozata. A gyer­
mek este 7 órakor jött cl hazulról s a 
szomszédok az utezán láttak játszadozni. A 
rendőrségen azonnal megindították a nyo­
mozást s azt hiszik, hogy a tettes gyorsan 
kezre fog kerülni.

— A honok emléke. Arad város kGzűnséce 
ma szép ünnepélyt rendezett az 1848. ieL;o.r 
8'án vívott u'czai harci évfordulóján. A '
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E nd
— Mengrr tanár halálához. Rómából — ter, mint a

mini onnan táviratozzak — ma indilo'ták el Raisz A adi
vasúton uz «- hunyt Monger tanár köp i sóját rendőrül vos

Becsbe. A koporsót kik:sérte az állomásra az — Hajr
Borzasztóolasz szuezi,.iis sLtisztikcii hivatal egész testű- mint Lőne

ele, de az osz'r k-magyar n gykövelség es sabon-czir
konzulátus rész-öl s-nki sem mutatkozott. Mon­ ugyanis e
ger tanár, aki m-.lliartyagya-ada-han ait u,«»g. the loonor
három hónap előtt ut.zolt Romána tudományos bil a a kei
kutatások czéijáhól. vésznővel

— Sztrájkoló deákok. Szorajcvőban — leány azot
az. ottani Brvalsici Dnevniü jele.it--e szerirt rettenetes
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Péntek, február 9. EGYETÉRTÉS
eainuelyét jelölő emléktáblákat icegkoszornzták s 
a7* ntezai harcz elesel leinek közös sírjánál gyászt 
ünnepélyt rendeztek. Este Asztalos Sándor őrnagy 
ez ntezai harcz hősének emlékére ünnepélyt 
tarló tak, a melyen felavatták Asztalosnak Német* 
országban élő özvegye által adományozott sereszét-

— Huszonöteves jubileum. Kriványi Kriván 
Antal foldmivel -sügyi számtanácsos ma ünnepelte 
meg huszonöt éves állami szolgalaténak jubileumát. 
Tisz'vise őtársai nevében Gerle József miniszteri 
számvevőségi főnök melegen üdvözölte az. ünnepel­
tet, akinek ez alkalommal értékes és díszes 
emléktárgyakat nyujiott át. A jubiláns meghatva 
mondott köszönetét a lelkes ováczióért.

— Az életunt „veréb“. A régi Szent János- 
kúiházban ma éjszaka föbelölte magát Balassa Pál 
szolga, aki a kórházban lakott és a bonezterem- 
fceu teljesitett szolgálatot. A golyó halálos sebet 
ejtett az életunt fi ttalemheren, akit a mentők az 
Uj-Szent J.inos-kórhazba vittek, mert a régi kór­
házban m *r nem volt h ly. Balassa Pálról, aki 
hívzonh iteves fin!a ember, azt beszélik ismerősei, 
hogy nagy volt a szerencséje az asszonyok körül. 
Valóságos 1 veréb< volt, egyszerre több leányt és 
asszonyt hitegetett. Ezek végre is rájöt'ek a csalit“ 
ságra s akkor rátámadtak. Kínos botrányban volt 
r.'sze Ba'assának nap-nap után a kórházban. A 
>v-r b» egyszerre csat megunta a dolgot, meg 
aztán félt is, hogy nagyobb bajija jut, mert több 
leánynak Ígért házasságot. Tegnap este aztán el­
keseredésében elmem mulatni. Mámorosán tért 
haza a kórházban levő lakására s főbelőtíe magát. 
A lapota é'eveszélyes.

— Szélhámos háziszolsa. Leleménves módon 
követelt ei szélhámoskodásokat Juhász Imre házi­
szolga. ti..- ett ugyanis a postatakarékpénztárba 
egy koronát. A kapott takarékkönyvet mephami- 
s tutia száz koronára, s b szegődött olyan helyre, 
a hol óvadékot kellet adnia, mert pénzt bízlak 
rá. (jvadéi gyanánt a meghamisított takarékköny­
vet adta oda, a gazdája részére b szedett pén vei 
pedig már az eső nap megszökött. Ilyenformán 
egy kereskedőt l.ürülb-lül kétszáz korona erején, 
megkéri silott. A sze. ámos szolga mindezt egy 
esztendővel eze ölt követte el, de oly ügyesen 
bujkál-, hogy a rendőrség nem tudott ráakadni 
Tegnap azonban egy lazza alkalmával elfogták a 
delek nek s bekísérték a főkapitányságra.

— R ndörorvosl kinavezés. A belügyminisz­
ter, mint a tnvataios Lp mai száma je enii, dr. 
Piaisz Aladár fizetés nélküli reiidőrorvost fizetéses 
rendűről vos á nevezte ki.

— Hajmeresztő mutatványok áldozata. 
Borzasztó szerencsétlenség történt tegnap, 
mint Londonból teiegrafalják, az ottani Lis- 
sabon-czirkuszban. Ebben a czirkuszban 
ugyanis egy franczia művésznő a looping 
the loonon produkálta magát, de automo­
bil a a kerék felső részén kisiklott s a mű­
vésznővel együtt lezuhant. A szerencsétlen 
leány azonnal meghalt. A czirkuszban a 
rettenetes látványra többes elájultak.

— Az újságíróit egyesUlotócol. A budapesti 
újságírók e veiül -tenet .segitőalap a ma délután 
Czikiay Lajos elnök ele al-tt ülésezett. Gziklay 
Lajos elnök 520 korona adományt je entett be, a 
miért az igazgatótanács há ás köszönetét fejezte 
ki az adományozóknak. Az igazgatótanács mai 
ülésében 7GO korona segítséget szavazott meg.

x Fratelli D.tsinger fiumei ezégtői ineg- 
rendii.heiő 5 kiló Guba-kávé b.-rmenlve 14 ko « 
Fi ikü/.fi-tek Budapesten, Andrássy-ut 9. és király- 
bérpalota.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronalierozei • 
Dícza 3 szaru alatt a iőváros legnagyobb s 
legiOhban felszerelt torna- és vivólerme. Különös 
gond lord tlatiii a gyermek torna és vívás.ra.
- x Baráti szívesség az is. lia vulak: rnrr.”- 
jjó ü -t. t ajánl, hogy szüksegl-teit jutányosán es 
ia mi fő, megbiziialóan beszerezheti. A ki baráti 
szivess-iet akar lelies'teni, az. ajánlani fi<gjU 
minden |ó baiátiának, ismerősének Sehönwald 
Imre. első magyar órásmester és ékszergyaros 
üzletet Pé -sell. Sehönwald Imre saját műhelye­
iben a magvar ipar termekéiül készitleti arany, 
ezüst ékszeieit, óráit, dísztárgyait, ü.vüs mun­
káit s e^ek jóságáról, finomságáról, tartósságá­
ról tanúskodik az o-szagszerte elismert 
|)ó hírneve. Nemcsak fővárosi, de kü f ldi 
hasonló üzlet kk--l versenyk*pes óra, arany 
iés ezüst ékszerüzlete megérdemli azt ,i 
bizalmai és pártlogúst, miben a közönség eddig 
is részesítette s miről az a sok ezer elism-rő 
levél is tanúskodik, amit az ország legkülönbö­
zőbb vidékeiről kapott. Óráiért, észereiért 10 évi 
jótal ást vállal. Nagy kepua diszárjegyzékót bar- 
•kmek ingyen küldi s megrende.escket postalor- 
Iduitaval teljesít.

x Máranaroz! alma a külföldön. Egy
berlini ez>-g Winter et Go a legutóbbi napokban 
három waggon almát rende t M.-Szigeten. Hasonló 
megkeresést inlézetl egyik kecskeméti termelőhöz 
baraczk vegeit. A kei -keméti termelő azonban 
egv darabot sern küldhetett, mert minden termé­
sét az Első Alföldi Cugnacgvár részvény társaság 
használta fel, az ű kitűnő baraczkcognaea keszi- 
téséliez.

GYÁSZROVAT.
Slgray Ferencz füamivelésiigyi miniszteri 

napidija«, aki a napokban a Nador-uteza 11 
számú háza előtt összeesett, anélkül, hogy esz­
méltét csak egy pillanatra is vi-szanyerte volna, 
ma éjjel 11 órakor a Loiius-kórházban roeghaL.

Flnaly Hugó, a >Fmály Simon fia« óbudai 
kékfestő-gyár főnöke, ma meghalt. Temetése 
holnap délután fél 3 órakor lesz a Vörösvári-ul 
145. sz. alatti gyaszhúzbúl.

Sauter Gáspár m. kir. honvédezredes, _ a III 
oszt. vaskorona-rend lovagja, a katonai érden • 
érem, a III. oszt. porosz sasr-nd stb. 
nosa.’ január 31-én, életének 50-ik 
I) v sban meghalt. Temetése e hó 
i g anolt volt. —

TÁVI RÁTOK.
A szerb ellenzők obsírukeziója.
Belgrad, febr. 8. A skupstina határozat­

képességének elérése daczára a helyzetet 
komolynak tartják. Az ellenzéki pártok közt 
létrejött megállapodás szerint az obstruk- 
cziót folytatják, mert felteszik, hogy a 
skupstina az üléseken megjelenő képviselők 
csekély száma miatt hosszabb ideig nem 
maradhat határozatképes. Még a kormány­
párt köreiben is annak a nézetnek adnak 
kifejezést, hogy az ellenzékkel való megegye­
zés a nyilt szakításnak elébe helyezendő, 
mert ez a ház feloszlatását vonná maga 
után, ami éppen most nem felelne meg az 
ország érdekeinek. Minthogy azonban a 
német szerb kereskedelmi szerződésen kí­
vül csupán csekélyebb jelentőségű javaslatok 
vannak napirenden, az obstrukczió folytatása 
esetén a skujjstina ülésszakát a némel-szerb 
szerződésnek közfelkiáltással való elfogadása 
után berekesztenék. Páti basa török követ 
Konstautiiiupolyba utazott.

Oroszországi állapotok.

Pétervár, febr. 8. (Saját tudósítónktól.) 
Az ipar- és kereskedelmi minisztérium pa- 
lolajaban egy pokolgépet találtak és a ve­
szedelmes készüléket ártalmatlanná tették. 
A nyomozás nem járt eredménynyel.

Magdeburg, felír. 8 (Sajót tudósítónktól.) 
Pétcrvarról táviratozzak a Magdeburger Zei­
tungnak, hogy a minisztertanács uj zsidó

’.--'Hü'M, kt Suppan
nejeikne

gözhajózási V:i < i<á<z v 
Vilmos, Bauer Vi'iao» 15f» ügyel 
kiséretében jöit hi B^esb"!, hogy o bálon részt- 
v<=gyen. A budapesti forgalmi igazgatóság részé­
ről jelen volt Thnly Emil miniszteri tanácsos 
igazgató, a D. G. T. magyarországi képviselője, 
Dery Károly kerületi tanácsos, igazgató, Szlavik 
Gyű a es or

törvényt duigozott melyet a birodalmi 
törvényter-duiua ele fognak terjeszteni. A 

vezet nem mondja ki a zsidók egyenjogú­
ságát, mint a hogy Witte kívánta, de a lu­
kas megválasztása, a tanszabadság és poli­
tikai jogok tekintetében jelentékeny en­
gedményeket biztosit a zsidóknak.

Az uj olasz kormány.
Rómaj febr. 8. Az Agencia Stefan! jelenti, 

hogy az uj minisztérium a következők- ppen 
alakult: Báró Sidney Sonnino képviselő — 
elnök és belügyminiszter, gróf Ouiccnr- 
dini képviselő — külügyminiszter, dacé hí 
képviselő — igazságügyminiszter, Laeeuti 
képviselő — kincstárügyi miniszter, Sa- 
Jundru képviselő — pénzügyminiszter, Mui- 
noni d'lntigna.no tábornok szenátor — 
hadügyminiszter, Mirabello szenátor — 
tengerészeti miniszter, ßoselli képviselő — 
közoktatásügyi miniszter. Carmine képvi­
selt» — küzmtinkaügyi miniszter, Pantuno 
képviselő — főidmivelésügyi miniszter és 
Baccelli Alfréd képviselő — posta- és 
távirdaügyminiszter. Az uj miniszterek ma 
este teszik le az esküt.

Hadaeregellenas mozgalom.
Toulon, febr. 8. A 111. gyalogezred lövő- 

gyakorlatai folyamán hadseregellenes egyé­
nek több tisztet súlyosan megsértettek. A 
rendőrség a tüntetők közül számosat, egytől- 
cgyig közismert anarchistákat, akik a had­
seregei lenes felhívásokat is aláírtak, letar­
tóztatott.

PúiTs. febr. 8. A rendőrség ma újabb két 
egyen! tartóztatott le. akiket az esküdtszék 
a hadseregellenes mozgalomban való rész­
vetni miatt elítélt.

Közgazdasági táviratok.
Pária, febr. 8. A Havas-ügvnüksé$ 

Petropohszból (Brazília): A ezukorvámot 
száilitotiák le.

jelenti
203-ra

Newyorií.
febr. 3; febr. 7.

j.ijz.-« helyben...................... ... le.vő í'j.öö
. jan.-ra .......................... —.— —.—
. máj.-n.......................... 00 Lf> 90.50
„ jut -ru........................... 88.90 89,25

Irányzat: eng'dű.
Galv n pzálliiári-díj

Liverjjoolha ........ 2.— 2.—
f engen jan.-ru............................. .'U.fiO 51.—

„ máj -ra........................... 50.12 50.50

Kewyork. Gyapot Xcwyorkban helyben 11.15 
(11.25). loznaji jan.-ru iU.Tz (—.—), p\apót ápr.-ra 
11.00,110.94), gyapot New-Um nsb in. helybe 11.50 
í 17.WU), l’ctro.eum : S ; ud White Ni.-xvy »rkban 7.115 
(7 GO), pet.ocum Stan-Í While Philadelphiában 7.50 
(1.5ÖI [leíró éiul Helmed in Cases 10.20 (10.30), pét­
in léum Credit Balances at Ud City 158.— (158.—) 
Zsír: Western siosmt 7 85, (7.85), zsír Rohe és 
Brothers 8.— (8.—). Kávé: tair Rió 7 sz. 
8 42 (8 421. kávé januárra G.70 (0.70), kávé
ápr -ra 0.90 (6 90). Liszt: Sprin? Wheal Clears 
3. iO (3.30) Czu.or: 8 50 (8.80). Un: 30.15—50.35 
(30.15—30.35). Réz : 18.,5—19.— (18.75-19—).

Chicagói
— Zárlat. —

fobr. 8. febr. 7.
fiuza jan.-ra .......................—.— —.—
Búza ináj.-ra ....... 84 75 85.—
Tengeri jan -ra .... • . . 40.75 41.12

Barna Károly felügyelők. A hajó­
gyár részéről mint házigazdák S'.endi Béla főfel­
ügyelő, a hajógyár főnöke, Suppán Hermann fel­
ügyelő, helyettes főnök és Gruber Károly felügyelő, a 
forgalmi osztály főnöke fogidták az előkelő ven­
dégeim*. Küldőttségileg voltak képviselve: a hadi­
tengerészeti különítmény Kászon-Jakabfalvi László 
E.emér korvetkapitány, a 11. sz. kalonaruharak- 
tár, Francetio Ferencz őrnagy, a III. sz. honvéd- 
élelmező-raktár, Mayer Mór gondnok és a 7. 
számú utászezred tisztikara, a Dunagfizhajózási 
Társaság kapitányai és gépészéi utal. A kereske­
delmi minisztériumból ott volt Hoszpoczky Alajos, 
miniszteri tanácsos é-s hgan Ede főmérnök. Az 
elöke őségből ott láttuk: Saagmüller József plé­
bánost, dr. Stern József ügyvédet, dr. Ráskay 
Dezső főorvost, dr. Bossányi Béla főorvost és 
dr. Sterner Károlyt. A négyest 150 pár tán- 
czolla.

Asszonyok: P nk?v Lajosné.Szervátzy Imréné, 
Röttler Lvosné, Wilhelm Antatné, Sebődl Ká- 
rolyné, Muttl Janostié, Schödl P.ilné, Mencsik 
Jáno-né, Frisch Rezsíiné, 1) ikin Ferenczné, 
Dánielig T vadamé, özv. Roliror Antalné, Cristo- 
oly I.Uénv, Pusch Antalné, Röditzky Károlyné, 

Baviicza Jviiőné, Seeí’el tér Józselné, Dcllmann 
Györgyim, Thinemann ötloiié, Pirkner Konrádné, 
Beried-k Sándorné, özv. Peücr Józselné, Halm 
Jó/selné, Hambach Sándorné, Hollósy Frigvesné, 
Seiul Károlyné, Schiffer Arminni-, dr. Bossányi 
B'-l.mé, Krämer Knrolvnó, Gozony Adu íné, Keln- 
dorlcr Karolvné, Szécliy Károlyné, Weil Ignát/né, 
Paliincsár Andorné, Grubnr Károlyné, Killer 
Károlyné, Schmidt Jánosáé, Trebitzky Arpádné, 
Ruli ti z iné, Ivaan Edéné, dr. Sii-inrr Károlyné, 
Schlessel Eriiőné, Schober Ferenc.né, Fndrich 
Agoslonné, Lüvvmger Kam yné, Kalka Emilne, 
S<‘iier Alajosáé, Suhmidtkuncz Lajosáé, Arkővy 
Bernámé.

Leányok: Pinkay Adél, S/.erváizy Rózsika, 
Heg dús Annii-ka, Kodier Paula, Z.mmer Nuska, 
Widielm Hédi és Annuska, Kionsiem Elza, 
T ibor, zky Vilma, Mottl Mariska, Scliüdl Milike, 
G ász Paula, Schődi Teréz, Schődl Ilonka, D mielis 
Margit, Rotirer Innu-ka, Li v ti Margit, Pusch 
Mariska, Röditzky Er/si. Baviitza Ir.nke, Dmei 
Viliké és Erzsiké, De Imann Annie, Retly Irma, 
Szolnir Z-eni, Tmnemann M czike, Benedek G ib , 
l e ler Miczike, Halni Maliid, Hollosy Maczus, 
Se:dl Olya, László Emina és Janka, Schiffer 
E o ka, Leit er Zs di, Bossany Margitka, Kramer 
Margit, Go/ony Margit, R-mc/. Ilonka, Kelnd.irfer 
M-nézi, R mez E zi. Weil Rózsi, Palenczár Irma, 
Szécliy Sári, Szi chy Ilonka, Stromb Gizi, Killer 
Miczike, Frühling Ennus, Kovich Mariska, Tre­
bitzky Irma, Huh Annuska, Schiessel Saro'ta, 
Schober Aranka, Schober Vilma, Wurtz Kára 
és Marcza, Löwinger Olga, Arkövy Irén és Ulga, 
Skrinar Anus,.a.

— Álarczoa operabál. A m. kir. Operaház­
ban holnap, pénteken tartják meg a nyugdíjinté­
zet javára az évente szokásos álarczoa há t. A 
f városi, sőt a vidéki közönség is oly nagy ér­
deklődést tanúsít a bál iránt, iiogy annak sikere 
mar most biztosítottnak tekinthető. A bált 9 
órakor kezdik. A bálieremben felállított sátrak­
ban tokaji bort, pezsgőt és arczxépes emléktár­
gyakat lopnak ámítani az Optraház küvetk-ző 
művésznői: Jokscli Irma, Kaczér Margit, Kiss 
K ára, V. Krammi-r T -réz, Sza mosi L za, Szí lá­
gy iné I ona és Varad: Margit E ővirágot árus.fa- 
nak: J,ázni Gizel.a, Muciid Gizella, Szokolovics 
Irma, itz Op- raház tagjai. Földszinten a hölgyek 
c-ak dominóban, jelmezben vagy estélyi ö tözet- 
ben, az urak pedig csak frakkban vagy jelmez­
ben jelenítem k nvg. Hölgyek csak álarczbnn 
jelenhetnek meg. A bálteremben az álarc/, vise­
lése úgy a hük'yek, mint a leimezben megjelenő 
urakra éjjeli 12 óráig kötelező. A czui.raszalot 
es vendéglőt Kuss Béla (Drechsler Béla utóda) 
á'ja el. Külön dohányzó és élkezű he yiségtkröl 

gondoskodva van. A zenét az I. honvédgyalog­
ezred és Balogh Károly zenekarai szolgáltatják.

A Józsefvárosi Kaszinó gyenuekmu- 
la'eága. A Józ-ctvárosi Kcszinó e hú 11-én 

lutaii ■! órakor r.ary gyermmUmifiatságot rendez. 
\ kis emberkéknek Moiy Tatr,..s fog mesélgetni, 
mire tombola következik. A niuy uzsonna u án 
cziganyzeiv: me! eit tánc olni fognak a gyermek- k, 
főkepen kék-1,ókot. M r eddig annyian jeleink, z- 
tek, hogy a rendező-bizottság több meghívót 
nőm aiitiut ki.

tulajdi-
évében
e.seén

i ÉRELMÉINK
A EáBSBBEGOí ALATT

HENTALLER LAJOS 
nagy feltűnést keltett 
történelmi tanulmánya

——= MEGJELENT ÉS KAPHATÓ AZ -J
„EGYETÉRTÉS“

kiadóhivatalában (Budapest, IV., Vármegye-utcza 11.
30 fillér levélbéiyeg beküldése ellenében.

MULATSÁGOK.
— Hejógyárl tisztviselők bálja. Az óbudaj 

hajógyári tisztviselők körének hálja ma éjjel 
zajlott le a budai Vigadó termeiben. Mióta 
hagyományos hírű hajógyári bált, mely évek óta 
az óbudaiak elitmulatsága volt, a budai Vigadó 
lián tartják, előkelőség és látogatottság tekin- 
Mében bátran felveheti a versenyt a főváros 
legelső mulatságaival. A budai Vigadó fényes 
termei csak ritka napokon láthatnak oly ragyogó 
pompát, mint a mai estén, ahol a szebbnél-szebb 
leányok és asszonyok gyönyörű toalettjei mellett, 
a hajóskapitányi, haditengerészeti és egyéb katonai 
díszruhák, kaleidosiiopszerü képeket a'kottak 
A bál anyai lisztsé-get az idén is Szenti 
Béláné és Suppán Hermanné viselték, kik 10 
óra felé vonultak be az ifjúság sorfala között a 
terembe, helyet foglalva a délszaki növényekkel 
di-zdelt emelvényen. Külön fényes fogadtatásban 
részesült Müller Ottó kormánytanácsos, a duna-

Lukáes miniszter véleménye szerint a külföldi | 
pé dákra va'ó hivatkozásnak alig szabad külőnö- j 
sebb jelentőséget tulajdon tani, mert z mi spcczia-1 
lia viszonyainkra a kü földi viszonyok analóg é ?»! 
csak a legritkább esetben alkalmazható. Sz 1 
ezután a :n niszter részletesen azokról a surló-1 
dásokró , melyek a két külömböző vezetés alatt j 
levő szinmüvíiszeli és zenei intézmények erednie• i 
ny^s rniiködéséie oly bénitólag hatnak.

Mindezekből a vallásügyi miniszter azt a követ-j 
kezteíést vonja le, hogy a színművészeinek a 
vallásügyi_tárcza keretébe való beosztását maga­
sabb kulturális érdekek követelik s felkéri a 
belügyminisztert, hogy ezt az ügyet ezzel a czél- 
zattdl vegye ismét tárgyalás alá.

— A négy évszak mogísmétlése. Az Or­
szágos Nőképző-Egylet elhatározta, hogy a 
jótekonyczéiu elő olást megi-mé li. Szerdán, e hó 
14 én este lesz, uz Újabb előadás, a melyből el­
hagyták a figyelmet szél forgácsoló hangverseny- 
részletet és inkább összefüggő és elsőrendű operai 
előadással kapcsolatban mulatják be a négy év­
szakot. Az előadást mérsékeltebb hely árak kai 
rendezik, mint az előzőt.

— Joksoh Irma Szegeden. Szeged színházat 
járó közönségének nem mindennapi műélvezet­
ben volt része. Joksch Irma a budapesti operaház 
legfiatalabb, nagy talentumu énekesnője kereste fel 
az ifjú szép Tisza-parti várost, hogy eddig össze- 
loborzott híveinek a számát még egy sereg hívő­
vel növelje. A k tűnő énekmüvesznő két napon át 
volt Sze.ed vendége és ez idő alatt a »Paraszt- 
becsület« »Szmtu/za« és a »Czigánybáró« »Szaffi« 
szerepeit kreá lu. Hajlékony, meleg szopránjáért, 
diszkrét és álérzeit játékáért a közönség valóság­
gal ünnepelte az ifjú énekesnőt.

— Szimfonikus mat né. Vasárnap — e hó 
18-án — délelőtt feltizenegy órakor lesz a 
Vígszínházban a második népszerű szimfonikus 
matiné. Kun László karna.'v, aki első hangverse­
nyével is oly oltatlan sikeit ért el, ezúttal is 
közel nyolczvantagn, kitűnő zenekart szervezett 
és felette i-rd-kes műsort állított össze. Uidon- 
ságul bemutatlak a hangversenyen Siklós Aliiéif 
jeles zeneKüilőnek Báthory Erzsébet czimü sz í • 
fonikus hal adáját, valamint először já szszaa 
maid Budap slen Bizet George pompás suitejet, 
a Gyermekek játékát. (Jeux d’ enfan s) A tiang- 
versenyt a »Tavi szszal< Goldmark Karoly nyi­
tánya vezeli be, uIOjSó szama pedig Beethoven 
Eroica szimfóniája.

— Benprés Suzanne vendégkörutja. Després
Suzanne must Konstantinápolyban játszik A nagy 
művésznő ott fejezi be körútját. Visszautazva 
Parisba, e hó 17-én, szombaton, még egy előadást 
rendez a Vígszínházban, a melynek közönsége 
oly kiváló diadalokban részesítette. Ez alka r m- 
rrial a Vörös talár főszerepét fogja játszani. Erre 
az előadásra a Vígszínház r. t. részvén. e«e 
jegyeiket legkésőbben szombaton, e hó P - n 
vallhatják meg a Vígszínház nappali pénztáránál.

— A budapeuti gyermokszinház munkálatai 
már közelednek a befejezéshez. A »Royal« nagy 
hanu'ver-env térmeben ma álíitották fel az óriá-i 
sziiipaiiot, meiyet Bognár Fen-ncz a kecskémén 
színház diszletmcstere készített, és mely a modern 
technika legkiválóbb alkotása. A próbák serényen 
folynak. Az előadásra kitűzött darabok Írói közül, 
kik kizárólag e színház részére írjak a gyermek- 
darabokat, megemlítjük a követKezőket. Alba Nevis, 
dr. Fényes Samu, dr. Gutln Soma, Heltai Jenő, 
dr. Kárlfy Ödön, Molnár Ferencz, Nagy Endre, 
Pósa Lajoa, Szomabázy Isiván, Tábori Róbert, 
Zöldi M rton. A próbák serényen folynak Gyöngyi 
Izsó vezető'. ■ a'avt. Az igazgatóság már beköltö­
zött uj irodájába, mely Harsfa-utcza 59. szám 
alatt van.

— Komikusok versenye. A budapesti Ar­
tis':*. Egyesület o hó ll-ére hirdetett komikus 
versi;.yet ugyancsak e hó 18-ára halasztotta, 
a;. : or is a vidékről is nagyobb számban érkez­
nek a versenyen résztvevő komikusok.

— Dúsa beteg;. Dme Eleonóra közelebb Ko 
j.anhá .ában volt, aliul már betegen intézte Ibsen 
Ro-mersholm czimü darabjának próbáit. A kiráiy 
halmának napján iett volna az első előadás, de 
ez, az oisziigus gyász miatt hosszabb időre el­
maradt. Az előadás elmaradása, mint Krisztiánjá­
ból írják, olyan ros>z hatással volt a művésznőre, 
hogy most ágyban fekvő beteg.

— Gyulai Pál utóda az Akadémián. A 
Magyar tudományos Akadémia első osztályának

Óriás kedvezmény 
az Egyetértés elő­
fizetőinek 2 ko­
rona negyedéven­
ként az URAMBÁTYÁM 
uj köntösben a leg­
szebb és legjobb 
politikai és tár­
sadalmi élezlap, 
Bér, Linek, Jeney, 
Pál Hugó és számos 
elsőrendű rajzoló 
művészünk képei- 
- „..„a vei. . ------i

SZÍN2AZ ES LGDAL01S.
— A szinuszát ügye és a kultuszminiszter

Körülbelül hat esztendeje unnak, hogy napi­
rendre keriht a szülészetnek a be ügyi tárcza 
kezeléséből a közoktatásügyi minisztérium ügy­
körebe való beosztása. A két minisztérium azon­
ban nem tudott ebben a kérdésben megegyezésre 
jutni s igy csakhamar lekerült a napirendről. 
Most azonban Lukács György vallásügyi minisz­
ter ismét felelevenítette ezt a kérdést azzal, hogy 
felel a belügyminisztériumnak ez előtt hat évvel 
a vallásügyi minisztériumhoz intézett áliratára.

Lukács György vallásügyi miniszter pontról- 
pontra felel az akkori bf-lüuyminiszter ellenveté­
seire. A belügym.niszterium mindenekelőtt fő­
kép a vidéki színészét érdekében kivtinja megtar­
tani a színészet ügyének gondozását. Lukács 
miniszter nézete szerint ez a körűim-ny egy­
általában nem teszi szükségessé a szülészeti ügyek 
igazgatásának a be ügyi tárcza keretei-en 
való megtartását. Ezt a felfogást azzal 
okolia meg, hogy a közigazgatás egész 
vonalán és így a kultuszminiszter vezetésére bí­
zóit tárcza feladatainak keretében is akárhány­
szor előfordul a rendőri beavatkozás szüksége. 
A belügyminisztérium másodszor utal a vidéki 
színészet többféle nyelvére s az ezen téren föl­
merülő kérdésük megoldásánál a belügyminiszter 
állal követett nemzetiség politika kényes kérdé­
sére. Erre Lukács György miniszter azt feleli, 
hogy az itt énnteit e>v az előbbihez hasonló, 
s-intén olyan, hogy annak szigorú keresztülvitele 
eseten a különböző lárczák szakbeli feladatainak 
egy igen jelentékeny részét kellene a belügyi 
minisztérium ügykörébe utalni. A színművészei 
ügyében különben fódolog a kulturális szem­
pont és minden egyéb alárendelt jelen­
tőségű. A belügyminisztérium végül hang­
súlyozza azt a tényt, hogy Ausztriá­
ban, Porosz- és Olaszországban a színházak feletti 
felügyelet a belügyminisztérium körébe tartozik.

titkári állását, amHy Gyulai Pál távozásával 
megüresedett, a legközelebb hetöllik. Gyulai 
utóda — mint egy kőnyomata? irja — ifjaob 
Szintivé*/ József egyetemi tanár, akadémiai ren­
des tag le-z.

— Tordy Farenoz emlékezete. A Magyar
Tudományos Akadémia ezidén ünnepélyes köz- 
ülését, ampiv márczius 25-én lesz, Toldy Fe- 
r<-ncz születésének századik évfordulója alkal­
mából, az iroda-omlörténet alvia emlékezetének 
szenteli. Az ünnepélyes közti lesen Berzeviczy 
Albert elnök mond megnyitó beszédet, Heinrich 
Gusztáv előtereszti a lotitkári jelentest, Lévay 
József elmondja az erre az alkalomra Írott 
ünnepi ódáját es Reidl Frigyes mond emlék- 
beszédet.

— A papagály. A Kisfaludy Társaság 
Bulyovszky-pályázaián tegnap e.sőhelyen kiemeli, 
»A papagálv« czimü elbeszélő költeményt, mint 
értesülünk, Bállá Miklós, a kiváló köitő irta. 
Ugyancsak Bállá volt a legutóbbi Bulyovszky- 
paiyázat nyertese.

— Baranya ismertetése Dr. Rónaky Kálmán
Baranyavármegye árvaszéki ülnöke a turista-egy­
let fölkérésére föiolvasust tartott a régi kéjiviselő- 
ház termében az Urániába illő számú — 150 drb. 
vetített kép kisóreteben hazánk egyik legszebb 
vidékéről: Baranyáról és Pécs városáról. A közön­
ség, mely zsúfolásig megtöltötte a nagy termet, 
ügye ernmel hallgatta az érdekes történeti és 
etnográfiái alapon megirt fölolvasást, mit nagyban 
emelt a sok, valtozatusabbnál-változatosabb kép. 
Pintér Imre, a népszínház baritonistája közben 
baranyai népdalokat énekelt. A fölolvasót és az 
éneklőt zajosan megtapsolták.

A közönség köréből.
GYERMEK* 
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KÖZGAZDASÁG.
A Kereskodelmi Bank mérlege.

Szokásához híven, az idén is elsőnek je­
lent meg vezető bankjaink közül évi mérle­
gével és zárszámadásával a nyilvánosság 
előtt a Pesti Magyar Kereskedelmi Báni.. 
Alább ré-zletesen közöljük a bank külön­
böző üzletágainak 1905. évi eredményét, a 
mely fogalmat nyújt ennek a legelsőrangu 
pénzintézetnek nagy arányairól és sokoldalú, 
élénk és nagyszabású üzleti tevékenységéről. 
Ez az egyik, ami az adatoknak csak lutóla- 
gos áttekintésénél is szemünkbe ötlik. A 
másik, a mi figyelmünket, ha az alábbi ered­
ményösszegeket s azok keletkezését beha­
tóbban vizsgáljuk, még inkább leköti, az, 
hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
múlt évi üzleteredménye mindennél jobban 
ráczáfol azokra, akik a most folyó nemzeti 
küzdelemből az ország gazdasági életének 
megölését látják és hirdetik. Kétségtelen, hogy 
a régóta húzódó politikai válság nem voit 
pillanatnyi hasznára az ország gazdasági 
fejlődésének, de az is bizonyos s ezt a Ke­
reskedelmi Bank mérlege bizonyítja, hogy 
korántsem bénította meg gazdasági életünk 
fejlődését annyira, a hogy azt azok hirde­
tik és elhitetni szeretnék, a kik ebből fegy­
vert. kovácsolnak a nemzeti küzdelem elfoj­
tására. fia valamely bank alkalmas arra. 
hogy az ország gazdasági helyzetét kellően 
megvilágítsa, úgy a Pesti Magyar Kereske 
de.mi Ban!: bizonyára az, mert nincs gazda­
sági életünknek talán egyetlen egy idege 
sem, a mely a Kereskedelmi Bankkal mint 
egy központtal szoros kapcsolatban nem 
volna. Innen indul ki ezer és ezer szála az 
üzleti tevékenységnek s nyúlik be gazdasági 
eleiünkbe, éltetve és fejlesztve azt. És ez a 
fejlődés, a kedvezőtlen politikai viszonyok 
daczára, ha nem is haladt óriási lépésekael 
előre, de azért tavaly sem szünetelt. Ezt 
látjuk s erről győződünk meg, mikor a Ke­
reskedelmi Bank múlt évi fényes eredmé­
nyét. vizsgáljuk.

A bank igazgatósága a legközelebb tar­
tandó közgyűlésén azzal a kellemes kije­
lentéssel fogja meglepni a részvényeseket, 
hogy az idén a tavalyinál egy százalékkal 
magasabb osztalék kifizetését javasolhatja. 
Ez a nagyobb osztalék annak a rendkívül 
agilis és körültekintő tevékenységnek az 
eredménye, melyet az intézet vezetősége 
éh-n Lánczy Leóval az intézet állandó fej­
lesztése végett oly sikeresen kifejt s mely- 
nélfogva a bank minden üzletágának jüve- 
delmezősóge a múlt évben is arányosan nö­
vekedett. Egyedül a jeizálogüzlet jövedelme 
mutat némi csekély s számot nem tevő 
visszaesést. Ez a látszólagos visszaesés an­
nak tulajdoniiható, hogy a politikai viszo­
nyok miatt a c/im'eteiheiyezés fennakadt, 
do főképpen arra vezethető vissza, hogy az 
igazgatóság az annak idején Parisban el­
helyezett 20 millió franknyi 3 és felszáza- 
leKos kötvény kibocsát t aval járó árfolyam- 
veszteség utolsó, ÖUU.UUU koronás részletét 
törlesztette.

De beszéljenek a számok:
Mérlegszála. Vagyon: Pénzhírkészletek

5.945,938, váltótárcza 77.014,958, eiulvgek erték- 
pa;i rokra **3 arukra folyószámlában 42.531,948, 
lombarii előleg**]; és report 28.484.631 jelzálog­
kölcsönök zálog evetekben 182 238,3a9, kuzsé,.i 
ko csönük kü; vényekben 199.280,170, kölcsönök 
Készpénzben ingatlanokra 0.528,227, hátralékos 
jelzálu.külcsün törlesztési részletek 1.415.415, 
záloglevelek biztosítéki alapja 10.235,500. a köz­
ségi kötvények biztosítéki alapja 10.687.500, saját 
záloglevél es kötvényiárcza 90.004,000, ingatlanok 
2.791,218, értékpajűi-tárcza 26.591,403, Lefizeté­
sek syndika'.u o.-xba 4.520.681, nyugdíjalap 
2 601,175, a hivatalnokok betegsegélyző alapiá­
nak értékpapírjai 60,0* 0, különb le alapitvi- 
nyek értékpapírjai 74.6UO, beflzelést-k beleli tár­
saságoknál 871.925, adósok 53 560,930, külön­
féle aktívák 59,885, összest-n: 665 094.901 korona.

Teher: Részvénytőke 35.00u,000, larta ékala­
pok 36.000,000, a hivatalnokok és szolgák nyug­
díjalapja 2.566,534, a híva txlnokok és szolgák 
betegstigélyző alap.a 65,899, különféle alapítvá­
nyok 74,600, forgalomban levő kötelezvények 
382.683,195, különféle hitelezők 189 291,395, a 
hiielrészesek követelése 171,087, fel nem veit 
osztalékok és czimletszelvények 248,837, előre 
fizetett jelzálogkölcsön törlesztési részletek 257,480, 
függő kamatok egyenlege 4.224,677, átmenő té­
telek 6 578,703, nyereség-egyenl eg 7.932,489, 
összesen 665.094,901 korona.

Nyereség-és veszteségszimla: Terhek: az 
ügyvezető igazgatóság, a hivatalnokok és szolrák 
fizetése 1.175,263, költségek éa adók 745,867, 
leírások különtóle követelésekből 8,818, az 1905. 
évi nyereség az 1904. évi nyereség-athozattal 
együtt 7.932,489, összesen 9.862,438 korona; 
nyereségek: nyereségál hozat az 1904. évből 
920,078, tiszta kamatjövedelem 5.005,168, a 
banképület jövedelme 41,774, nyereség a jelzá­
logüzletből, illetékek és nyereség eladott czim« 
letekből 1.114,457, különféle jutalékok 682,717, 
nyereség külföldi váltókon és pénznemeken a 
váltók kamataival együtt 346.368, nyereség ér- 
tékpapirokoa ée syndieatosokoa 996,931, külön**
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fél» nyereségek 154,124, váltóüzletek, fiókok 
és uommanditek nyeresége 300.616, összesen 
9.862,438 korona.

A bank tudvalevőleg 1904. év végén felemelte 
az alaptőkéjét 5 millió korona névértékű uj 
részvény kibocsátása által, mely uj tőke az 1905. 
év január 1-én fizettetvén be, a mnlt év zár­
számadásának, valamint mérlegének fent közölt 
adatai már az uj tőke, valamint a tartalékok 
emelkedésével járó nagyobb elhelyezések és jö­
vedelmek képét mutatják.

A mérlegszámla több téleleiből kitűnik, hogy 
a váitútareza az 1904. évi 666 millió koronáról 
a mu’i évben 776 millió koronára emelkedett; a 
jelzá.og-és k /zségi kölcsönök állománya .147 5 
millióról 381-5 millióra emelkedett, a minek 
mepíelelően a záloglevelek és községi kötvények 
biztosítéki alapja ISO millióról 20"9 millióra 
emelkedett.

A jelzálog- és köivénykülcsönük végösszege,
daczára a múlt év kedvezőtlen czimleteihelyezési
iszonyainak és ebből foiyóiag a kölcsönök iolyó- 

silásaban szüks ges tartózkodásnak, 34 millió 
koronával emelkedett. Ez annál érdekesebb jelei - 
eóg, ha íigvelemLe veszszuk, hogy tényleg a kan»

évben 52 8 miilió korona uj

szemben csökkent, ami azonban csak annak a 
körülménynek tulajdonítandó, hogy a banknak 
mintegy busz év óta fenál ó bukaresti komman- 
ditje egy önálló bankká változott ál, melynek 
jövedelme mint részvényosztalék a kamalszámlán 
talál elszámolást. Ezen most már mint osztalék­
jövedelem mutatkozó bevétel tényleg nem cse­
kélyebb, mint a múlt évben kommandit czim 
alatt elszámolt bevétel. Szintúgy a többi komman- 
ditek, fiókok és váltóüzlet nyereségei az 1904. 
évi nyereséggel szemben újabb haladást mu­
tatnak.

A bank által kezelt saját és idegen tőkék az 
1904. évi 614 millió koronáról 1905-ben 665 
millió koronára emelkedtek.

KEBESKEDELE2I.

kölcsönt
folyósított az 1904. évi 309 millióval szemben 
és az ezen folyós,tárnál mutatkozó kisebb emel- 
kf Jés szabályszerű és rendkívüli visszafizetések 
által való törlesztésekre vezetendő vissza.

Az ér'ékpapirokra és árukra nyújtott előlegek, 
valamint az adódok tételei egybevetve a múlt évi 

20 millióval szemben 125 millió koronára 
rúgta;:.

A bank értékpapír- tárczája 26 5 miilió koronát 
'esz, a műit évi 36 millió koronával szemben, j.z 
u csökkenés rehánv vasúti művelet befejezésével 
; ' -7 .tss?# mei veknek nyeresége azonban későbbi 
eiszámo'ásnnk van feniartva. Az 
ktrrutah'-.-abói l-ritüri!». hogy körülbelül • > miilió 
korona t'isr'-g'i és lényegesen a tényleges árfo- 
Ivamor, alatt felvett bank és ipáival alali rész vé­
rzésén további, fénvleges beszerzési árakon, 
tehát ión. . a valód: érlék alatt f.-Ivett au 
mniió korona összegű aifiliált pénzintézeti 
részvéi■■ esen i.Ívül az értékpapirtárcza kizárólag 
elsúarrr.'U beíekífcté-ú értékekei tartalmaz.

A bank saját czirrJet-tárczája 9 miilió koronára 
ruz, mely készlet a deczember hónapban leszámolt 
nagy összegű i.ö-zségi kölcsönök lebonyolításából 
eredt és gv tehát még a zárlatig elhelyezésre 
nem találhatott. Egyébként ez a tárcza lényegesen 
a napi áifolyam alatt van felvéve. Hozzájárul, 
mint ugyancsak érdekes jelenség az, hogy a bank 
saját czimhdeiből kizárólag a legközelebb bevál­
tásra k-rü ö 8 millió korona névértékű 4 és fél 
százalékos ezimletein kívül csakis állampapírok 
és nuV; e -őrangn pénzintézeiek zálogltve,ei és 
községi kötvényei vannak elhelyezve.

A hátralékos je'iiá'ogküicsöntöriesztési részletek 
a mu l évvel szemben körülbelül 10 százalék 
csökkenést mulatnak. Evvel kapcsolatban meg­
enni tjük azonban, hogy a bank végrehajtás ulján 
átvett egyetlen ingatlanát, mely a zárszámadás­
ban 120.000 korona ér ékben szerepé, időközben 
eladta, agy, hogy a bank saját központi épületén 
és uj építkezésén kívül egyetlenegy ingatlannak 
nincs birtokában.

A mérleg tehertételei közül kiemeljük, hogy a 
beté'údo.uany 132.5 millió koronáról 142.5 mil­
lióra emelkedem és a bari: által kezelt tőkék, 
ugyanis ezen hetének, vak.mint különféle hitele­
zők követelés í, az idén 189.3 millió koronát 
tesznek ki, a tavalyi 170 mi dióval szemben.

A forgalomban lévő záloglevelek és községi 
kötvények fa k -nr-o'.t 6 8 miliő koronát bele­
értve) 382 7 millió koronára myna!:, szemben a 
múlt évi 360 millióvá:: e szerint a banknak si­
került a többször említett kedvezőién viszonyok 
daczára a mi it évben visszavásárolt és újból 
elhelyezett ezimleteken felül 22 millió koronát 
elhelyezni.

A ban mobilitását jellemzi, hogy 203 millió 
koronát tevő összes passzíváival szemben 235 
miliő korona ö-szogü könnyen realizálható érté­
kek, mint pénzkészlet, váitólárcza, elő egek ér­
tékpapírokra, bankári követelés- k, adósuk állanak 
rendelkezésére.

A bank uzleu forgalmára vonatkozólag a 
vetkező statisztikai adutokat teszi közzé:

1904. 1905
koronákban.

A bank összes 
forga ma

Péntari forgalom 
A betet-iizlel for­

galma
A devisa-üzlet 

forga rna
Leszámítolt bank­

váltók
A fiókin'ézetek 
összes iurgalma 

A váltóüzlet összes
forgalma 155,264.000 168,588.700
A iiyeresi-g és veszteség-számla több téte­

leit az 1904. év eredményeivel összehasonlítva 
a következő képet nyújtják:

Bevételek

A vácaháhcru. Báró Gziknrm belgrádi 
magyar-osztrák követ, mint közöltük, a na­
pokban tiltakozó jegyzéket adott át a szerb 
kormánynak, melyben a bécsi külügyminisz­
ter, n m a szerb represszáliáknak azonnal való 
megszüntetését, követelte. Előre látható volt, 
hogy a szerb kormány legi’ülebb mosolyogni 
fog ezen a követelésen s tovább is véde­
kezni fog úgy, akogy tud a Szerbia ellen 
elrendelt határzár ellen. így is történt. Zi- 
monybúl jelentik ugyanis, hogy annak a til­
takozó jegyzéknek, a melyei báró Czikann 
magvav ós osztrák követ hétfőn adott át a 
szerb kormánynak és a melyben a szerb 
ré-, I 1 foganatosított represszáliák ellen volt 
határozóit tiltakozás, még eddig semmi 
eredménye nines. A zimonyi vasúti állomá­
son már hetvennyolc?, cznkornd, gyújtó­
val és petróleummal telt vasúti kocsi 
torlódott össze-, mert. u kocsikat B el­
érődből visszaküldték. A szerb vevők
uuv atszik erősen bíznak a konfliktus gyors

értékpapírok j megoldásában, mert az árut a zimonyi köz­
raktárba rakatjai; át és nem küldik vissza a 
gyárakon, a mi pedig az ö rovásukra tete­
mes költséget, okoz. Különben a szerb kor­
mány, mint. Belgrádiról jelentik, a nagyha­
talmakhoz jegyzéket intézett, a melyben ér­
té-ükre adja, hogy M ngyaror - zúg-Ausztria 
megsértette a Szerbiával kötött kereskedelmi 
szerződést.

•’* A Magyar Kereaxedelmi Csarnok évi 
jelentése. A Magyar Kereskedő’mi (barnák vá­
lasztmánya most küldte szét az 1905. évre szóló 
évi jelentését, ame'y biven tükrözi vissza azon 
sokoldalú tevékenységet, amelyet ez az egyesület 
mar több m nt 35 év óla a kereskedelem terén

vonatkozó rendeleti tilalom hatályon kívül he­
lyeztessék, végre a múlt évben sikerhez vezetett. 
Több rendbe'i panasz érkezvén a Csarnokhoz 
oly irányban, hogy budapesi teleppel bíró likőr 
és szeszgyárosok, ha a vidéken szilvát vásárolnak 
és ugyanott felégetik, a pénzügyi közegek által 
adóelőírásokkal terheiíetnek. A Csarnok ez ügy­
ben a pénzügyminiszterhez, felterjesztést intézett. 
— A gyáripari képviselők (áruügynökök) szak­
osztálya érdekében a kellő előkészítés es beható 
tárgyalások után inegál lapít látott a keresi:, képvi­
selők (árnügynökök) jogviszonyainak szabályozá­
sára vonatkozó tervezet, a melyet a Csarnok egy 
indokolt felierjesztés kapcsán a kereskedelmi 
miniszternek is bemutatott. E szabályzat megal­
kotására a jelentés súlyt fektet már csak azért is, 
mert a kereskedelmi törvényben a kereskedelmi 
ügynökök tekintetében rendelkezések nem foglal­
tatnak. -- A papirkereskedekm érdekében Buda­
pest székesfőváros községi elemi népiskoláiban 
használandó irá-füzetre vonalkozó'ag a Tanács egy 
szabályzatot állapított meg, melyet a kereskedői 
körök kifogá-oltak. Ez ügyben a Csarnok ál irt a 
a tanácshoz, hogy a szabályzat kötelező életbe­
léptetése egy évre függesztessék fel. A tanács ily 
értelemben intézkedett. — Behatóan számol lie 
az évi jelentés azon tevékenységről, a melyet a 
közügy különböző ágazatait érdeklő ügyeket ille­
tőleg, valamint azon tevékenységeiről, melyet a 
társadalmi é el fejlesztése érdekében tejl-tt ki a 
Csarnok.

Az egyesület helélelél illetőleg a jelentés meg­
említi, hogy ez idő szerint a Csarnoknak van :
50 alapitó, 1477 rendes és 129 kültagja.

Végül a jelentős m.leg szavakban emlékszik 
meg azon támogatásról', a melyben működése a 
sajtó állal a lefolyt évben is részesült, a miért is 
a sajtónak hazafias lámogalásáérl köszönetét mond.

** A Budapesti Takarékpénztár és Or 
szagos Zálogkölcsön Részvénytársaság ma 
délelőtt tartottu a XIII. évi rendes közgyűlését 
Toi na V Lajos nyugalmazott miniszteri tanácsos 
elnöklése melleit. Az igazgatóság jelentése ki­
emeli, hogy az elmúlt évben az igazgatóság ki­
zárólag a folyó üzlet gondos ápolására és iei- 
iesztésére irányította a működését. Sikerű.t is az. 
üzlet minden ágazatában nagyobb forgalmat és 
kielégítő eredményeket elérni,

A v i tóit .- .'.ámító ú üzlet ismét tekintélyes 
emelkedő-1 mutat, amennyiben 49,‘.*38 darab 
váltót ■■zámüo!".!: le 89,10l.Uöl koior.a 59 filler 
ös-zeghen, ami 9.397.573 keron-t 32 f;:.-;rre! több, 
mint íytii-Len \o t. A váitólárcza áilom-tnva az 
1905. év végén 7,477.261 korona 39 fillér volt. 
A betétállomány (takarékpénztári könyvekre, f.,lyú 

:ámla, pénztári jegy) 11.878.423 korona 30 16-

megkönnyitenék a magyar termelés térfoglalását 
Belgiumban. Végül érdekesen irta le, hogy Bel­
giumban a munkálok negyvenezer csatád részére 
épile.tek házakat 60 m Hó trank értékben.

A felolvasást, a melyet megéljeneztek, élénk 
eszmecsere követte. Dr. Lers Vilmos miniszteri 
osztálytanáesos felemlítette, hogy belgiumi forgal­
munk az olcsó viteldijakon múlik és ezeket le­
hetőkké fogjál: tenni a csatornák, a melyeknek 
ügyét a mostani kereskedelmi miniszter nűm 
engedle pihenni.

Gróf Apponyi Albert előadta, hogy a magyar 
borok miért vesztették el Belgiumban régi nép­
szerűségüket és azt tanácsolta többek közt az 
érdekelteknek, hogy az oltani legközelebbi élelme­
zési kiállításon rendezzenek be borkóstolót.

(Jelléri Mór arra kérte a szaktudósból, tanul­
mányozná alaposan a híres beigt csipkeipart, 
mert ha ennek szervezetét Magyarországon meg­
honosítják, rendkívül ügyes és tanulékony né­
pünknek nagy 1 eresed forrást biztosíthatunk.

Gróf Apponyi Antal ezután egy fakiviteli ezég 
képviselőiének a magyar akáczfa kivitelének lehe­
tőségéről adott felvilágosításokat.

Dr. Kovács Gyula, a múzeum igazgatója, a 
közönség élénk tetszésnyilvánításai közben köszö­
netéi: mondott a szakluclósilónak értékes előadá­
sáért.

v* A kassai kereskedelmi ós iparkamara 
évi jelentése. Az ország összes k-r-skedelmi 
és iparkamarái közül n kassai adta közre legel-
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kivonatosan — a következőkbenA je’entést 
ismertetjük.

A h 'ellürvénykezés terén és az ezzel kapcso­
latos ügyekben kiteitett tevékenységet ii etőieg a
c-ekkru. szóló törvénvjavaslat tárgyában a C-ur
nők indokolt felterjeszté-t intézett a kereskedelmi 
miniszterhez. Beható n foglalkozik az évi jele:.tűs 
a judikalurai ak a női és utódlási i zégeh t«-kHi­
teiében elfoglalt álláspont aval is. M-ge t-yedéssel 
konstatálja továbbá a jelentés a kúria a/.on kö­
vetkezetesen köveiéit gyakorlatát, amely szerint 
oly esetben, amidőn hitelezet ügyleteknél a Inteti 
igénybevevő hitelképessége a mar megkötött, de 
ne ii teljesített ügylet után változást .szenved, az 
el.idó a vevő hitelképességének leitevéseben uie,- 
kötött vételügyletet nem köteles teljesíteni, ha 
ennek hitelkep-ssége időközben aggályossá vá.t. 
Az általános k-reskedelm: érdeket illetőleg a 
;elentés megem éhezik azon kimerítő munkálatró', 
ame vet az egyesület a lefolyt évben a szerb 
vámtarifáról kidolgozóit. E jelentés, mely kü ön 
ki lu.t nyomtatva, kiroeri'ősn tárgyalta ugv ma ái

kö-

a tar.hti, mint a
Elén:: ré-zt vett

ezzel összefüggő kérdéseket. 
Csarnok a hegei kiállításaikul-

m ■ hói tartott nemzetközi kereskedelmi korigresszu-

10,306.185.000 í 1,864.649.300 
4.412.802.060

2,009.000 009 

1.458,202.000 

255,722.300 

819,400.000

5.247 883.600

2.280.247 000 

1.495312.700

294,967.700

1,023.000.000

1905 1904
i.oionákban. 

5,005.168 4,365.723 
1,114 457 1,145.942 

982,717 956.918

346,368 339,446

996,931
154.124

692,263
118,645

300,816 454,464

Tiszta kamatjövedelem 
Nyereség a jelzálugüzlelböl 
Különféle jutalékok 
Nyereség kü földi váltókon 

és pénznemeken 
Nyereség éi tó-papírokon és 

szindikátusokon 
Kü önféle nyereségek 
Válióüz et, fiók ii: és kom­
mend tel;

A bank mű t évi tisz'n nyeresége az 1904. évi 
eredményt ezek szerűit, figyelembe véve a kö­
rülbelül egyen ő összegű kiadásokat, de az át­
hozatal figyelembe vétele nélkül, 802,637 koroná­
val haladja túl, ami mellett azonban figyelembe 
veendő, hogy ezen emelkedés az uj 5 millió 
korona részvénytőke jövedelmét magában fog­
lalja.

Végül megemlítjük még, hogy a kommandile';

son. A vámkezelések tekintetében pedig pana-zuk 
jelentetvén be az eg.« sültlm'-;, e tárgyban a 
C-arnok a vároházigazgatósághoz átírt, a kdhang- 
zo’t panaszok orvoslását kérelmezvén. Több 
ízben foglalkozott a C-arnok a ielölyt évben 
is a vasárnapi munkásamét kérdésével. 
Összegyűjtötte a lefolyt évben a Csarnok az 
ipartórvmy kilátásba vett revíziójára vonatkozó 
anyagot s felierjesztést intézett a kereskedelmi 
miniszterhez a nvilt tételek mikénti engednie- 
nyesésének megkönnyítése es az ily engedmé­
nyezések bélyegzése tárgyában. Nemkülönben in­
dokol i véleményt adót; a kereC.cd dini múzeum 
megkeresésére a kivitel fejlesztés'-, el: kérd-sében, 
míg a szekvslővaros törv-nv ható-ága megkeresé­
sére a fővárosi kereskedelem és ipar hanyatlá­
sának okairól és a fellendítésre alkalmas intéz­
kedésekről indokolt jelentest adott. A lefolyt év­
ien i.s log.alkozutt a Csarnok a jóformán áilari- 
dúiag fvlpanaszo.t fővárosi kövezal-vam kérdés­
iéi s kimentő felvilágosítást adott az ügynöki 
foglalkozás tekintetében minink tenlorgó viszo- 
nyokról. Megemlékezik a jeíont-s az általa ala­
pi ott es Tscli.'.gl Henrik vez-té.se alatt működő 
Magyar Tudakozódó Egylet sikeres tevékenységé­
ről. A közlekedés és postaügy terén kifejtett te­
vékenységet illeö.eg megel-gedéssel emlékszik 
meg azon reformról, amelyet a lelő'yt évben a 
beívelj ‘gyrendszer tekintetében a keresked-imi 
miniszter e határozott. Kiment i felterjesztést in­
tézett a Csarnok az állami kezelésben tevő he:yi- 
érd aü vasinak közlekedése tárgyában s megelé­
gedéssel konstatálja a jelentés, hogy a Budapest 
—Belgrad és Zágráb —Be:grád vonu'.ös-zeköiteié- 
seii. k javítása érdéi.eben a kereskedelmi minisz­
ter megfelelő módon intézkedett. Viszont sajná­
lattal jelenti hogy abbeli törekvése, hogy a 
Bosznia-Ilerczegovinával való postatakárékpénz- 
tári forgalom a cleunngforgalom utján is legoin 
bolyitható legyen, nem vezetett eredményre, 
vaptmint az sem, hogy Budapest és Sarajevo 
l.üz.t telefonösszeköttetés létesül, ssék. Viszont őröm 
mai kon- atáljd, hogy az az á lalánus kére em.'hu.y 
Budapest és Be grád közt t lefonösszekötu tés 
létesitle-sék, a múlt évben teljesitlotett. Az 
egyes kereskedelmi ágakat különösen érdekló 
ügyeket illetőleg a jelentés einlitést lesz 
a terménykiviteli szakosztály megalakulásáról, mely 
megalakulása ut-in behatóan figialiio/ott a Buda­
pestről reexpediálandó a«zaliszilvaküldem«nyek 
dijtéte e kérdésével es a Fiúmén át tengerentúli 
kikötőkbe rendelt árakra létesítendő közvet en 
díjszabás ügyével, valamint a szerb szilva keze­
lése és kivitelképessége ügyében is. A borkeres 
kedelein érdekeben átiraiot intézett a C-arnok 
a vasúton szállított üres hordók kíméletes keze 
té-e ügyében az államvasutak igazgatóságához, a 
mely is a kívánsághoz kép-st inlézKedelt, 
— A szeszes italok gyártása és kereskedelme ér­
dekében konstatálja a jelentés, hogy az a mozga 
lóra, mely arra irányult, hogy a kátrányfesték

nyeresége a rnult évben kitüntetett nyereséggel |használata megengedtessék és ille'őleg az erre

érre rúgott s így a tavalyihoz képest 28U.154 
korona 85 fillérrel eme : edelt. Lnnibavd-kölcsó- 
nökben 8,976.293 korona (18 fii --r volt e h— 
yezve. A kézi-zálog, öö ^ön üzletben a forgalom 

nagyobb mértekben emelkedett A kök--önok íis • 
•zige 7,217.630 korona; a za-ogpénz.ián utalva- 
nyokbó: 5 2000(t0 korona volt (oigalomban. Az 
o ziálysorsjatékiiái va o részesedés is kielégítő 
hasznot hozott. Az intézet üzletágainak összes 
forgalma az elmúl! évben 567,836.404 korona 
73 tiller voll. Tiszta nyereményül a tavai i áldo­
zattal együtt 811,228 korona 5 1 fii ér mula'ko-

* Gazdák és ?« tőz-.der»form. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egye üiet ma délután Eir.ödy 
József elnöklete alatt közgazdasági szakosztályi 
ü'ést tarló!', amelyen gróf Zselénszki Bóbert. 
felolvasást tartóit a lüzsdereformról, válaszul 
Neumann Árminnak, a »Tőzsdééiienes áramlatok« 
czimü felolvasására.

Neumann Ármin szerint a gabonaárak hanvat- 
lúsitnal: az oka: Oroszországnak és a tengerentúli 
»Vamoknak tömeges es olcsó termelése és a 
fuvardíjak olcsóbbodása. Neumann tagadja, hogy 
a vámoknak, az aranyvalutának, őrlési kedvez­
ménynek, a hátúiidőiizietnek hatása lennp a 
gabonaáruk képződésére. Hogy a vamoknak ha­
tása vau az árképzödésre, Angliát idézi 
felolvasó p'Idául. 1 I .1841.— l870-.g. anuhor 
a véd vámok érvényben voltak, 'óval maga- h.i 
volt a búza ára. Hegy Magyar országon a hú­
rom koronás buzavámnak n mi volt Ív: á-a.
annak okát elvárna eliban al

csökkentek, n papírpénz erí
hogy a luvar­

ié emeli;: del i.

zv Javasolj i az igazpatiA-ag. hogy ehbő, az
z-hl ipszabalyokmik megf ü lő i vonásuk u án ré 

vényéi,ként 24 koronát fizessenek ki.
Fájdalommal említi tol a jelentés az igazgató­

ság érdemes tagjának, Tenczer P.tinak az. elhalá- 
o/.ását s indítványozza, hogy az eml -kezeiét
jegyzőkönyvileg örökítsék meg. A közgyűlés
jelentest tud ima.-uil vette s a fölmentéit minden 
irányban megadta. A választmányba az igazgató­
ság részéről kinevezett, v# ammt most ki épű ta­
gokat és a felügyel -bizottság eddigi tagjait egy­
hangúlag újból megválasztották. Végül dr. Hivass
Rezső részvényes mondott köszönetét a közgvü'é-

esneveb-m a vvze' segne 
eh-rt eredményekért.

Miniszteri látogatás

a li-ztviselokr.rk az

síinek 1905. évi főjek n'é-él, melyet a miniszter­
rel egyidejűleg most nyilvánosságra hozott A 
jelentés 114 oldalnyi fűzeiben számol Le a kerü­
let gazdasági viszonyairól, súlyt helyezve minde­
nütt arra, hogy a szocziális helyi viszonyokat 
beillessze az egész, magyar közgazdasági éleibe. A 
jelentés bevezető része nagy vonásokban mutat 
rá a mull tv gazdasági vezéreszméire és szomo­
rúan konstatálja azt, hogy az e.mult ev abszolu: 
rossz volt. Ez ál'a’ános tétel főokául e’ső sóiban 
a mezőgazdasági munkások óriási kivándorlását, 
má-' dsorban a gazdasági ünúlló-ág újabb 10 évre 
való elodázását, harmadszor pedig az álla ános 
drágaságot hozza fel. Kétségtelen az, hogy a 
mezőgazdasági munkaerőnek fogyása előidi-uíúl b 
válsággal fenyegeti őstermelésünk t, s ebben a 
tekiníe ben osztjuk a kamara aggodalmát. Ami 
azonban a gazdasági önállóság kérdését died, a 
kereskedelmi szerződések oktrojált megkötésével 
mi inég ne :i látjuk olyan vigasztalannak a hely­
zetei, mert ha Becs a kényszerhelyzet elé való 
állítással éizékeny károkat K okozhat nekünk, 
gazdasági élelünk önálló berendezkedését immár 
semmifé e abszoluLi»zlikus inlézkedésekke meg 
nem hiusitlia'ja. Abban azonban igaza van a ka­
mara jelentésének, hogy az önálló vámterülettől 
most talán még messzebb vagyunk, mint voltunk 
egy év előtt. amint nem a nemzet az
oka annak, hogy ez igy van, úgy bizonyos 
az is, hogy a nemzet !eíorja tiporni az eléje 
gördueit akad ilyok .t. A jelentés egyébként ki- 
vá ó szakértelemmel irodalmi ag is élvezhető 
stílusban, komoly tárgyilagossággal túr a tel 
a kassai kerület szucziúlis ga-dautgi ügyeit. 
A nagy anyagbaImazL.11 nirgáliap thatjul; azt. 
hogy a kamara Madala magaslatán állóit és 
olyan munkát végzett, amilyenre méltán 1-het 
büszke.

** Bankklmutatáaok. Az Angol Bank ál- 
ása, m nt Londonból je entik, a kővet­

kező: Ú-szlart.őéx: 23 792.00t.1 (-1-1 054.000),
ban jegyforg vom 28.234.00U ( — 240.000),

u aliitá'.-alt. SzüksC- 
a íeieniee ér-

s a lért foglaló f d-: Ilon hatérhmüzlei m.nd g 
több luegen huzal zudi'.oH a vamierüietekre. A’-ru 
hatollak a vámok, mert ennek megvolta« az okai 
és meri. ugyanakkor viiágszere e ieka búza.::ab. 
Hosszasan foglalkozik ezulün eluadó őr.é-i 
forgalomnak es a fedezetlen liatáridőiizletnei: ár­
csökkentőhatásával. Statisztikai adati k . 
Neumann Árminnak eí onke 
gesnak tartja tehát eivadó, hogy a je leni 
vényben térő tőzsdelürvényt mielőbb múdo.m 
de nem a Neumann Ármin .-Zeitemében, hanem 
felhasználásával ama tapasztaluknak, melyeim: a 
német és osztrák tőzsde tuivény-k működései'-'., 
lehet meríteni. A hozandó uj törvényeknek m 
elró kelléke az. legyen, hogy lehetőleg lene*.«' 
lenné tétessék a fedezetlen hatarhiúiizieli ját.A. 
Ha megszűnt, vagy erősen megapadt a tő?.sdej.<- 
'«-k, akkor a legfontosabb l:éid-s az áij y-- .
Előadó nézete szerint legjobban megfelelne
két árjegyzés. Az egyiket az eladó te.,
a gazdaköz.önség eszközölné, a marikat a 
vásárló lel, a tőzsde állapítaná mer;

a K-reakedelml 
Muzeumoan. Vör s László be •■ .• dei-mmr-i 
m iiHZter ma délután meg áloga.ia a m. k r. 
Ktreskedelmi Mnzeurriot. Dr. Kovács Gyula 1: r. 
tariácaos, igazgató végigkalauzolta az mtezet 
összes o-z'ti yai:i a miniaztert, ak nugv érdek­
lődéssel l.a lgatta a Ima ailőnükul; lei vi á csitá- 
sail s mimü-n egyes lirzivise.őhöz kérdésekét 
intézett. Az intézet gvakor ati Leosztá-1, ruükö- 
dé<ének praktikus berendezése lekütüttck a mi­
niszter figyelmét, aki közel egv órai szemle után 
kijelentette, liugv az. inié.-.et murikri.i.uua.-.ivi'.l 
1 gközciebb még behatóbban láván Ugialkozni.

** Értekezlet a magyar belga kivitelről 
A m. kir. keresk-delnu mnzeum könyvlár-tcrmé- 
iien ina esle hal órakor igen előkelő ts n igy- 
számú közönség részvétele mellett a magyar­
belga árulorgalom K-j.esztése tárgyát) m értekezlet 
volt, melyen jelen vol ak: Vörös l.á-y.ló kereskeo 
üelmi miniszter es Szterényi József államtitkár 
továbbá gróf Ajiponvi l^.jos mag rar kira yi ud- 
varnigy, gróf Széchényi Béla koronaőr, gróf Ap­
ponyi 8 ári dór kir f kamarás-mester. M.ul.'kovits 
Sándor nyug. államtitkár, gróf Telel.v Rá! < r-z. 
u-pvis-'ő, líolionez.i Gi la; a kereskeiteimi niirűsz- 
léruirnból: Téglássy Kivárt m:ni=7.teri tanácsos. 
Lers Vilmos, Szüli Jár.o-, Csóka József, Barthos 

And r, Etnich Gu-zláv, dr. Papp A.rj á< 1 c?z'. ta- 
náciosuk, dr. Foldváry József, Rudiin Amadé, 
Csíny Jenő titkárok, S/lerényi Sándor, Sigmond 
Emil segédtilkárok, ur. llúdy Lajos számtanácsos. 
Jelen vodak továbbá Elek Pál udvari lariác-os* 
Székely Mihály vezér gazgató, Geiléri Mór kir' 
tanácsos és mások.

Az értekezletet gróf Apponyi Antal, a keres­
kedelmi miniszter bnV-Z'li szakludósitója nyi­
totta meg hosszabb előadással, amelyben ismer­
tedé Belgium gazdasági eletéml; egyes főbb 
mozzanatait, amelyek a magyar gazdasági körökéi 
köze ebbröl érdekelhetik. Így például a belga 
mezőgazdaságról szólván, felemlítette a melegházi 
ha,tahi telepeket s felhozta, hogy a gazdaság, 
termelésnek azt az intenzív és kiválóim jövede ­
lmező ágát belga tőkepénzesek Magyarországon 
is meghonosították. Atierve a belga ipáira, szót 
különösen az 55 be'ga üveggyárról, amelyeknek 
66 millió értékű évi termaleséböl 55 millió érlek 
megy a külföldre, — a textiliparról, amelynél 
hazai nyersanyagot is Iehetne elhelyezni stb. 
Ue'gium évenként 920 millió Irani: ériekben im­
ponál oly termékeket, amelyekben Magyarország 
is kiválóan versenyképes, közvetlen kivitelünk 
Belgiumba mind vzonaital alig tesz ki 5 milliói. 
Ennek a jelenségnek okait kutatta mostani 
hivatalos minőségében és elmondja a körülmé­
nyeket, a melyek miatta magyar tojást kiszorította 
a bulgáriai, a lovak már csak mint angol lovak 
kelendők ezen a nagy piaczon és végül előadta 
azokat a módozatokat, amelyek néze.ie szerint

bank-
készlet 33,575 Ú(jt I (-1-813 GUU), váitólárcza 
33,311.0(0 (—1 566 00Ö), magánosok követelése 
41.793.0Q0 (—3.515000;, kincstár kü>M-'é«e 
9.638 uOO ' —1.617.UvO), bankjegytar. 22.171.000 
(-1-1,048000)

A Francúa Dónk állá-a a következő: Kész- 
p-'nzkésalet (arany) 2848.167.00;) i —121.1/10), 
k'-sz.péazkészl lezúsi 1<.>.38.1 13 '.").) (-1-3,451.0(«0), 
Vvitúi .rcza 92''.926 uOU, (— 184.371.|4'Ui. bank­
jegyforgalom 4736.16000 I, l—95,225 009), íme 
ganszamlak 525.95u.UKJ ^—34.821.UW) . kincstár 
követei« se 2: 9,57t)j.OO i—4n 829.0' te, összes 
előlegek őtc’.SOő.UUO (-1-3,241.:öv", käme - és 
leszámítolás j vedelem 5,223.000 (-1-526.000 . 
A Lai kjegyforgalum aránya a 
hez 82.47.

1 -.éktől eltekintve, a tő;’.=dél előadó e á’r .1 a

jbbnv
leglágaiib autonómi cávth, n.erl elvileg és 
l;vi ag fchenzi az állami liatalomnai; leg! 
iöU-sleges zaklató és ki-r-, ..<7! 1-: nt b»avai!:...z-is.i 
A tetszéssel fogadott e'-őadásimz többen 1.■- 
szóltál:. Gróf Ti-zu l-'v.in jogosnak ta: > .a n 
;át-d;nak, amely a pro lii.il-.' i :iiiiiK,/rova-,u a meg. 
— el'iltását, de igen nehéz a héttő hatá-át meg 
találni. Hogy az őrié i forgalom menny t 
a vámok hálását, az*, a ; ióf Z eh-n-zkt ad. •m 
nem döntik e!. Az r.<la!o!::«t lehet t ro én centra 
csoponos fani. Itt mélyrebatűhb adalgyitpé-r- vui 
szükség, a n.viyive: szo'ó most !■ g: dkozu:. 
A fedezeti halándöíjzletr«1 n-zve luegjeyyzi, iiu,'» 
a spekulác/ió nem mindig I« us-e-ra, hanem sok­
szor haussera is megv. vacv: nem m r. i » vu
árcsökkentő habi a
:em szabad e ler.e írén 
ura k.e 1 töreked ii, bog
elemeket ki'.ii -... bőijük

tőz-der-term:, 1; tehát 
u ni, hamm a reformra; 

a tőzsdéről az au's der 
s a i .dezetlen hat u; : 

üzlet s a kószaruüz:e! kő; szerv 
k-ii teremteni. G:ől Z-eha-zki L’.'-ic-r: v-z!;.i
Tiszának az: a nézetét, hogy a k-azúiu'.. és 
határidőiiziet közt szervi ka; < -s iét. -zéd:, mert 
ez maga is a fedezetien halárul >üz-ti áte

■t. Gnna g zun- sere v 
felszútiilAsa után Neumann Ármin aria 
sz'kosztálvI, hogy ryii.t.-on módo: arra, 
piót Zse'énszki e.ő oia-áia t ehatéan v.i 
hasson. A szakosztály ehhez h 
legközelebbi ülésen r-ílektái Neumann 
elöadá=ra.

uiai

KOZLEKlcoa^^.
(i Díjszabási értesítések. A mag ar a!

vasutak igazgató ága k«'-z.i, lu>gv az -z évi leli né r 
negyedikétől visszavonásig, iiletv» ditsz.tt ,-.s 
vaiu rendezésig, legké-őbb az-.,

utó
n 1907. íeinu

ti

készpénzkeszlet-

IP ÁRU GYEK.
— Érdekes tnláimány. Glfick Lajos makvi

elsejéig, tetszéssrennti mennyi-ög.'-n. te 
kén! es a', á'talános dij-zahási ha'á:<• ' 
betartása mehelt lei. dús a á lu rülöí su : i. 
Beszterczérói — B cs Steg vagy K. i . N. 
száz kilogrammunkba l7ö alleres ruv 

! díjtétel lép eielhe. -— Az 19(0. évi juraus 
ötöilikével életbeléptctvtt »!;,.•/.veilen vi-- zatéri-- 
díjtételek« ez.mo d -z.ih.'cm iiv és . z el. ; 
Inzó elsu és másod i; puli - Knak az 1. u >. «
deczember végéig meghosszaiii.ovtt érv . ■ s- • 
19U6. évi január e.sejénd v. bZav.ina ,v. ic. . 
söbb azonban 1906. évi jumus végig ug "7. nv 
hosszabbittatik. — A kőr' s—helovár—v« r • ■?<- 
barcsi helyi érdekű vadulnak a lvgk<>zel-i 
lövőben megnyitó Helovár ■Gözui lu-m rhon. 
fel vagy leadásra kerülő áruk v.leidi a a d.,- 
u.i-l l.ularozmaiiV" : z. 1 . :.: e a t

ti­

ll '.'Haliságuk alapján a H«-' i
t.ih'ázatábrti \elt «I ;:éM»- :*«•! szán 1 zviix 
Körös csatlakozást álmnia-ra i y i,.u-..ua 1 r
lolt dijtéte.ek az ezen admivsun tu menő 

találmányát. A kész’ü’ék'automatikű-1 0:lnan é,;k"zG küldeményeknél lel kezek

keres:-edő éide-es faláitnányn^al lepi meg a 
kereskeit i-vi ago1. »Készülék lu:vadékok kiméré­
sére« cziinen a szabii talmi hival dnal n.ár Le
is je e iiett..................... ,................ ...............  ....................... , ,
»un működő «■» részben rugókra jár.'' elzáró !l “•> 
szerkezetekkel ö'-szeknprsoit edényekből áll. 
Fórin<ielielése n robbanás iveggátiás;; ez tőkéié-1 
lesen sikerül is neki o!vkép>-n, hogy a külsői

rövidítve ai. aim .zia'i u.k. B’ vv 
lom állomás < -'ak a h-Kwri g ,'/.r:i •. ,.u 
nyaira nJzw lesz megnyitva.

A vaggoukblcsouzó táraasegos'o
edény v.z'arlaim •! érvén előbb a hu, ez itt fej- j magyar helyiérdekű vasutak re»zv. uyt .r.-e 
Iüdült gőz egyesül a robbanó anyagból eőőáll- 
ható légnemű anva • >k!;al s azoknak ha'a-á'.

niii ödö
enensiii'. ózza. l. u nfuliil
aulonialővusar

I,
ze. eppe i kapcsolatában 
az anyagok kímélésénél 

is megbecsülhetetlen szolgalatokat tesz, mer; 
egyetlen csep si-rri vész kárba s a kimért meny- 
nyiség hajszálnvi poatossaggul szabályozható és 
leolva-liató. A föltaláló mar Budapesten szakkö­
rök előtt bemutatta a készülékét s azt osztatlan 
tetszéssel fogadlak. A magyar kereskedők bizo­
nyára ölömmel látjuk, húg nein h sz szükség a 
llentz-fele drága német gyártmányra s a keres- 
kedelemtigvi kormány bizonvara s etnt fog a 
magyar találmányt a magyar kereskede'em érde­
kében érvényre jn'.talni.

— A budapesti ezeszárukereskedök és 
ltalkimérök ipartársulata ina délután iead- 
kivüli közgyűlést tartott dr. Grauer Vilmos elnök­
lete alatt. A közgyűlés tárgya az alapszabályok 
módosi'ása volt, mely azt log!alja magában, hogy 
az alkaunazottar heiyazerzé.s t az ipartársulat a 
-a|át kebelében eszközölie. Berényi Márkus, Perl 
Ede és többek hozzászólása után a közgyűlés az 
alapszabályokat egyhangúlag tógád,a el.

— Uj találmányok. A magvar királyi sza- 
badalmi hivatal uj ta almányokra adott szabadal­
mai közül a fontosabbak: Léggáz fejlesztő készü­
nk. Önműködő szökőkút Folyadekinérő készülék. 
Körforgó motor. A ravaszra kifejtett nyomás 
állal inüküdtetetl, tó.lény adagoló sz rlie etíe 
c latoit rugó nélküli zároló és el-üttiszerkezet 
lőfegyverekhez. Bélyeget, menetjegyeket és ha- 
sunlokat elárusító autouiata. Eljárás lenvérzékenv 
emu ziőréiegek érzékenységének fokozására. Ön­
működő távírói átvivői készülék. Magától me­
gváló izzóharisnya gyujtóberendezés-el gáz izzó
égőkön t.'jitdsol; Monolin-rendsz«*rii anyabetiiszedő 
es sorüntő gépekre. Tűzveszély elleni védőberende­
zés színházak számára.

aá(j fúziója I- : ic‘ jv i:
tolxtrtk tárgyal.: ok az ;rá..i. ..->gy 
rályi Allamvasuiak az A • . in s 
csönző Tarsnlalr.ak és a Nem.e'k 
Kölcsönző Ib'szvénvt -r-.isagnttk eg 
ját átvegyék. Értesíti--imk .steriul «.: 
sok immár befejez-'sl n év.- ., és a . 
«isszes kncD:vi, valam i;! fi-epe <"s

Va

összes anyagokkal cg 
MÁV tulajdonába. Az 
lások mar minte.-v I é

a körülmény, ho -y a t -r, 
t éve huzó.:::’ . a

társaságra nézve nagyon hátrányosnak b 1 ", 
és az eredményt annyira hefolyá-oltu

lamvasutak i
fi»«,««!- I’ t : -

3t a

tekintettel arra — hogy az ;
19U4. szeptember 1-je ó‘a 
dijak a vcieíárha LpszIdvíI :! ik, 
évi iigyvilel számbavclie-ő jóvede:
Raságok ré-’zér«! nem eredménye'. 
park eladásával 1-oallt a két tavai:-'ag 
nak a szüksége, hogy tevékeny -.épükéi u a.s Irán­
ban érvényesítsék. Ezen szemponttól vezéréivé, 
már a két társaságnak műit évi közgyűlése a 
alapszabályok oly értelmű módosításai; lv.l -r. - 
ták el, mely szerint vállasaik a jövőben r

rt-s?

építésével és fónrüar á Aval fognak fu
Az ezen uj programm megvá’ósi’ása vége: r. 
inda t tanulmányok során i;.derült azonban, 1 
ezen uj programm sokkal hathatósabban (■- biz­
tosabban valósithilú meg a legújabban. A mi a 
két társaság további működését illeti, ugv cite­
rülünk, hogy azok egyesülni Készültek a Magva- 
helyi érdekű vasutak részvénytársasággal. Az err- 
vonatkozó tárgyalások folyamán meg^vt-zés jött

V ■';; it

______________________________________________________________________________________^_______

Pénte
létre a háror 
megegyez: ■; ;
tartandó köz; 
láthatólag
ménvezni. A
vénytarsasá-.- 
nára fogja 
névértékre 
darabokra * 
módon van 
Vaggonkö c- 7 
nyeért a Mag 
társaság kei 
és 100 ko:i,;i 
július 1-, 
adatnék ki. r 
Tar-aság mm 
érdekű vasúi 
vénve volna 
érdekű vasú 
Velóleg 63 
magyar Le 
szénben ez 
megíe ebien, 
forga 1 a.

o Fiume 
zák: Az. A<ir 
társa-;-..- -
Mars -.li*-! ői 
napelött It a 
tegnap, uz 
érkeztek.

A BUDÄPI

Lanyhább 
kezdetben v, 
jobb véie k- 
folvtán az á 
A nap fj vai 
Tengeri, z -

is riia.

Részletei
űzte

■e 17 1"

Rozs :! ű 
Az ara^ 6 

rendűk.

A hu iane 
febr. ti-ig a

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Liszt
Koros

A határi!

Búza Sprit: 
Búza 19C 
Rozs ápi
Zab Apr s| 
Tengeri mi

Búza 190*1 
Búza T.fUß 
Uo/s áp-ii sri 
Zab á :
iengeri lí-uul

Kévé; űzi! 
zárultak.

ápr"
I

April 
6pi I 
május



Péntek, február 9.
létre a három társaság igazgatóságai közöt!, mely 
megegyezés a három társaság legközelebb meg- 
tartandó közgyűlései elé fog terjesztetni és előre­
láthatólag a vál alalok egyesülésit fogja ered­
ményezni. A Magyar helyi érdekű vaszuíak rész­
vénytársaság részvénytőkéjét 10 millió koro­
nára log)a lölemelm és egyúttal 400 koiona 
névértékre szóló részvényeit 200 koronára szóló 
daraooKra lúgja feloszlatni. Az egyesülés oly 
módon van tervbe véve, hogy az Általános 
Vaggonköicsönző Társulat minden egyes részvé­
nyéért a Magyar helyiérdekű vasutak részvény- 
társaság két ui (200 korona névértékű) részvénye 
és 100 korona ezen fav.-a-ág 4 százalékos, 1906 
jitíius 1-i szeivimynyel elíáto't kötvényeiben 
adatnia ki, míg a Nemzetközi Vaggonköicsönző 
társaság minden két részvényéért a Magyar helyi­
érdekű vasutak részvénytársaság iiárom uj rész­
vénye volna kiszolgáltatandó. A Magyar helyi­
érdekű vasutak r.-t. tu ajdonaban jelenleg hozzá­
vetőleg 63 millió koiona névért, kü különféle 
magyar he viérdekü vasutrészvér.y van, mivel 
sze: ben eze n ez.mietek beszerzési értékének 
megfe.élőén, 40 millió koronát tesz a kötvények 
forgalma.

o Fiume hajóforgalma. Fiúméból táviratoz­
zak: Az Adna m. kir. tengerhajózási részvény- 
társa-a/ jmzf.sei közül a »Szén. László« tegnap 
Mars liel iii Fiúméba imiuit, a »Széchényi« teg­
napelőtt Kmienbe, a »Zrínyi« Spanyolországból 
tegnap, az »Árpád« Marseillebol ma Fiúméba 
érkeztek.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Lanyhább amerikai jelzésekre határidőpiaczunk 

kezdetben változatlanul indult. Később a malmok 
jobb véle kedve és a hidegebbre tordu t időjárás 
folytán az áiak, különösen búzában emelkedjek. 
A nap fu várnán elég élénk üzlet fejlődött ki. 
Iengen, zab vá+oz illan maradt, mig úgy az 
cktuberi, mint az apr iisi búzában emelkedes 
áilot! he. Az utóbbi eme kedése az arbitrage- 
üzietből kitol.ói ig a fedezések folytán történi. 
A tavaszi búza emelkedése azután az októberit 
is magával vi te. AI aiáben n.ugodt a hangulat 
és az árak nagyobb variálásai a malmok vél« - 
kedv-lő és az idő,árastól lügg. Készáruüzlelben 
ma.maink eleg jó vételk -dvet mutattak és néhány 
fillérrel magasabb áron 20.000 métermáz-a búza 
kerü l forgalomba. F. adatott még 200 mét-rmá- 
zsa rozs val'ozai an úton. Egyéb terményekben 
forgalom nem volt.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

E kelt:
Uj-iniza. Tiszavidéki: 100 mm 30,5 ke 17,70 

kor lüu : .ni 80 kg 17.70 kor, 200 min 80 kg 
17.75 kor, 300 mm 8 • kg 17.50 kor, Í OO mm 
79.8 ks 17.85 kor. 1000 mm 79.8 ke 17 85 kor, 
650 mm 79 5 kg 17.80 kor, 20 > mm 79,5 kg 17,00 
kor, 200 mm 75 kg 17.7U kor, 500 mm 79 kg 17.50 
kor, 400 mm 77 kg 17.07-5 kor, leisj, 450 mm 70 
kg 10.90 kor, teksó, 3 0 mm 70 kg 16.85 kor. 
leEő, mind három hónapra.

Pestmrgyevidóki: 20U mm 8) kg 17.55 kor., 
1' U mm 79 kg 17.30 kor, 1U0 mm 78,5 Kg 17.2o 
kor, 1U9 mm 78 Kg 17.20 kor, 450 mm 78 kg 17.20 
kor. 100 nrn 78 k_» 17.20 kor, 300 mm 78 i g 
2 7.05 I or, 450 mm 78 k i 17,10 kor. 309 mm 77.5 
kg 17 lü kor, 400 mm 77 kg 17, 5 ..or, 109 mm 
77 kg 17.10 kor, 500 n rn 77 kg 17,10 kor, mind 
bírom hónapra.

feJsúmagyarorszúgi: 100 mm 70 5 kg 17 — 
kor, :;„U in a 70 kg 10.95 kor, mind három hónapra.

Raktárára : 089 mm 78 Kg 17.65 c.r, 9(:0 mm 
75,7 kg 16.80 kő-, mind h.rom hónaura.

Rozs 2.0 mm 13 32 kor, készpénzt ize tűs mellett.
Az arai. 10u kilourammontmt koror.aériekbeu ér- 

rendók.

salgótarjáni kőszénbánya 3, tégla- és czement- 
gyár 3, Erzsébetvárosi takarékpénztár 4, Magyar
országos közponli takarépé. ztár 10 koronával. 
A járadékok piacza helyi vasátlásckra kissé 
szilárdult.

Elötözsde
Az clőtöz.sde élénkebb és szilárd volt
Köttettek : O.iztrik hitelrészvény 673.50—672.50,

matryar hitelbank 791.-----789.2:5. magyar .eszá.nito.ó
és pénz váltóban k 508.25—507.50. magy.r |e,zálog-
h ti elbán !•: II. kib. 510.-----509.—. osztrák-nmevar
ái ámV.1 sut 669.5U—669.—. déli vasút 130.— - .129.50, 
rimamurányi vasmű 537.25—637.—, M igyar korona-
láradék 96.30 96.15, közüli vasút 592.-----591.—,
Városi villamos vasúi 324.25—325,50.

11 óra 15 pereskor xaródnik: Osztrák hilel- 
részveny 6/2.71—673.—, magyar hitelbank 789 50— 
790.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank .508.-----
508.50, magyar jelzálog hitelbank il. kib. 509.50 —
510—, osztrák-magyar úhamvasut 669.---- 669.50
déli vasút 129 50—130.—, rimamurányi vasmű 537.—— 
1*37.50 magyar korocajáradek 96 20—96.30, magyar 
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút 591,50— 
592.— városi villamos v sut 324,50—320.—.

Déli tőzsde
A dód tőzsde he yi eladásokra kissé elgyengült.
Költőit: k : Osztnk bitelrfezvény 6/2.75—673. - ,

magyar hitelbank 790.-----790.50, magy-r leszámítoló
es pénztáitób.ink —.-------.—, magyar jeizálog-
h telbank II. kib. 509.-----509.75. osztrák-magyar
áüamvasut —.--------- , deli vasút 121.75—,
rimamurányi vasmű 536.25—537.—, magyar korona-
láradőli —.---------- .—.magyar aranyjáradék-------
—.—, közúti vasút 591.50---- .—, városi villamos
vasút 324.50 -325.50.

Helyi irt lökben köttetett: Kereskedelmi bank 
3661), Drasche-tegla 540 — 541, Sa go tarja ni kőszén- 
banya 624—6«.6 Schlick vasgyár 330—336, Magyar 
kereskedelmi r.-t. 655.50—658, Viktoria gőzmalom 
495.—.

1 orv 30 poraikor záródnak: Osztr k hitel-
részvény 672.50—673.—, magyar hitelbank <00.-----
7 0.5 , magyar leszámítoló és pénzváltóban. 5U7.ÖU 
508 —, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 5 9.-----
5.9.50, o.zttuK-magyar államvasut 669. 0—670.—,
déli vasul 129 50—130.—, rimamurányi va -mii 
• 36 50—537.—, rn gyár KoronazáradéK 96.20—36.25, 
.1 zu; vasút 591.50—592.—, várost villamos vasú; 
325.-----325.50.

Prämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben hu n =pra 4—5 k., nyoicz napra 8—10 k., február 
végére 16 —is korona.

ütótőzsde.
Az utótőzsde magasabb berlinire szilárdult.
iá tietíiK: Osztrák hitelrészvény 67.:.25—673.—,

Magyar hiieibank 790.-----79U75, Magyar leszámítoló
es pénzváltöbank 5U7.50—508—, Magyar jelzáloghi­
tel bank II. kib. —.------- .—, Oaztrak-magyar nllaru-
vasu 669.-----669.75, Déli vasul 129.—129.50, Riraa-
uurányi vasmű 536.— 537.—, Magyar koronajára-

des —.—---- . —, migyar aranyj.irudék —.---------.,
ivözuti vasút 591,50-----.—, Városi villamos vasút

3 óra 30 pereskor zaródn&k: Osztrák hitel-
részveny 673.-----673 50. magyar hitelbank 790 50—
791 —, magyar leszámítoló és pénzváltóban^ 508.-----
50s 50, magyar joizáloghitelbank 11 kib. 509.-----
e09 50, osztráit-magyar államvasut 669.-----669.50,
déli vasút 129.-----129.50, rimamurányi vasmű
536 50—537.—, magyar Koronajáradék : 6.20—9 .25, 
magva arauyjaradek 114.50—115.—, közúti vasút 
o9l o0— 592.—, városi villamos vasút 325.——325.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Báce, február 8. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett bűzt: tiszavhiéki. 9.10 — 9.55 korona, 
bánsági 8.65—ti 10 korona, mosoni es győri 
8 55.— 8 85 korona, csepelszigetí 845—9.— 
ko'ona, rnarchfeidi és mas aim Inai 8 30—8.G0 
korona. Rozs: tótf-lvidéki 7.20—7.35 korona, 
cseprlszigeti 7.15—7 30 korona, pestm gyei 
7.20—7 35 korona, különféle magyar 7.1U— 
7.25 korona, au:ztrai 7.15 — 7 30 korona. Árpa: 
morvaországí 8.25 — 8 85 korona, m-<rvhfeMi
7.50— 8.— korona, bécividéki 7.60—8.20 ko­
rona, tótfelvidéki 7.25—8.50 korona, csepelszigetí 
és gyűrvidéki 7.40—8.2U korona, d-di vasúti
7.50— 8.40 korona, budapest—pécsi 7.80—8.40
k iróna, észak magyarországi 7.----- 8 15 korona.
Magyar tengeri 7. 0 — 7.40 korona, önquanőn 
8.40—8.85 ko-ona. Magy. r zab 7.95—8.25 ko­
rona, válogatott 8.70 korona.

EGYETÉRTÉS_______
240.45, Német bankváltók 117.36, Lipótkoiió 525.— 
Osztr. Lloyd 764, Török sorsjegyek 149.50, crendes’

Az utótözsdén egyeznek: ősz rák hitel 673.—, 
magyar hitel 720. . Ariglob.i.k 327.50, Bank-
agy e^ület 564.—, ItnionbanR ö61 60, Landerbank 
44J.75, államvasut 868.75, dé l vasút 128.5 i, 
elbavölgyi va ut 4-16.—, doháayrészvéuy 368 50, 
rimamurányi vasmű 536.2», alpesi bánya 536.50, 
májusi áradék 100 10, magyar koronajáradék 
96.—, török sorsjegy löt).—, német márka 
117.35—117.41, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde kezdetén a s'peknláozió tartózkodó volt 
úgy, hogy az árfolyam a tegnapival szemben 
alig változott és az irányzat egyik piaczon sem 
javult. Később az Iron Age kedvezőtlen jelenté­
sére és az ipari vállalatok tiszta nyereségének 
megadóztatására vonOko/ó uj orosz törvényié 
egyes ét lékek gyöngültek és az üzleti tevékeny­
ség még csökkent. Bankok közül Darmsladti bank 
alacsonyabb, mig német bank némileg javult. 
1902. évi oroszok tartottak és csekély c-ökk- nes 
után ismét javullak. X’ s <■& kohórészvények be­
hozták veszteségüket, Bohumiak és Laura jók. 
il ijó.ási részvények lavUhtal.. A második tőzsde- 
órában bankok változatlanok, kivéve Ilre.dai 
bank, amely 166.70 mellett valamivel gyöogü !. 
Vasúii részvények némileg engedtek. Járadék 
árt utó volt. Hajózási részvények tartottak. Ké­
sőbb bankrészvények ingadozók. B n.aértékek 
nem voltak adandók, mig járadék állandó irány­
zatot mutatott. A li rmadik tőzsdeóráhan a lon­
doni banyapiacz lanyhaságára az üzlet gyöngült. 
A készpénzpiacz ipari éitékei realizálásokra 
lanyhultak. Magái k, matláb 3 és háromnyolezad, 
pénz egy napra 3 százalék.

/.áriáikor jegyeztetik: 4.2*.-os uaoiriáradék 
-—, 4*j,-os osztrák arany járadék 10 .60, oszlr 
hitelrészt -nv 212 25, déli vasút 25.60, orosz bank­
jegyek 213 70.4 /, u, orosz kölcsön —.—, Disconto 
Lomrnandit 190 25, dynamit trust 181.40, aarpem 
317.— 4.2°;, ezüstjáradék 100.25, 4°, magyar arany 
jaradái. 97.10 magyar korouajáradó; 96.25. osz­
trák magyar allamvasut 143 2a. bácsi váltóár 85 lő, 
Olasz járadék —.—, int villamossági Edison 
225.50, geisenkirchem 230.90, Laura-kohó 2 .0—, 
gy* ngült

Frankfurt. (Zárlat) febr. 8, 4,2 papir-j iradék 
—■—■ 4% oszt. nrrny-jár.idék 100.60,4’ „ Magyar
a my-járadék 96.90, Usztr. hitohnt. reszv. 21-10 
0.3-.trak-magyar allamvasut 143,10, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehr.idi vasúi —.—, Londoni- 
váltcár 2549.—, BécM Ban,.verem 144 70, Villamos- 
részvény 150.50, 3% m. arany Kölcsön 81.—, 
4-2u/0 ezüst-járadék 101.50, Osztr. koronajurauék
100.45, rii gy ír koronajuradék 96.25, Osztr.-magyar 
uau:-. 116.80, Déli vasút részvény 25.4U, Elbavulgyi 
vasul ——. Bocsi vállóár 851,25, B.-irisi váitvar 
815.16, Umou-bariK részvény —.—, Alpesi Láeya 
részvény 269.—, nyugodt.

haris, fc-iir. 8. /Zárlat) Oszt. aranyjáradés 
lüu 60, franczia járadék 99 35 olasz járadék 105 15.
roman kölcsön------, Görög kölcsön —.— Kgyp-
tumi járaden 106.8'J, löröK Dohdnyrészvóny 400 — 
Credyt loncier de France 721) —, Usztr Länder- 
bank 485 —, Banque Ottoaano 624.— , Déli vasút 
134.—, Meridionalvasui 744, De Beers 474.— , Char- 
,cred 47.—, Váltó Becsre (rövid) 1 3.43, Váltn 
nemet piaczokra 12143, Csen Londonra 2516) 
Heiga .rauvazs.ó 0.25, Magyar arany járadék 96 40, 
tórleszthető járadék —sn-myol járadék 93 15 
i% ui.inkáit török já-, 93.80, 5° , bolgár kötelez­
vény 1896 évtől 477 — Tőrök sorsjegv 145.25,
Banque de paris 1482 Oszt:. íöldhitelmlézet-----,
Magyar Jelzálogbank 546.—. Osztr. :ridgy áliam- 
vasui —. Déli vasút el óbbségi kőtv. 3 3— Itio 
Tir to 1GG1, Hast Hand 155.50, Handiontein 50.75 
Váltó Amsterdamra 205 31, Váltó Svújczra 0.40 0
Uia-z arunyaz-ió 0.125, bágyadt.

Frankfurt lei r 8. Kati tőzsde) Osztrák hitel- 
rcszvénv 21160, Déli vasul 25.10, Disconto Coman- 
<lit 189.70, Berlini Handelsgeselishaft —.—, tlarjieni 
216.60. Laurakobó —.—, Us/.tr magy, áll. va ut 
—, Német bank —.—, Drezdai b.mk 166—, 
Oeisenk rcbeni —.—, Hibemia —.— Olasz jára­
déi; 10U.4Ü, á.tandó.

Hamburg1, (Zarlat. fubr 8 4.2’/,-os ozilst'úra- 
dé. 100,80, 1Ó60. sorsjegy lui—. déli vasat 25 20, 
4V os aranyjáradék 100 40. osztrák bitelrészveny 
211,80, osztrak-magyar allamvasut 113—, olasz- 
járadék 106.10, 4U „ magyar arany járadék 97.-0, 
ldv dő

London, febr. 8. Angol consol 90.85,

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. febr. 7-től

Elszállittatott 
— mm

12338 
64U4

A határldöplaczon költőiéit:

febr. ti-ig a következő volt:
Érkezett

Búza 9642 mm.
Rozs 31Ö »
Árpa 733 *
Zab 624 »
Tengeri 660 *
Liszt --- »
Koros — >

Délelőtt :

Búza áprilisra 16 76 16 88 —.— —.------ .—
Búza 1906.oít.-rc 16 78 16.76 16.80 ——.—
Rozs áprilisra 13.74 13.80 —.----------—.—
Zab áprilisra 14.86 14 90 —.------ .— —.—
Tengeri májusra 13,82 13.92 —.— —.------ .—

1 órakor Járódnak :
Búza 1900 áprilisra ...... IC SC—16 83 k
Búza 1906. oKtoberre................... 16 78—IC 80 .
Rozs áp-ii sra ........................... 13.78 —. 3.80 „
Zab áprilisra . . •....................... 14.86—14.88 ,
lengeri 1906. májusra................ 13.86—13.88 „

Délutáni forgalom.
Kevés üzlet mellett az árfolyamok változatlanul

zárultak.

4 óra uö perczkor záródnak :
áprilisi búza 
1906. októberi búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

16.86-16.88 
16.78—16.80 
13 80—13.82 
14.f4-14.86 
13.84—13.86

Értéktőzsde.
A ppekuláczió tartózkodó álláspontra he'yez- 

kedett, minek következtében ma nagyfokú iizlet- 
telenség uralkodott. Kezdetben ugyan némi ér­
deklődés mutatkozott egyes magyar értékek 
iránt, később azonban teljesen megakadt a for­
galom és az árfolyamok az egész vonalon 
lemorzsolódtak. Nemzetközi értékek kedvezőtlen 
berlini jelentésekre mérsékelten gyengültek, mig 
ellenben a készárupiaczra szí árd irányzatot tanú­
sítóit. így magasabban jegyeznek: Pesti magyar 
kereskedelmi hank 6, Schlick-féle vasgyár 5,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoi febrn.tr. 8. Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi berlini hírek a német császár áhiluLi- 
pos harczias beszédéről, va amint a marokkói 
kérdés újabb va.sagos fordulata megerősítést 
n<‘!ii nyervén, a rrai elötőzsdén szilárd irányzat 
ura kodott. Hozzájárullak még a budapesti jelen­
tések, melyek uj :bb bi-kekiserielrúl szólanak és 
a nyugati piaczokról érkező magasabb jegyzések. 
A lorgalorn mindamellett szűk korlátok közi 
mozgott, anélkül, hogy az álfolyamok emel­
kedtek.

11 ortikoi záródnak: osztr. hitelrészv 672.50, 
rnagr hitelbank 789 50 Lünderbank —.—, Dmun 
bank —.—, Anglouank —. —, Bankegyesiilel 
—.— majr/ar-oszirak államvasut 669.2» déli 
va-ut 129.50, elbavölgyi vasul —., aD, ti banya 
537 —, rimamurányi vasmű 536—, prágai vas
mmpar------, májusi járadék 100.05 magyar ko-
ronajaradek 96 1» törők sorzjagy 150.25 : -met 
marka 117.42, hirtenbergi —.—, ’őzhajózási
----- .—. cseh kűszénbánya —.—, fegyvergyár
—.—, kárpáti petroleum —.—, ullimóra.

A déli tőzsde üzleltelenüi nyílt meg.
Jegyeznek: Oszirák hiteireazveny 673.—, 

magyar Hiieibank 789.—, magyar-osztrák »Ham­
vasa! 668.7», Uniobank 561.—, deli vasul 
129.25, alpesi bánya 536.50, rimamurányi vasmű 
536.—, májusi járadék 100.05, török sorsjegy 
150 25, német birodalmi maika 117.42. prágai 
vasmű------, elbavölgyi vasút —,—, in. koroná­
ján 96.15, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderhank 442.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szeribánya —.—.

Becs, február 8. (Magyar értékek eárlaia. 
4. százalékos arany-járadék 114.65, Tiszai és szec 
kulcs, sorsj. 160.50, Magyar hitelb.-részv. 789.—, 
M. lesz. és váltób. rószv. —.—, Rimamurányi 535 90. 
M. ezukoripar 17.25, Adria hajózási r.-t. —.—, 
Magy. korunajaradók 96.—.,4 százalékos magy. föld 
teherm. kőtv 96,10, M. ny. k. sorsjegy 217.40,
Kassa-oderh. v.-részv. 382.50, M. keress, nank----- .
M. julzáloghitelhank 509.50.

Becs, febr. 8. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papináradék 100.10, 4.2 százalékos ezüs -
j iradék 100.---- 135, 4 százalékos osztr. aranyiár.
11*.30, Osztr. korcnajáradÓK 100.2U, 1860 sorsjegy 
159.75, 1864. sorsjegy 289.75 Osztr. hitelsorjegy 
476.—, Osztr. hitel-iészv 672 75, Angol-osztr -bank 
—.—, b'nion-bank 560.50. Bécsi bankverein 564 — 
Osztr. Lánderbans 441.25, Osztr. magy. bank 1633, 
Oszt", 'nagy. áilarnv. 668 75, Déli v. 128 25, Kibe 
völgyi vasút 445.75, Duna-gőzhaj.-társ. 1008, Alpesi 
részi-., 536.75 Dohány-részv. 368.— 20 fransoi 
19.11, Gs. U. arany (vert) 1131, ' ondoni váltóár

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, febr. 8. Myeiaceakor jul.-aug.-ra 19,50 

20.25 nyugodt, Iehér csukó= okt.-re 21—, nov-re 
24.125, oiit.-jan. 24.825, jan.-ápr. 25.75, szil .rd 
finomított ezukor iolyó hóra 55 50—56. nyugodt.

Boroasíó, f-br. 8 Búza helyben 17.40, sarga 
búza helyben 17. U), rozs helyben 15.80. zab hely­
ben 15.-10 1 eacze iielybe 23.80, tenger 14 75.

Köln febr. 8. Olaj 55.50 K
Berlin, tanr 8. Búza ozt.-ro, 187.—, dcc.-re, 

188 50, tartott, rozs okt.-re, 171.—, decz-re 
170 50, szilárd zab okt.-re 10.—, dccz.-re 161.—, 
engedő, tengeri okt.-re 128.75. decz.-ro — —. 
nyugodt, olaj októberié 51.60, deczcmhcrre »2 90, 
nyugodt; az időjárás - szép.

Parts, febr 8. okt.-re 2410, nov.-re
2310, nov. iebt. 2105, jan.-ápr. 2390, nyugodt, 
rozs okt.-re. 15.75, nov.-re 16—, nov.-tebr. 16.—, 
j'fi.-ápr. 15.75 nyugodt ősz; okt.-re, 30.15, nov 
30 45, nov.-lebr. 30 80, jan.-ápr. 30.9.. sziláid 
reiczeoln/ okL 59.75, nov-re 59.75, nov.-di ezre 
59 75, jan.-aprilra 60 75 nyugodt, szesz okt-ri 
59 <u, nov -re, 39.75, jan.-áp.*ra 39.75, máj -aug-ra, 
37.—, nyugodt.

1 ójárás: ködös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéakonzum vásár.

Budapest, febr. 8. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 
maradt 228 sertés, — süldő. Ma érkezett 675 sert"#. 
Usszesen 903 serié:, — süldő Mai arak . Első­
rendű öreg 102—106, másodrendű öreg-------------- ,
hatul nehéz 132—140, közép 132—140, könnyű 136— 
138. Hússertés könnyű —. A vásár közepes volt.

Sertóskereokedelmicsarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 8. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül) 132—133 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ic
terjedő súlyban)-----fillér. Fiatal nehéz (páronklni
320 kilogrammon felüli súlyban) 136—138. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
13-5—187 ti tér. Könnyű (páronkint 250 ki rm.-ig) 
135-137 fillér.

•Szerbia/: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 136—137 tilléng. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő - ulyban) 135—136 fillérig,, 
könnyű (pír nkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
132 — 134 fillérig.

bertestetazám: 1906. évi febr. hó 6. napján 
volt készlet 37496 darab, 1906 tebr. hó 7. nap­
ján felhajtatott 45 d«rnb, 1906. febr. 7. napján

7
elszállittatott 221 drb. 1906. febr. hó 8 napjára 
maradt készletben 37320 darab. A bízott sertésüziet 
irányzata: változatlan.

Yágómarhava&áír
Budapest, h-br. 8. [Braun József és ha szarvas­

marha és birkabizományi e/.ég tudósítása.] Felhaj 
tnr.ott: 2009 drb. vágómarha és ped g 1279 drl). 
magyar és tarka ökör, 557 drb. magyar és lark-, 
leheli, — drb. szerbiai ökör, — drb. szerbiai 
tehén, 136 drb. magyar és tarka bikq, 37 drb 
szerbiai bika, — drb. magyar bivaly és — drb 
szerbiai bivaly.

Származási hely szerint : 29C9 drb. magyar és 
— dib. szerbiai.

A telhiijtás ma mintegy 210 darabbal kevesebb 
voll, ennélfogva az üzlet a inuithet'hez képest ked­
vezőbb irányzat mellett folyt le. — Az egységi árak 
változatlanok maradtak.
Következő arak jegyeztettek métermázsánként élő 
su yban levonás nélkü,.

el-'.r'inóü közép alárendelt
Magyar és hizotl ökrökért 78-83 64—75 56—64
Magyar paiaszt ökrökért ti<>—74 <:0—66 52—öO
Magyar tehenekért 64—72 56—64 44—52
farka tehenedért 70—78 62—68 50—58
Bikái, ért 68—76 62—68 52—62
Bivalyokért 52-60 48 - 50 44-46
Szerbiai ökrökért 66—72 60—66 52—:R

Heti lóvásár.
Budapest, febr. 8. A Tatleis .alban ma tarlót! 

heti lova arra. fe hajlott ik 34L darab elsőrendű, 331 
dar b má o lrendü lovat. Összesen 652 darabot. El­
kelt ebből i03 darab ló.

Becsi szurómarhavásár.
Bocs, február 8. Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra került 364U borjú, 346 leölt 
juh. 1271 bárány. A bárány vásár nagy felhaj­
tás mellett nyugodt voit, az árak t em változtak. 
Leölt sertés 9 0 darabbal több k^rül a pi ezra 
s ezért az árak gyengü tek. A szer» sertés hiá­
nyát ezernél több n orvai póto ta. Jegyeznek: 
Leölt borjuk 1.16—1 30 fillér, leg óbb minőségű 
1.32—1.38 fillér, leült sertés Ü.9U—1.36 fillér,
leölt juhok 70—1.— K, bárány 16----- K, pá-
ronkint. Minden fogyasztási adó nélkül.

czimü opereitenek,

azonkívül 12 első enűü atírakczij
A télikertben r z o:i 5 óráig VÖRÖS ELEK

c x i2 á f • y 2e ü e k a r« i •* a n g ■v e r > -11 v o ?..

WALDMANN 6
MRE i I

Nagymező u. 17.

Ma és minden este j

Óriási sikere van a remek

jVrr

. .." -/‘u?

-««SaBSäaffi ..y,•■4c-

isissEK.

Élelmlczikkek.
— A központi vásarcsarrios árai. —

Budapest, febr. 8.

(Gescheit Armin és Társa élelmiszerbizo­
mányosok jelentése.) Mérsékelt hozatalok mel­
lett a mai vásáron az árak szilárdak maradtak: 
a lojásvásáron a véíe kedv javult. Részleteiben a 
következő, éppen alakult az üzlet:

//usneműek : Jó minőségű viuéui marhahús 90— 
100.—, gyengébb mmősévü 80—90 K-t jegyzett 1UU 
kilunkunt minőség szerint. Üiótt borjus 1.10—1.30 
kilónként, minőség szerint. Sziionnás zsirsertése-: 
121—130. lehúzott seriéshus 1. r. 1.20—1.40. 11. r.
-----------ün6r kilónként minőség szerint. Szépen és
tisztán kezeit siopus manezok kilója 160—1-0 
fillér minőség szerint. Vádiunk: szúrazszőrü nag> 
nyulak darabja 290—310 liltér, togo'y parja —.—.— 
korona. S arva, 90—96., djmvad ———, var-
disznó 100—110 fillér kilója. Őzek kilója —.—.-----
K. Tejterméke : 1. szövetkezeti teavaj 2.10—2.30
friss fözővaj 1.60—I SO, friss tehéntúró 32—34 fill.* 
i ilója minőség szerint. Szénen kezelt hízott
libát és ruczák kilója 1.60 — 1.70 koronát jegyzett 
minőség szerint Szép hízott pulykák kunja 1.40— 
'.50 K. Elsőrendű telt tojás 86—87 koronát, me­
szes tojás 70—71 koronát jegyzett eredeti lá­
dánként. Gvümölcsiclék: alma 1. vá*og-itott 80—100 
K, II. r. 50—60, kevert válogatóit 30—36 koronát 
jegyzett 1UÚ kiló.ént. Ömlesztett auna 100 kilója
-----korona. Körte elsőrendű válogatott-------------
—, kevert körte —---- korona 100 kilója. Dió
elsőrendű 50—60, II. r. 36—40 korona 100 kib ja. 
Burgonya: na y gumós válogatott egészsé­
ge- fehér bu gonya 4.-----4.20 ugyanilyen sárga
4,40—4 00, rozsa 5.811 - 6.— K. Makói !aj egészsé­
ges vöröshagyma lu—11 korona mm.-ként.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvónytáraaaág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHAZAK és HUL1TSÄGÖK
Fentek, február 9.

= Fontos a takir;naii?özds te.énl
a .Tattersallban“ muckakozben bemutatott

Kukoriczaszár
tépőszerkezet

*

»Äsvinyi szabadalma.<
A kukoricza szárát takarmányezéiokra elő­
készíti, bárminő gyártmányú gözcséjilügép- 
be beilleszthető. Felvilúgositásokkal kész­

ségesen szolgál

„Ágtsíia“ magyar gépfo gaimi r.-t.
V. kér., Váczi-ut 2. szám. 973

Röviditett levélezim : Aerária, Budapest.

Időjárás.
A metcorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1806 február 8 án reggel 
7 órakor.

Hazánkban — kevés kivétellel — mindenfelé 
volt csapadék, melynek mennyisége a déli és 
nyugati részeken =o helyütt meghaladta a 10 
mihimétert. Számos liehen ma reggei L csapa­
dékos az idő. A (lelke.éti és délnyugati részek 
kivételével csaknem mindenütt ért-- északi, 
illetve északnyugati szelek vannak. A hőmérsék­
letben lénye ea változás nem történt; a maximum 
Fiúméban 10 C. fok és a minimum TáUafure- 
den — 5 C. l'ok volt.

Az északi minimum, amely Skandináviától 
nyugatra van, jóval mélyebb lett és egyidejű eg 
a nyugati maximum Közép Európa leié nyomult, 
mig a kehti m xjmum visszahúzódott és a d li 
depresszió elsekélyesedett.

Europa északnyugati részein és a Kárpátok 
vidékén az idő viharos jelieget öltött. Lecsapó- 
da-ok leginkább Ausztriában és a Ba kánun for­
dít tak elő, míg Francziaországban az idő száraz 
m radt.

NEMZETI LZ1NMAZ.

t 7
A boszorkányi

Dráma r> felvonásban Irta. 
h'ardou Viktor. Fordította Fáy 

J. Béla.

Ximenes 
Don l.opez 
Juanna
Don Fnrique
Hamiro
Zuraya

ivari fi 
Bzavsvay 
Lvnkei H 

< )Ury 
Bakó
t*. Márkus

vígszínház.

Baccarat.
órakor

Színmű 3 felvonásban. Itta 
tiernsto.u Heuri. rurditolta 

tiótti Sándor.
Izobourg bár> 
.De Chaoéroy 
Do Bréchebcl 
Lebour^
1lólui te
Lebourg bárónó 
Doullunce

llcpndüs
Oóth
Tapolczay 
l’uiiyvcsi 
Góthnó 
Kiss Irén 
ílaraszthy

MAGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf.

Operett S felvonásban. Irta 
l.r-nn Viktor Z.-r '■ t szer­
zetté Asvber l.eu. Kori]llotla 

Móréi Adolf,

Személyek:

Stepkeneon Ijivári
Silly Or!ey F.
Maluoft HeikiL.
k lin^ky próf J’erenczy
Blackwell .limmy B. Szabó
Uick, reinlörkizloü Sajó
A kis Karinsky gróf Lakó» V.

IV.»
órak r.

j M. KIP. 0PERAHAZ.
I Alarczoa operabál.

VÁRSZÍNHÁZ

A sevillai 
borbély.

Víg opera ‘J felvonásban. Ze- 
IIéjét szerzetté Kossini.

NÉPSZÍNHÁZ.

Leányka.

Daljáték 3 felvonúelian. Szö­
vegét es zt-néjé itta Verő 

Uyurgy.
Apafi Mihály Vidor
Bornemissza Anna Harmath I 
Teleky Miha y Luhinsky
Maigii, vuuya Fedák S.
Tiiüköly lm e Raskó
Hoppmeeter Kiss
Formier vicOmt Szirmai
Habi.kuk mester Kovács
Ludmilla C.~atai

Va8
órakor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Gül-Baba.

P.nekfs bohózat 3 felvo: ás- 
Lun. irta Martos Perencz. 
Zenéjét szerzőitt* Hu«zka J. 
Gül Baba Németh
Leila Ka o! Br!
< i ilior diák Sz^ntgyurgyi
Czi-jány .Szikla;
Zuleika Erdei ß.

URANIA.

A szirének I 1 /„8 
hazája. 16r,kor

Prognózis a következő 24 órára:
V'ahozékony idő várható fagypont körüli hő­

mérséklettel, sok helyűit CiapaUékkal es helyen- 
kint még élénk sze ekkel.

Z a =
Hümcr

Állomás
<5 -L f % >> y _Y -= kiét

TT, 5 ? ~T~
Í7,r~ :5 *7 £ . I X
-í < £ UJ - - jjjj

A.-Sz!:itiiia . 59 8 •F01.4 X , 4 _ o 10
Ungvár . . ötí 3 F 0 .0 BE ti 1 - 2 15
Késmárk . . .Vi.b — 03 3 SE 0 — _ 1
vOSOUCZ . . üü.ti -F 00 8 S 1 0 — 14

ÖGy.illa . . Ü5.F + 0U.3 — 4 — 1 10
Bu iupcst . . i;:» 7 401 8 N 11 2 — 1 1
H erény . . 65.4 -00.4 _ 0 — 2
Keszthely . 64 0 40,0 W 1 2 —
Fees .... 63 U —01.2 sw 1 — ti 10
Zágráb . . 64 4 —00 5 w 1 4 — 0 11

■ mme . . . 60 r> -03 6 — 0 — > 3
Szeged . . . 6. .4 —00.9 s 1 1 — 3 —
leine vár . óo.Ö —01.5 s 1 4 — 2 5
Nagyvárad . 64 8 "<'02.8 — 3 — ‘2 9
Kolozsvár . 67 C -0 .8 — 0 — 2 10
Nagyszeben . 67.7 + 00.8 s 1 1 1 15
Szatmár . . — +U-.-.8 — 4 — t 4

gór . . . — T02 U _ =7= — 3 8
Árvaváralja. — —04.4 — 1 |h 6
Selmeczbánya — -00 5 — o 15 8
Kollárom — — SE 1 0 — 1 18
Magyar Ovár — —00 4 N 1 1 — 1 10
Soprou . . — — 01 6 S 6 0 — 4 ti
Esz'k . . . — -00 8 NE 1 0 — o 10
Lrkvenica . — 4" 05 5 KNE 0 2 — 3 11
Debreczcn . — + 01 0 NE í Ő — o —

Kecskemét . — —00.6 EE í 4 — 2 10
Orosháza . . — —01 4 E 4 1 — 1 9
Arad . . . — 4 01 0 E 3 1 j_ 1 o
Zsombolya . — -01.3 N 3 2 — 3 17
Verr.ecz . . — +01 2 X 2 0 — 0 18
Drenkova . — -00.2 NN 2 0 — 3 20
Jelmagyarázat • Szélirány : N — észak. E - kelet. 5 - dél

Wa nyugat, — Fvlh •'et ; U egészen derült, l = többnyin# 
derűit, 2-=*r-szben borult, 3 rs többnyire borúit 4 a eg ♦‘-zen bo­
rul1, fQ s eső, -X-scthó esküd, «zivatar.

Az Ádler-irép
uj VlI-es modellé korazakalkoto, gzenzaczíos újításokkal ellátva, általánosan forgalomba 
jött. A jelenkor legtökéletesebb remekműve. Saját érdekében ne mulaszsza el senki vétel 
előtt e tiszta aO/él szerkezetű elsőrendű írógépet megtekinteni. Prospektust és irásmintákat 
bérmentve küld: A látható Írása .Adler*-Írógép vezérképviselöje és egyedüli elárusítója-'

John Rezső Budapest, VII. ker.f 
Révai-utcza 14. ss.

Még néhány megyének képviselete szolvens
— ezégek részére átadandó- —



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 9. 1906.
MP I kirdcMil retstbse malii 
sitejrjri2«?l ketitisü*» kSrtiséges part 
fcHfcM! 4 fillérrel,a kempikt bette- 
*1 szedre 6 fillérrel űzetnie. M etil

SUP B Mrdetéil roratiian mi ódéi 
«zi egyszeri beiktatása »uiéasécet?« ti 
beUkbäl iailérrel. a ltoim'ít bili? 
bél «ledre 6 flllérre, fizeten-lé. *369

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolóik, melyekkel a válaszra szűfcsáiis levelaelyeíj vagy levelezőlap tiekúldetik es a hirdetés alatt álló szám kazoltetik. TELEFON 706

Polgári,
gimnázium:, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különDü?.. tre és 
érettségire előkészít: Ke­
rekes. Aimássy-tér 16. IL. 
18. (Váiaszüéiyeget kérek.)

245

Állást keresők
részére mcgieienik minden
kedden pénteken a Ma­
gyar Pályzail közlöny 
Epést, Józ-cf-körut 9 Ár* 
40 fillér, bélyegekben be­
küldhető- 544

Külön
bejárata szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-uteza 3. 
Síponként 1 koronáért ki 
adók. 256

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mértét után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintás bérmentve.

Vérpiros
fajnarancs ö.silós poslako- 
sár frt 1"40 v.rpiros mus- 
kfU narancs frt l-50, man­
darin frt l-80, citrom lri 
1.—, Karfiol Irt 1-20, óriási 
naey vérpiros muskát na­
rancs eredeti ládában 10 
drh. elsőrendű frt 3-50. 
1U0 drb. másodrendű írt 3.: 
legszebb sárga narancs j 
200 drb. frt 4"50. Katona 
József Budapest, Központi 
Vásárcsarnok. 52512

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladáséval 
foglalkozni a annak, 
a melylyel naponta 
10—20 körönét ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat föposta 
postafidk 237. Buda­
pest. 522

Árverésről
nraiáci bútorok, ebédlő-, 
há'ószoba, könyvszekrény, 
íróasztal, szaiongarnitura, 
perzsaszőnver. légszesz- 

csiiíár, fo:e ek. tükrök el­
adók
Budapest, VII.,

Szöllő és alma
egizie esebb nemes fii jók­
ban, 5 kilos kosaranként 
csemegeszöllőt ti koronáéit, 
tinóm almát 4 koronáéit, 
válogatott naey édes na-j 
rancso; 3 koronáért szállít! 
Mü.ler 1. Gyöngyös. 49tiG

Veszek és eladok
zálogházból kiváltott arany 
és ezüst tárgyakat. Eladok 
ezüst evőkézzletet 21/, kr.- 
jával. girandole v. más 
ezüst tárgyakat fi kr., arany 
gyűrűk, szép kivitelben 2 ! 
frt 50 krtól félj., ezüst do-1 
boz 5 frt tó! f lj., arar.v n'i 
óra 10 írttól félj. Nagy 
vá aszték drágaköve.ben 
*“ Árjegyzék ingyen. 
FUCHS DÁVID utóda! 
IV., Vaczi-utcz 119 1 em. 5 !

5 frtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Poszlóáruház 
Budapest, Rottenbi!ler-u. 
43>. egy férfiöltönyre 3| 
mtr. finom fekete, sötétkék,; 
szürke vagv barna, aneoí: 
gyapuszővelet. 22ti

Csillárok

3 nap alatt
minden kezet bársonvsi 
mára és hólehérré v *rá- 
zsol dr. Kovács kézpasz- 
ujs. Ara 1 kor 20 filler. 
Kapható mindenütt Gyógy ! 
szertár Epést, Gyár-u 17.1

840!

Burgonyát, vajat
méze1, baromfit, gyümöl­
csűt, hagymát, minden 

mennyiségben veszünk, ér­
tékesítünk és ehe lünk. Som­
ló Oszkár és Társa Zíildla- 
utcza 38. szám. 102

h£5i£iE-íÉ e
fZali. i.'‘-jfa:.:!tí,.».Tlv4-" L.n-j
nál t I . ikal é I • I 

kát yvan v~ -ízűiül
IKag;úr FóniiOTiezipar r t.
Br.

vidámra és légszeszre és. 
villamos szerelései julá- 

■’ö d'-s butortelep, nyosan kaphatók : Szil gyi 
Kertész-1 Mihály, Magyar általános 

uicza 43. Király-utcza sa-- Villamossági vállalat. IV , 
kán. " 073iH*jó-u lti Telefon 7—78,

Elegáns modern ,
bútorok óriás: valnszté-ban ICLCgöS
Berns ein Sándor tervei sze- főfájás, köszvény, rhi u . 
rint kapható*: F4y Antal; r-ámnkitos biztos uatávi j 
butornagykereskedön-1 Hu-! gyógy '.eréről l iras! ie_-y- u ■ 
dapesi. Belváros Bjvíl m-1 kü.d. Nagy gyógyszer! ara 
uicza ti. Telefon : 44—71.1 Egerben. 4l--|til

Alkalmi
zongoravétel j

rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók, 
üj zongora egész rö- 

! yid 260 frt. Pianino 
180 frt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, KiráEy-ut- 
cza 58. szám. ;-,3

Bailor
részletfizetésre

vagv meghatározod i'.Cka 
szolid árak ésiegl.ed vezőbh 
fizetési feltételei: mellett. 
Fe világositóssnl szolgál.
Liszt Estvrán,

Budapest.
VI-, Korocahereze^- 

u te z a 2.
(Kiey.>tér sarkán.)

Bútorra kiár álján.
A lenn.i-u.-b-v. . ijittöbb tt * t: t f)0 j » ,-prj# ; kivin a.*. "A
6" Ziil- L »:1.-n bement . j .uk-

Hajfestö-fésu
egyszerű fésülés által f*aí ősz 
vagy vurüs hajat valódi szőkére, 
barnára vagy f«k. lére ! TeVesen 
ártalmatlan ! Erekig használ­
ható! Ezrek has/.uálat an! F.gy 

da ab ára f> korona. 
Szikii bi ős SCHILLER J áitzl 
Béci 11/2. Kmzbauergase 1/4.

B Eltör
imliolt árakon késipinurt rag; 

Iliiéire is.
Hitei-osztáEy

fizetési felételoi:
300.— vásárlás után l>!í.— K-
000.— Y i árb' után 00.— «

UHHI - - vu'.v i «: n **0- »
iánknál r.r-aye.iévi

j . vivknefi W41
SSartók Fas*kas

itlosícsnk tiudapest, 
U.°., KiráSy u.szo i3.

; - Go; üt fi. t; it varban. - j 
1 í"; <•;-/>": mf.Vi rajz-íuK rj-t-y 1

fillér elűzi: betűi é o el éné- 
I- n r1 -!r; •!- en.

Házvezetőnő,
jól főz, ügyes, inte.ligens, 
fiatal, megbízható, nyelve­
ket beszél, állást vállal. 
Ajánlatokat eilogad a ki- 
adóhivatal „Takarékos“ 
telije alatt. 4967

! Figyelemre méltó!
Régi német, wirágzó 
eszköz gyár, Mauyar-
országon már jól heve- 

1 re1 ve, részint vám-megla-' 
; kardás részint különleges 
I ."zakacla'm. ez kkének in-1 

i ' za vei)!) kihasználása ezé1- 
1)ói keres szorosabb c-al-: 

'akr-zásra vagy egy már 
I lenálló, üzemképes gyá­
rat vagy egy fiók gyár 16- 

; tesilésc c/.éljnból iiiegfc- 
le n tőkepénzes szakember!.

;at ,,S. K.a' .illa:-3.;;
2037“ /• ;•* a'a't elfo­
gad ■ továbbit Ffudolf 
fíiosse, Frankfurt» M

Hisebb
cssSntlí ház kéri lel p 
a io. I isztvisr ló'e ep 8?-.

ií - II Ül) •I.

I Urasági

bátorokat
adok, veszek teljes la k- 
Sjereadezéseket. Óriás-
választék bronz ceíi 
láro ban, angol 
bőrgarnitúrákban
rézbuioroknan, keleti 
szőnyegekben, disimü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejárót

Egéaz házban.
Tuiefun 17--77. «ám.

Eladunk es veszünk
alkalmi arsentneken és be- 
raktározolt urastgi Lato­
rokat, ugyniint teljes iak- 
berendezéi-eket, angol bor- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- é* 
smy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, ola;fesfménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-r-sifiárokat. 
Sroiz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utca • 2. I. 
ern. íKirá'v utcza saikán ) 
Telefon 14—09. 321

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

Saabod kézből
eladó: egy keltő és 
kataszf; hold területű, a 
legjobb bor- é asztali 
íajokk'ii kiültetelt szöllő 
egészséges levegőjű nyári 
auáss.al, Aisó-Lendván 
Zalamegye. Bőv bb : Tor­
ma Lijosné, Léva Birs- 
rnegye ad

Nagy üügleyetósí
Ilyen nlkaüoni eolia 
többé ar életben !
000 íártty c::f t.95

<:y r t a *.” ■!", 3fí . e
rz.tl epyüÜ L‘ évi júlálLis .1 .1 

, nuitk-rn !y.."i nyak'*v?!'lű. 2 drb 
f . ; . íA' r.«j ». 1 f 'Jfi gy.'iru nUn- 

_ y.uit • i ;.i ^ 1 v . 1 . S/í ■. i' - zip a a
I boro- Lyúimal, 1 elegáns obi jmeilí-i (uidocrá-' , 1 gyönyorB 
Izsebtiik-ii . 1 1. *; p-mztárezíf, i
; par Lt/.r!u - rab inggvmb
; íh,a)<i -iitanyLi l pn'.vot 7úrral 
1. jy v .oyurü • ' 1 fzé-*
I k- :ij.vl*n viuig thít’Uvtt r-Azébf.i rut. j.. - L' . : ?;ikke :r-.
! L.-.-’zlel. *0 i.-v.-Vzeú kellék • - 
mt'ir Ű0O a l»i- í v . -bari -zljkse 
$r:-s kűiuiifch* t.'irgy. Mindü 

i 1-2 v ü Uv éve. az urával egytíl.
1.1 n*e:y “E ymn ír .1 A-;rl a pénzi 
! i/j-t * kr.* a.'etku d-'-s utánvéttel 
I vagy a pú*rz <• - i u. i • t
iellenében. *r." vSi ti/At
] Sváfczi óra kivilafi 
ház Ä. Gelb, Krattkau 
postafiók 40 a ez

j Két garnitúra vételén .i 
|rny finom angol borotva 
jingyen melléüeitetik. 4scs

i

Legujab^j ^3

!e=z két hét »’:•«! a küvetki-zö hét <iarab sorsjegyre.
2 drb Erzsébet Szanatór ium sorsjegy
2 ,, Jósziv »,
I ,, K.igvar vöröskereszt ,,
I ,, Bazilika ,,
i „ 3 ■ oszárák fcidhitei nyer-.jegy

Évr-rskitit 13 huzíiS 5
A Vit tiizírák földhitel nye-.-jegy húzása már február 15.

i Főnyeremény
»e ,8 0 0.0 0 0

korona.

Fa^F i- . .* H 7 'ís:al> ric üli r-.i .y V.7 havi 7 koronás 
részlet:;z•-te iC* l,:.nha'o l: Lgy i-/let.vagyis 7 ko-
roiiának p t tjta... ; • n l.ti val Lexiild' -ü után áron­
ná, rn-íA lI-P. ;u sí r •.v. ---.u- svomat tartal­
mazó rcyj.»tj*,í• l;<->r rin;,:í i; '• K|<«g-,>'. me!» .- '‘•rint
összes tiyer-utények «-. • o; .tiuHk. A L./.v; eifedméuverői
rai'oáfTii; f : r:-';-:f:ést k dduk. A telje« L'AZ-.-te befejezé- >vel 
ezen 7 ,-ur- ;-ry a vevő kúria Ran birtok t na in át. áld 
azokra meg j.vízi/. e!; .1') mi - v.’-j-.'/y

nyer. — Eéizivtivt k< t utánvát elleneben Bem kűidok

y?LÍZ
Álapuv i874.

ff'

BEIFELD
BUuAPEST, Karoly-körut I

otecse

Tessék mutatványszkmot kérni:

az UJ IDŐK-hŐl.
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő: 
Herczeg Ferencz. Negyedévre 4 
korona.

8 MAGYAR LÁNYOK-ból.
Képes hetilap fiatal leányok szá­
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 
Negyedévre 3 korona.

AZ ÉN ÚJSÁGOM bél.
Képes hetilap gyermekek szá­
mára. Szerke-ztö: Púsa Lajos. 
Negyedévre 2 korona.

Az uj negyed most kezdődik.
AZ UJ IDŐK,

A MAGYAR LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM 

kiadóhivatala.
Budapest, Andrksay ut 10. szóm.

6

IA gyermekek számára
IRTA

HOCK JÁNOS.

Csodaszépen meg irt remek 
diszmü, 20 színes műmelíik 
lettel és számos tollrajzza1.

Csontutál zatú kötés 8 kor. 
Színes képek n- kill, csinos 
v;"iszonköi';sb‘.n 6 körnen

j Kiadta az Athenaeum i- <1 
és nyomdai részv.-társula; 

I VII.. Kerepesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott. mint min­
den könvvkereskedtsl n.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

' KOSSUTH LAJ0 i-nak, a ma- 
gyár n p apjanak az ö nagy 
szelleméhez méltó leiket* 

ékestzólással, megirt eiet- 
tortenete az ifjúság számára 
irta: Sa*» !•!<•. Gyvnyor i 
al;>umaiaku kortvv. remek 
d"'.'.hurr.yomákőívslien, C 
mümeheklettel A le^/ebb 
kara ,nj-i njándvkaz fjusaö* 
•zam6r* Ára 7 korona be: 
mentes küldéssel. S>.ger v 
Wolfner ki; tusa Iludapest. \ 

András- y ut 10. j

)
bőreajtoláe és bőr- 

faragba.

j Uj toilette cré .ne 5 meglepő Látású 
I érdes bőr és nrcz-tísztatalansón ellen.
I i.-.v;'.ifi FEÄÖ. KsÜLHEKS, 1 . u,r. i;dv, szál- j
í litó Köm s. Hh. 2 ül »
j Fióküzlet B cs, IV Henmühígasse Nr. 3
j___Kapható minden finom üzletben i

nagyszerű Ízzel és zamattal.
1 2 Vi Vs Vie kilós csomngokban, igen előnyös árakon g|

'.Bü €Oi

Lomlonbnn és HmiiKiirghan.
Many..írországi képviselő s

Veilh Mór méruiik Zürichben
a sziszBí'es

czimü ri agyjr szabadalo n tulajdonosa, szabadalmi­
nak gyakoriaibev .tele ezéijáfiói magyar gyáros ks.a 
összeköttetést keres, szabadalmát es- tlez el i ad. 
vagy gyártási enged.'lyl ad. Trd- .:ií. ." nc-k ké- ség 

gi.: szolgál bf.vcLb ftlviiugo-.iti.-cii

Legjobb, legmegbizhai óbb szolgálati óvá’:, 
finom arnnvlánezok, fülbevalók, gyűrűk, 
nvakkendőtük és m'iiuenm-mü arany- i.-s 
ezüst-ékszerek, f ivábbá ezüst, fi kai 
uj arany és 14 ka: it-»s arany irv.ygyiinik, 
a legjobban és jegjiványosabban hazánk 
első és legnagyobb óra, ékszer- cs lát- 

szerész-.ri tel epénél 5241y
tr

$ Reiehmann József, Bmlap.-st, V., Hold-utcza 3. 

j Minták ingyen és bérmentve. CIO
*"ÓM

i u mBBúsaűEtaasáMmmammm ■
1

:íí

magyar órásmester és ékszergyardsnál

Z7>o<*.€»»o 11.

Ha ezen lapra hivatkozik a ezé-g onnét > 
egy 30Ü rajzzal ellátott kedvezményes 1 
árjegyzéket küld ingyen és b jrmentve. |

3 NT

Csak

v. kórházi-, katona-, megye - í-s kér. pénztári 
főorvos, a Mcdjidie-rend lovagja stb.

frt.

KOCH-féla téli felszerelés arak rétzére.
Egy férfi télikabát, vagy 

* átmeneti őszi felöltő, 
“gy divatos férfi-öltöny, 
egy » téli nadrág, 
egy „ mellény, 
egy pár angol bokavédő, 
jfiuv «^cigtartó selyemből 

összesen csak

[Ezen tárgyak egyenkiat is kaphatók!
Fenti czikkek divatos és tartós 
elkészítéséért szavatolunk, fe- 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell- j 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú-, gyermek- 
ruha áruház
Karoly-kömt

Pantos czimre ügyelni

;

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., trároly utcza 2«
az erangélikn* ;>".<• avpületben. 
A agy rakta: valódi 1>v;>2-íi --k 
karozsz-.-kukbeii, jurái oksóbl) 

iur an. mint eddig.
Hasa^-ili szikek átalakítása bőr- 
szekekr» olcso arakban Angol 

borbu oro* 6s állványok.

Újdonság!

A MŰVÉSZEI 
XIS TÜKRE.
Teljes in űtörté- 
net 600 képpel.

- Irta : .i——
REINACH SALAMON.

Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

• Dr. Lázár Béla. •
Vaszonkctésber, 5 K. Díszes 
igeszbórkutésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum írod. 
as nyomdai részv.-társulat,
X IL. Kerepesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

minden neme, impotenlia, ncrni és női bajok
legqualifikáltabb specialistája,

rendel: 9—4-ig és es c 7 —8-ig ~

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógy siker. Mérsékelt dij.

7$ 1 < M g S a i"%^íís6 

a PESTI KtftGYAR KERESKEDELMI BANK 
liatvannegyetlik rendes közgyűlésére.
1 i v läöo. évi tebruár lió 17-óu délután 6 órakor
a bank haiyisvgciben fog megtartatni.

Tárgyak:
]. Az igazgatóság jelentése.
í!. A leiügyeiőbizottság jelentése, a mérleg megállapi- 

fá.-.a, a nyereség felosztása iránti határozat és a felmentés 
megszavazása.

3. Az alapszabályok módosítása.
4. A tisztviselők és szolgák nyugdijszabályzatának módo­

sítása az igazgatóság javaslata alapján.
5. Igazgatósági választások (az alapszabályok 3G. §-a

érleim ■! on a ki'épö igazualúsági tagok újból választhatók.)
(i. A fCitigyelőbízoUság választása.

Az a - abályok in, 20 és 21. § ai érteimében minden részvé­
nye'. kinex i- <zvény«»i három hócuppil a kö/gyti és elő;* a bank köny- 
V" : cn i cv-re ne vai.na . jog.t zve, jogosítva van .. közgyűlésen részt- 
venni, vagy magát me -tnta mázolt álla! be'.yettesittetni, kinek azonUan 
3-intőn reszvényesne;: roll lonme.

A szav«zat: io_ ■ r.-' iyo .nhotó=e czéljából a részvények sze vé- 
i y-kkcl együtt az aapszabnyok is. ^-a érelmében Február hó 14-ig 
az alant 1 •• I s r >11 h- hc.-.en teendő' le:

lladaj.r n: a barik értékpapír pénztáránál. — Brassóban : 
az A4 or L. J.i y!i i-s lestv. baium-ieu társasadnál, — Debreczenben : 
rz Xiiödi lrik»r-'-l;pénztárnál, — Kassán: i Kassai jeizálug-bauknal, — 
Kolozsvárott: az Lrd yi bank és ta ■ arékpénztár r.-lársaságuál. — 
Pozsonyban : a Pozsonyi II. kér. általános takarékpénztárnál, — Sop­
ronban: a hank fvigjánúl. Szegeden : a May R. Miksa cztgnél, — 'le- 
rnt sviirolt: a ' Ima . yarnrs - ági .cres..ede,mi és -gazdasági h -nk r.-t.- 
nAI, — Újvidéken : a b.m. Imájánál, hol is az 1875. évi XXXVII t.-cz. 
19:'. S-a cs < z aiapsztt aly k 45. §-a éneimében a megvizsgált évi 
mérleg, a fe.üi;;e|öi)-zottsug j-'lentésével együtt, nyo'cz nanpal a köz­
gyűlés előtt áiveheiű.

I!uchpc-:ten, lfiOti f.bruár 9-én.
Az igazgatóság

finír-nyomás ne u dijazt <tik.)

oki. gépészmérnök, oki. veeyész, hites szabai
ügyvivő, fíuilaprst, V., Akndémiu-utcmK Jt

Sorejegytulajdonoa
SHT a te'.Jv- napi árat 1 • r-; k jKfl
SORSJEGYEIÉRT

F.rzs-;Let sor-/-gyre 11 K.
11

Mugv.vór. t 36
Ositr. „ „ r,9
OUsz..................
Bazilika re •-

Vgyana;:on f e.kft ' : sz . tL -'í L-. : es
havi részlet!istteh utiorit-j.Li:. Mut , el/1 -
sltott eorsji-;-y“t kiváítn'v es az e!5; f-'->!üt!-‘get
készpénz. Mit kihr-v.j. K-rern a -.írsjegy, zai"g 

j‘«gv vagy tceileüv i>eküld6s<t

FLEISSIG bankház
Budapest, Erzsébet-körut 2

11 eghiTÓ
A Rákospalotai Takarékpénz­

tár r. t. 1906 évi tebruár ho 25 én 
délután 3 órakor saját helyiségében 
'Rákospalota. Fo-ut 41.) tartja

r ,

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint húgyosé és hóiyagliAjuk, b igyssór/ilk'.’elck. virr’éni 
ravsriiK, rj^eli UiÄgöi". - »ek, etü-fk bujxt oroe ''int»íM*k 
SypLii.s az ÓDlert<:7(;e utói-Ajulkv c: foil tpt* lüe^saj k, 

borai föríieróelgyritgüi'él, bkuni v Ili rkiUtMvk sib, r.őkntl 
íehérfoivss, méh hajók elapol gyors 03 gyt-keiO» rfáayitA»:.- 
r* s:lgoiuan tuoomai.yoi 6e lei; i.arnereiea gyogimódjunál Agr» 

legjobba* ajaoljuk.

Dr. Garai Antal
I t. cm. és kir. csrtály főorvos oreránoe b!rQ 4» legré­

gibb d> éve feun álló icuadó iuteielét

Budapebt, VI. kér., Andrássy-ut 24. ezáe.
Rendelés naponta lo—4-ig és 7— l-ig este. Idillt hugyc&G y 
ős hólyag hajok viisgRata villamos ImgyrsőlQkőr segélyére' F 
Vidékiek levelekre kiinoritii választ és ssaksieril tanácsot 
cy sínek, gyógynerekról gondoskodva len- Titoktariés

bizlositva-

Nőknek külön váróterem.

Szab. sénköiöí biztos sikerrel
egyoldal i 5—10 és kétoldalú 12—20 kor., legjobb minőség.
Óvszerek,eredetifranczia gyártmány
halhólyag luczatja ß—lü Ix. g tini óvszer tu '/atja 4—-9 K. 
Ocrluíiv jpe>-'a. itrn orvom i-Gdcletre darabja A korona. 
Muláb k. ba^k" 'k ;r irmai hír.-1 nyak és a." össze:» Letega- 
polasi rzlkkek a legjulányohabb urak melleik kaphatok.

Baumgartner “Társa ZZSSSi
Budapest, IV., Magyar-utcza I.

A Budapesti Gyüjtőpánztár ée H telazövetkezet 
SíIwjjHlí M* 1906 február hó 17 en tartja hatodik évi ren 
des Közgyűlését n s - z.-t i o-l;i .c'yi-ivp-»« Tan.c .'. ,/.:>< tárgyai :
I Az. I - .i/giit- % ig ts f -.u ,-yu! IvzoV -á^ által me ivi s-.’lli mcri--e*j incgáiiapi- 
á :t. .1 i:nu nto’t üz'.cícredm -ny b-ieih ha-&r07.athoz:..al. 2. A v.ilasz.mányi 

távok tó leliiiryelöhizott'áv tl jiznsáoa. m-tgállapttásn. 3. A fplíigyeUi 
: itt taziainak megvál sztása (alapszabály 41. - : — ! A vá-
;; z'mánv A köz gyűlésen a szövetkezén ti gok az alapszabályok

• 4. § a ér elmében l:.:.l!i‘ott s/.avdzó apna.; aiapjan gyakorolhatja.; szavazati 
j igukai, a miért i< lenc rjUi; a la okát, hogy azokat a szövetkeze i pénztárnál

• i 1 -brnúr hó ló iig a la:könyvecske ei.énében vegyék á’. — Budipe-t. 
1906. cvi február ho 8 án. Az i azg dóság. — M-'-rleg.**) Vagyon : 
Pénztár 641433, pénzintézetnél 427281 váltók 250333, leltár 12U0, 
»or.'tegyek 288:1*27. értékpapi ok ttfi-.fAs 93. _ kötelezvénye.: 3550, t&z- 
L myv-lőleeo . 2242C 24, a io-.o : 19 '505 59. Összesen: 51>ti34-17 Teher: 
l zletrvszek livli*i-tve l-'23 il. tártaié,, il *p 45.5-30, v.sszleszám tolt vallók 8v24ti, 
Székesfővárosi Ta-mrékpénzHr 119484-55, hitel-zők 184249 83 nvereségámozat 
1904. évről 2193, nyereség 1905. évről 1652-49. Összesen: 51863417 korona 
Az igazgatóság: nagyzsombori Sombory i.a os s. k., Dr. kleiner Simon 
m k , Kondor László s. k., Ur. B.ru Mór s. k . ’ Bless Mór s. k. A felügyelo- 
bizotiság ; Dr. Reich József s. I:., Reiter Adolf s k., Zoltán Emi s. k. X tag- 

' :s7.ám es az üzletrészek az iz etév folyamán a köve:i;e7.ől;épen alakullak : 
l'-'04 év v-'g-n volt (>91 tag 2163 üzletrészsr.»:, 1905 évben belépett 171 tag 
>91 üziolrészszeL Összesen 8ti2 t-g 2864 üzletrészszel, 19D5. évben ki- 
lépdt 174 tag 570 úzlelrészszc', 1995. év vénén maradt: ti?8 ing 2314 üzlet- 
r73-.t-1 i eu'r.tet-.s l-.uzgyit és ! A .Bu lapesti Gyüjtőpénztár és Hitelszóvetk-zet" 
ügyvezetését és könyve elését több ízb-n megvizsgáltuk a mindannyiszor 
r műben találtuk. Hasonlóképen megviszgáltuk a lefolyt 1905. évi zírizáma- 
tiásl v minden tételéi a lő önywe! és segód..őnvvekk-.'-l f-$szehason itotmk s azt 
mindenben egyezőnek találtuk. A kimutatott 3845-49 kor. tisz’a nyereség fel­
osztásain nézve mívűnkévé tesszük az igazgatóság javaslatát és azt n tisz- 
icit kü.-gYtil-snvu elfogadá-r.i aj .uhuk. Kérjük ury az igazgatóságnak, valamint 
az aluliroit feiügyelöbizoiiság rész.ítv az 1905. évi ti-.felévre a‘ felmen-vánvt 
megadni, Budapest, 1906. tebruár ho 9---n. A leiügyeiőbizottság: Dr. Reich
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melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. .Az igazgatóság és feli fyelöbi; - a 

jelentése, a mérleg elöter;esztése. a nyere­
mény feloszlása és a íelmentvény megadusa 
fe’etti határozathozatal. 2. Az. alapszabályok 
17, 22. és 30 ik §-ának módosítása és ezm 
módosított tj-ok alapján a vezérigazgatónak 
f> évre való megválasz.tása és javadalmazá­
sának megállapítása. 3- 5 igazgatósáéi tag­
nak 2Í évre való megválasztása. 4. A felügyeli - 
bizottsági tagok mcgválasztá-a és azok tiszte- 
leldijának megállapítása, ü. Az igazgato'ági 
tanács megválasztása. U. Netáni inditvaru' ...

A t. részvényesek figyelmeztetnek, h : a 
nlaosr.abályok 21-ík § a értelmetlen a köz.-=v 
sr.avasatijoggal c.-ak azon részvényes hír. ki r- 
nyeit asosnak le nem járt szelvé yeivel - 
közgyük-• me.'Urfv-a <:'•*.; s n . a 
jiéiutáránál leit-fbe b<-.yen - evn" -..a :• •;-
ló a letett részr-ny. „re c sz ,va. .* • -te : -
tetető elismervényt, ineiv a n zgyú vi L- 
jogát igazoló jegy-: !;• ;-c • — felni >tn . . 'j&cl

Rikospalotán, V.r0(; évi fenr-i vr in 7-
Scit unt re; Jakab 
aiéinők. vezérigargaf .

Rákospalotai Takarékpénztán ró«izvT /- 
társaság 1905. évi mérlegszamlá
Vagyon Pénztár 749ft.ti6. hankvillós öl 

bvnkv tttúknál leírás 590, ülltUUl. ingaiiauok ,d 
35731, pénzintézetnél e he yevett tűkék 1 -41!:, 
f.-íty-' számlái adósok 1786134, zálog sztii y ;
26 <07-34. felszerelés 2 10 I, I ilszi retésn 
1 '0 j. üas/esen : 285340 61 K. Teher Hés v-- 
tiUOOt), tartalékalap 5200, takarékbet:tek 7-->"-u.: V 
vis-zleszámitott vált k 1J6072, le! ne i v.-tt o-: a - 
kok 326. átmeneti k matok 100819. ö=sz<. un 

-1.11-39 korona. 1904. évi nyereség álhozat 
57 94, 1905. évi nyereség 3577-58. Összes :n
3035:52. összesen 285570 81.

Veszteség- ée nyerencg-szam'a. 
Veszteség: Visszleszáimtolási :.am v>s 8061' 

fakarékbeteti kamatot 2993-48, *övt -Imi u > 
981-95, beiéikamatsdó 44013, j.i.r.--ic-: -do ti1. 9 
1 /.ui- ri; 5374-5.1, tiszti l.v m-r-k 400, Lziv'i su.t 
1795-40, b inkváltó'.iiAI le r .s 590, le - ze:c ■ i 
iras 2UJ Összese-: 20'9V 91 korona. V D t-vl - - - 
reség athozat 57 94, 1905. évi nyereség 3577 58 
Összesen: 3tií5">2 korona, ö-szeen: 24 j4-í. 
Nyerescg 1 amatok és dnak 23027 43, kezeié 
•ány 1000, fö.dbér 507. Összesen 2453 B43 kor 
Rákospalotán, 19oö. deczember :11-én. R 
Aurél s. k. könyvelő. Az igazgatósa^: dr. B- 
Lajos R. k. igazgató, Csizmadia Mihály 8. k. m z- 
gató, Benkonts Imre s. k. elnök, Schwartz Ja 
s. k. vezérigazgató aleinuk, Jxohn l>. L jus 
igazgitó. I en l< el a i ■■ és iyv<
<isszeh«son*itra rendben •aláltu'--. A ! e ' ;zof 
ság: László Géza f. k. fr]ügve.öbizotisági tag. Rác? 
Ferencz s. k. tel. biz. elnök, buschinszky Mi 6
<. letügyelőbizottsági tag.

Péntek, fj

A helyset Orc 
|>an tegna}) kezd| 
ibornok elnöklet* 
|jón fellázad! i- 
Vény széki tárgy; 
J.10. Többeket fcp 
Ifölkeléz: alatt a 
Fővádlón A" - 
«Ekkori para 
Valamennyi t-1! 
lami rend feiiv 
emeltek v.'.ű 
telni. A 
Vannak. Ma a 
-Ü hatóságnak itt 
port az Ui-'Hko 
A tanukat i 
lógják <"l • •/ ‘ i.' 
Keit az erőd c g 
tani. l.’,:-n- -:Tk 
hogy St-limi 
éttö-bizoU.-ag. t 
tegnek jelen'c-u 
Rzonbau ti 
hogy azl. ami- 
közt inev • 
ilekes adatok;:! 
szék előtt. Má 
tiaimi tunv ümn 
Val felkelést uk 
nyozu gyű bű <i 
mindenhát 
Oroszországot i 
misitse.

Lazadas Araj
konstantinápu 
felkelők ellen 
yprAT.'.rr(-t '-70 
több tűrök f: 
hatalmukija k
u. ;t-i i "iriv*

szépe!, heiz 
ranesnoka, :-v 
helyzete i. ü 
lián i'in' t t : 
kelőkhöz.

Angol-franci
prófsárri fan

Korea tiltaii]
len A londc 
koreai v'. 'Z,

tah. i-iuiu- -Uw
koreai < «aszá 
1905. novem 
Oéirt. A < -a: 
Kődésnek tub 
feh es •' haturíj 
tiak fennta:

Har
Amerika

Nyoraatot a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével. Uc IUcg.
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Péntek, február 0. egyetértés 9

KÜLFÖLD
A helyzet Oroszországban. Szebasztopol- 

!fcan tegnap kezdték meg itt Andrejev tá­
bornok elnöklete nlalt a Potemkin hadiha­
jón fellázadt legénység bünpörének haditür- 
Vényszeki. tárgyalását. A vádlottak száma 
,UU. 'többeket közülök Schmidt hadnagy a 
(fölkelés alatt a börtönből szabadított ki. 
yövűdlott Alexejev hadnagy, .,Potemkin‘* 
akkori parancsnoka s dr. Galankú hajóorvos. 
Valamennyi ellen nyílt fölkelés és az ál­
lami rend fel forgatásának kísérlete miatt 
emeltek vádat, amit halállal szoktak hun 
telni. A lázadás fövezeiöi Romániában 
Vannak. Ma a tárgyalást elhalasztották, mert 
it hatóságnak aggodalmai lámadíak es
pört az t tcsakov-erödben fogják tárgyalni. 
A tanukat és a védőket külön hadihajón 
fogják odaszállítani. A haditörvényszék ülé­
seit az erőd egy távoli ütegében fogja tar­
tani. Elsősorban azt a kérdést keil elintézni, 
Rogy Schmidt beszámít ható-e ? Egy szak- 
értö-bizoü.'ág, mely megvizsgálta, elmebe­
tegnek jelentette ki Behmidtei, u maga 
azonban tiltakozik ez ellen és kijelenti, 
hogy azt. amit tel!, alkalmas körülmények 
közt megismételné. Schmidt előéletéből ér 
ilekes adatokat mondott el a haditörvény­
szék előtt. Már Ifi éves kora óta forra­
dalmi tanulmányokkal foglalkozott. A Holtá­
val felkelést akart rendezni, hogy a lkot má­
nyozó gyűlés összehívását idézze elő és a 
mindenható orosz hiirokrácziát, mely 
Oroszországot a romlásba viszi, megsem­
misítse.

Lázadás Arábiában. A 1 >aily Expressa 
konstantinápolyi jelentése szeren!, a yemeni 
felkelők ellen küzdő, török csapatok teljes 
vereséget szenvedtek. A felkelők kiművellek 
több török ezredet és erős küzdelem után 
hatalmukba kerítették n vonatot. A törökök 
óriási rendetlenségben menekültek sxerte- 
széj.jel. l'eizi basa, a török csapatok pa­
rancsnoka, súlyosan meg-Mic-ült. A csapatok 
Itelyzele különben is kétségbeejtő, mert újab­
ban isinél más törzsek csatlakoztak a lei- 
kelőkhöz.

Angoi-franczta •.harmónia« A londoni 
grófsági tanács tagja' tudvalevőleg most 
Pári=ban vannak, hogy az angol-franczia 
barátságot erő.-itsék. Tegnap a londoni gróf- 
sági tanács tagjainak fogadásakor Eouhel 
elnök beszédet mondott, a melyben kijelen­
tette. hogy elnökségének ideje alatt is min­
dig az volt a ezéija, hogy minden erejével 
az emberiség javára az angol-franczia har­
mónia helyreállításán dolgozzék, amennyi­
ben Angolország és l'rancziaország a béke 
eszméjének és a haladásnak legjobb apos­
tolai. A gróísúgi tanács elnöke válaszában 
kijelentette, hogy az augoiok a béke köve-

ugvmond, hogy ha

verénitását valamely más hatalomra ruházta 
volna át. A császár ő felsége sohasem is­
merte el .Ispánnak azt a jogát, hogy Korea 
belső ügyeit ellenőrizhesse s abba sem egye­
zett bele, hogy egy japán miniszter állan­
dóan Koreában székeljen. A császár ö fel­
sége fölhívja a nagyhatalmakat, hogy öt 
esztendőre vállalják el a koreai császárság 
külső ügyemet ellenőrzését.“

Nők választól joga Japánban. A „Daily 
Mail" azt jelenti Tokióból, hogy a nők sza­
vazati jogának mozgalmával kapcsolatban 
egy oly törvényjavaslatot is fognak beter­
jeszteni, amely szerint a nőknek megenge­
dik. hogy politikai pártok tagjai lehessenek.

Az angol konzervatív párt válsága. Az.
angol konzervatív párt, mely oly súlyos 
vereséget szenvedeti a választásoknál, mo

előtt a veszedelem elüti áll, hogy három
részre szakad, mert nem tudnak (Itiambcr- 
lftiu tarifapolitikájával megbéküini. Most 
Emuionból azt jelentik, hogy Ghambeviain 
írásában újból kijelenti, hogy az unionist« 
párt vezet .-égére nem pályázik és visszauta­
sítja azt a föltevést, hogy a tarifa-reform 
Kérdését elejtené, azért mert. Balfour néző-

TÖRVÉNYSZÉK.

tőivel ez ellenkezik. Hogyha javaslatát
pálljanak többsége elveti, akkor külön pártol 
makit.

Az olasz uitulezterváleág. Viktor Ernáiméi 
király elfogadta Fortis miniszterelnöknek és 
a kabinetnek lemondását és Somi inót biz la 
meg az uj kabinet megalakításával. A hiva­
talos miniszteri listát valószínűleg holnapi 
teszik közzé. A jobboldaliak szép frázisok 
egész özönével hirdetik, hogy nemcsak a 

hanem vele egv romlott kétszínű
- O
x'ormúnw

csak ezutánrendszer bukott meg és hogy 
fog megnyilatkozni az ország akarata egy 
bcovilcti's, őzéi tudat os fm tevékeny kormány
utján, mely kormány nem o-ainua ígérete..

— Kettős halálos Ítélet. A miskolezi 
esküdtbirósúg éjfél utánig tartó izgalmas 
tárgyalás után Molnár György és Tnszoka 
Nagy János mezöesáti lakosokat, Dagályi 
Lajos ottani gazdag nagybirtokos gyilkosait 
kötéthalálra Ítélte. A tárgyaló termet zsúfo­
lásig megtöltötte a meggyilkolt rokonsága 
és számos barátja, akik borzadva hallgatták 
az elvetemült bűnösük vallomását. Az Ítélet 
ellen a védőügyvédek «kaki és anyagi sem­
miségi panaszt és kegyelmi kérvényt jelen­
tetlek he.

— Fölmentett munkaavezér. ÍXizmidia 
Sándor az Eriiért szocstitiisia poéta a legutóbbi 
mozgalmak idejűn* Megyünk Göre« cziuivn lap­
jába versel irt, mely miatt az ügyészség a vagyo­
nos osztály eilen való izgatás, az alkui many ellen 
való lazítás és bünteti magaszíu'ás ezimen sajtó- 
port indított. A pírt ina tárgyalta az eskiidlbirósáí’ 
Dolesehall Alfréd elnökiéivel. A vihlhalósúgot 
ifoda-zy Antal ügyész kéjivi-eile. véd I dr. Biúdy 
Emu vóit. A vádlott kijelentette, hogy nem érzi
masát bűnösnek, mert a versben nine- benne az.
a mit az ügyészség benne látni vél. A rombolás 
kifejezés alatt, mélyéit a munkásosztályt dicsér!t\ 
nem a fizikai rombolást érti, hanem az <• avult 
inlézrnérívftk és eszmék roinhohivat. Amit pedig 
a lu ajdonról mond, hogy:

Tulajdon V V. szó ismeretlen,

mentégére, noha nyilvánvaló, hogy minden ok 
nélkül olyan sértéssel illették, amelyet művelt 
ember alig hagyhat megtorlás nélkül Pick György 
fölebbezett. Krausz Simon megnyugodott az Íté­
letben.

— A bitorlótt szerzői jog. Nehány fővárosi 
— ahogy ők magukat nevezik: —* műkereskedő« 
Benczúr Gyula, Szenes Fütöp, Peske Géza, 
Z&mplény Tivadar és főképp Munkácsy Mihály 
képeinek hihetetlenül bárgyú és rosszul lemeszelt 
másolatait hozta jogtalanul forgalomba. A Köny­
ves Kálmán magyar kiadó társaság, megtudva 
levűleg legjelesebb festőink kiváló müveinek 
sokszorosítására jogot szerzett, a szerzői jog 
bitorlása miau feljelentési lett az illek» kereskedők 
ellen. A budapesti lürvényszék, miután a Köny­
ves KE man müliad-i társasig kizárólagos kiadói 
jósát mesállapitoUa, a tv:leíínti < hi.ytán már ei

rendelte a zárlatot az összes jogosulatlan 
másolatokra és utánkepzé-ekre. A képek^egyj 
részéi megsammisiíűs végett mir le is foglaltak.

— A lázadó hajó. Szebaízlupü.han Andrejev 
lábornok elnökié.«,evei mar uieykezoick a végtár­
gyalási a Potemkin hadihajó '/.endülő matrózai 
ellen. Össze-'*:) száztizén a vádlottak, akiknek egy 
részét Smitl hadnagy vezetése »lati ádó zemliitó 
katonák kiszabadították s a szökevénye!; most 
kiö lóidon vannak, Alexejev hadnagy, a Potemkin 
volt [n\ranesuo:;a és Deienkov őrnagy a mvádlot- 
ír.k. z ős-..— vádloHaiuO zcndiif .-sel es a i■ *r*n- 
áiló állami rend ellen való nmvny.ctiel vádolják 
s a katonai hiinletiltöi vényköuyv értelmében erre 
a bűntettre halál a büntetés.

amelyhez a gyermek illetéke». A belügyminiszter 
most fölhívja a székesfőváros törvényhatóságát s 
az összes hatóságokat, hogy szigorúan utasítsa a 
kórházak és gyógyító-intézetek igazgatóit, hogy 
az állami gyermek-menedékhelyek részéről — 
ápolás czéljából — hozzájuk utalt gyermeket, 
felgyógyulásuk után oeak annak a menedékhely­
nek adják vissza, a melyből a gyermeket, gyó­
gyítás czéljából, átvették.

— Kiskereskedők ét» kisiparosok segélye­
zése. A közjótékonysági bizottság, az Albrecht- 
ilihlegarde alapból ma a következő segélyeket 
szavazta meg, elszegényedett kiskereskedőknek ti­
le isiparosoknak, kamat nélküli kölcsönként : 80—8u 
koronái tizenkét egyénnek, 120—120 koronát tíz­
nek, 1 (ifi—160 koronát harmincznak, 200—2uu 
koron.u li»rmincznyolcanak. Az alapnál ez idő 
szerint rendelkezésre áll t 16,377 kor. 23 filler.

EGYESÜLETEK.

Milliók nem tudtak róla aolia, 
s h í mégis vau, a fátyol lebhen, 
I -egyesek rablóit tulajdoni),
.Minitnyajuntiimk gazul kisrivolt vére, 
l.iöröm; volt elásva beléje,
He van még a népnek is Ián erő.e, 
Mecviink előre!

ízt .«íátno« ludománvos könyv K kifejletté rn M r.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

1,’OSI

— A Magyar Földrajzi Társasig ma este
J.óc/.v Lajos elnöklése mell ifit leloivasó ülést tár­
tul l a réjji országház üléstermében.

Az első felolvasó dr. 11avass Rezső, a társá­
val! másodelnöke volt, aki ,i budapes!—spalatói
vasútról í-rlfkezeit. Érdekes előadásai a követke­
zőkben ismertetjük: Az osztrákok az utóbbi 
tjén egész mohán oda törekednek, hogy minket 
a d;.]mát Gúö óshűl kiszorítsanak s hogy elölünk 
a leng'-rl elzárják, ami természetesen Magyaror* 
s,:á ' ráz lasfigi flLjrelienségének megsemmhüh-sM 
jeleni éné. E rzrlbó! most mindent elkövetnek, 
hugy Bécset és tipalatót vasúttal összekössék. A 
becs—spaiaiói \ asut építését az osztrákok

va: • 
zág- 
vagv

úgy képzelik, hogy az alsó-krajnai 
ni rudolíi vcvti á.iomá ÁL összekötik a 
rab - -fiumei vasifivona Ial lxármvvarosnál

in
ftgnliiniLi! s innen tovább épilenek
mat a duiimV.országi Kniii.g 
vezet vasút Spaiatőha. Világos, hogy 
tr/u; vnsu 
hői ki c ;

a

A vád és párbeszédek után az eskü­

kéi, haneni hasznos teltekkel fogja éhdké- 
pe.-si'-.oid. igazolni. A sokat s/idmmaznlt 
mo:-L már megbukott rendszer azonban nem 
mű-, mint Giolitti demokrata politikája é 
az clleio-k hőse. ki az n és boldog jövőt 
hozza magával. Eoimino. ki é vek Vita az erős 
kf-z politikáját hirdeti az. államíeiforgaló
pártiul szemben, most pedig ezek sogit-e- 
gével — akiket már régóta rendőri és kivé­
teles törvényekkel fenyegetett • jutott par­
lamenti győzelméhez. ÍEakhogy a GI 
tagból álló «mez iá lista, demokrata és
köztársasági párt nem azért tarlóit
vele Kort is ellen, mert tisztelte benne 
államférfim böleseségét, hanem a < • io‘itti 
elleni körös ellenszenv mialt. Giolitti volt 
az. ki az 1904. novemberi választásokon 
erős csapás! mért a forradalmi pártokra es 
ö alakította a liberális-demokrata pártot, 
melyből Fortis kabinetje képződült. A hal­
pár í -V) képviselője, kik részben régi kőve­
tői Zanardelhnek és részben a miniszteri-

tekinthetők 
i-l

alapjánverdiktet hoztak ennek 
bíróság is fü.mentette.

Pick társít. .Múlt hó tn.itO'iikuii

!tek túlmenő") 
vad'nltal a

\rausz 
fi élt érmé­
id e: nvz-

Simon börzeügynö!; n Konline 'fii! s. 
lóri észrevette, hogy egy idegen ur 
tata mellett karján az ü ténkabáljaval. Krausz 
azonnal látta, hogy tévedésről van szó s e űrt 
udvariasan figyelmeztette az előkelő idegent:

— Tévedni te:szik, ez a kabát az enyem'
Az i-meretlenl azonban már a föltevés i< föl- 

háMorilotla. Ihragosm vágott vEsza:
— A kabátban nem léveülietek, maga sza-

Beteg tanácsos Kallcr Keren--/ lov;t- 
lan;i<-.-o,-fi a katonai cs ilie.UEé^i iigy- 
uy vczclétje megbetegedett. Ivgészscgé- 
helyreállitúsa czéljából négy hónapi 

szabadságra ment. Távoli'-lében az ügyosz­
tályt- Pipevkovics Bútor tanácsos, az \ -ik 
iigvo'-zlály hin'ikc fogja ve/etni.

— A bosnyák házalók. A kiskeresxeii-j«. -E; 
kisiparosok — amint említettük — panaszt emel­
tek a bosnvák házalók ellen, mint akik nekik

met okoznak. A tanúa I lését, de ugyai.c a!; teljes érövé: arra keit t-ire- 
olta, hogy a \ <: ed mink. hogy Daímáczia gazdasági metropolisát:

honnan mar 
az ily osz-

eljes-n kiiűtszuná a magyar érdekelte:, 
f .utóét s Bn iapc • eikerülés^vs!

: 11 í ■ it u - - i I •, 1).«.! ma-' / iái, esnem dosziiiu . *s a Ls.Kun- 
fi’lszigkl nvugati részét is közvetlenül összek <p- 
.-•soiná B e- •svl. 't eljes erővel m*g keli akadu- 
ivoznank t -hát a becs—spaiaiói vasútvonal kiépi-

i.sz.íesretiteten ver.-:» 
beérkezel je cnt»;seki)vl mef-auap

..-.I-

iiiar
hogy a 

az övé. 
kiáltnU

tei. Nagyon örvendünk,
ez a látogatás hozzájóivuihal ahhoz, hogy ajumtól cipailolL liberáü ok, nem 
nemzetek közt tartós békét biztosi!son. j a jövendő Sonmnó-knbinet erős támaszai 
Loubet elnök azután az angol kiialyi j-.u ra j r.uk, mely --akis a jóhbpárt és a czentrnm 
F;melle poharát, úgyszintén a királyi c aládra 100 képviselőjére számíthat műiden bőrül­
és Anglia nagyságára. Az angol követ Loubet j mények közi. Ezzel zömben a legerősebb és 
elnökre mondott pofim köszöntőt. i egyöntetűbb csoport, a Giolitti vcz.ctcse alatt

Budapest uö-záui áruéi n !111«pyu 1;oki;:ik 
-«zafi*-ia i-:i"t:d ■.viik s e/ert tx Inná'
11:z a re:.nur ogy * fi p.z ü$

nincs a 
. átiratot 

el intézze
a sajÁL lialaslíoreben.

Neofótkelok. figyelmébe A
lobhügvn /iáivá leilmja azokat 37.

Korea tiltakozása Japán fennhatósága el-j
len A londoni l’ribune szöuli tmlósitójn a 
koreai császár aláírásával ős császári pecsétjé­
vel ellátott tudósítást küldött lapjának, a 
melyben n császár tagadja, hogy az 19f*->. 
nov. 17-én .lapánország és Korea között 
létrejött ‘-•/.erzödésnek az lenne a tartalma. 
n melyet a Japan kormány közzétett s ta­
gadja azt is, hogy ez a szerződés a koreai 
kormánynyal egyetértve jött volna ^ Étre. 
Abban az okiratban, a mc.ycl megállapítot­
tak, előfordultak «a követkéz«* j»ontok is: rA 
koreai császár ö felsége nem írja alá az 
190”). november 17-én megaliapitott szerző­
dést. A császár -> felsége tiltakozik a szer­
ződésnek több szakasza ellen. A császár ö 
felsége határozottan követeli szuverenitásá­
nak fenntartását és tagadja, hogy őzt a szu-

képviselő, mely csoport még min­
dig alkalmasabb egy többség alkotásira, mint 
a száz konzervatív. Ez magyarázza meg azt. 
bogy a h derails sajtó az ellenzék győzőin tel 
esik Sói minői látszólagos gyözelmeiiok te­
kinti cs a helyzet uraimk meg mindig < Lo­
lin it ismeri el, mert SonnimX dnczára a 
győzőimének, nem lesz képes életerős kor­
mányt alakítani. Ennek daczára kívánjuk, 
hogy a korona kísérletet tegyen Sonninó- 
vaJ, hogy ö, ki kileucz év óta vezette az 
ellenzéket minden kormány el len cs a !;or-

Gsakhamar he kellelt azonban laI 
kah.it, a mely-1 « karján vitf, n*
Még jobban földüliö-fölt Irhát i 
Kraus/va:

— Buta zsidó.
Aztán hemiilatkozn'.t:
— Pick Gvörc." földbirtok oh vagyok.
Krausz a «álló túl»"Ionosához fordult,

távoJtsa el a sér:égető vendégei, de a 
alatt l'.ck újra rászólt a fő'iv.etigynvkre:

— l/i ön luepsérteUeui, tessék eleglvtell sze­
rezni.

Ifire Krausz S.iuon e.vglvlelt szerzeli. Balkez­
ed áréiul ütötte. I’iekcl, In így szemüvege eil örült 
- az üveg darabos arezát és orvat megsebezték. 
Ez* az iiicziden.-t tárgyalta ma dr. Kürti József 
jiuásbiró. A tái gy áfáson Fid; beismerte, hogy 
használta a .buta’z.si-tó kifejezés1.

A hirú: Ün meg is isméte lő ezt a kilejezéMV
A |l■^llns^(Js: Nem isméteittim meg, tm*rl -*=:> 

rávettem, hogy az étteremben csupa zsidó ül.
A /i/t* *: Tehát főit. Iicoy í.i ;it h k- rc íy -u.- 

dozes .'
A nauns.’.os: A Ló! nem f«!iein, mert mi k-1-

fíiváro.s ka-
18(13. érben

született volt nóplüikeiííkct, akik népfötbelési kfi- 
idezuU/:-"öimsi. e egri telid. az. lftöö. év vegén 

!

-palát«'»». Magyarország me;
Lel m.dud) mai!var vasút Ltis.se ö-r

1: ) Ijüapesl- 
.*. így* kivárna

ezt Magyaréis/úc gazdasági függetlensége, mxtaln i
:a«r’otl feállása, jövendője! A nagy telszóFst-i 

ol vasás után dr. < bolnoky Jenfi kolozsvári eoyetemi 
iánál* tartoü dőacláRl a I isza helyvéí ozlatásának
kürelkezuiényeiről.

ügyosztály ban 
szám osz.l-

vége !>./-saj'.ó jeveitis átret»!« végett népfv'kelási 
igazolván* i kniivviL,l/*i imiiamarabb jelentkezze­
nek. Az ell). cnijlóia! a katonai 
Központi v-rodr'iz II. ci ettit 't11

Iák k,.
— Közgyűlési tárgyak. A íőváro« jövő 

szerdán közcvüles*. fin*, melynek nap.remiiére 
kővetkező főbb fi-rgy van kitűzve: Kló:erjesztés a 
javadalmi «lijjegvz/k érvényeasegének a megbosz- 
ezabbiUsa tárgy:man. — A városnyetí iniiieniuHii 
emlékmű környdmue!; a rendezésévé! felmvrü:1. 
köl'/CUék kimutatása. — A budapesti közti‘i 
vaspáiva-Ursasig pesti vonalain es a budapesti

— A párbaj ellen. Az 0 súg ’ál iajellenes 
Szövetség igazgalö-1aná'*5:t tegnap Dessewfíy
A* .-7.fi meiielt látogatott ülést tartót!
Bajnála'.taí jelentette az elnök. Iiogy Rakovszky 
István -zamszéki elnök, megrongált egészségére 
rabi tekintettel, :t «/. írelségm*! viselt elnöki ír! fii- 
iáról lemondott. Ezután iförgely Edo fö'itkár 
beszámol', a “/.íjvétség lúgutuhni iiiiiködeséról• 
•leien'* v, hogy a mull «'• i 'V<*im".*r iiavában 
megimhtott 'ar-atialmi propaganda i,,*-giiozta a 
kellő eredmtnv, amennyi in* u a szövetség újabb 
felhivá-ara tíhb. mint löO uj tag jelentkezett.

... . ....... -------„ « . . . i'adatta továbbá a főtitkár, bog • • au sak múlt
1 plyid ^kii * • v tk r. fi erzsébetfalvai vona a ovember óla több lov ; .m -' an interveniá t 
közötti áísztdl'jíorga om berenuezvse ügyiben. — . . . .

*:,)(*, nr.l i »•. á h 11 á.- a na k a */. enged é! y eze«e
ti')i !k«!h száiűára örök

ixerv
iránt. — Ká;h György 
smink« r leiajánlá-a. — Debrecen város körirata 
a I.:jif.ar nveivuf - és jelvényeknek a kúlkéjiv .* 

S sdelbcn val'.i orvenve- ‘- -o tar *va 1 un. - Ny"*1
k a, a iitiinziM -őki iiiozgaluiakuali: I megy*: 

S,.fil'd *ct: t‘.:i*.:yi közvendészeli 
ügyében. —

: \ avv űe-

nuíuvok tetteit a legkimclellenebh kritikával
illette, lássa maga, 
eredménvt érhet H.

hogy miiyen pozitív

resztenveí: méc s töhli5vgb»a vagyunk, i 
rültség.)

Krausz Simon er. e megjegyezte, hogy l’mk 
Gyiirgv vív irt idővel eze!ö:i — miy.y i- a ifi-dén- 
sé<*l)*n levő fdekezethez. tartozott, tehát zsidó
volt.

A biró a tárgyaidé után Krausz Simont könnyű 
leVt «-ériés véiségeéit öt conma *.*s ö. korona

ii való iv.‘|iu
«zempi'ifiuul leendő mxv.kvdvse.
I, i.:«i*j*.‘sz! a skuUr.i Jöidrenj»« 
a • 7s.- iigvi;! en. —- Elmerj

ki b* *.om;":vo.-oi; rés»vre a/ az irá’fi vat«

i<ák ; I redir.'fiiynyoi, a mi lejjobb nszíráljaI
a s/övtí'sfig iicnei*, humánus ni.--*. " ál. 
a közgyűlés elököszi s<* kövei kezelt. Az ig<*z-

1*. 7 után

»'ó-lanofs a kifi ti ' 1 eleji hitt! fi'ZíUS

k.ivosult'iunak 
«-••/.lés. a vásár-

*ai :;ol

un*. »- •;!Iíjn! >■' - - [>« i: é i1 If'Mjo:) G vöm

engedi iv 1;i:«•*i:■ ' • irat. ü'im'"
* uivapikra I**!jem''*

K a saját 
■ lenrie ii

N yiigdifiigyeK.

Den v
Elhagyott gyermekek

If.fordult. liugv az a!' 
.die laituzii.

To’lih

fyiére tűzte, ki: jionios iriep*’ t- najoi'tfiiitje leg- 
kii,u‘!d.’!'i ölesen lógja meghuajmani.

_ A Ktiieekedelml Alkalmazottak 0:bz;«.
go* Egyesülete a .*•.:*' .' oiváii X iga nag;- 
tarméh* » « mi 1 t-en, visárnup, délután félne».
órakor segdytdap*ai ja vara nagy

;i»c:v kV
visz önvád alapján a lue znáít bees i "'ser: * kiffe- 
jp-/..vekért öt von korona pénzbüntetéssel sújtotta. 
Az ítélet megokoiá-aban Uulon kienielte a túr«"), 
ltogv napvon sajnálja. Imgy a bünletötörvdvy- 
kcinvv nem ad módot Kr«n«z Sin ina teljes

ápolás*
ni gyeniidvmi*:;-!-
l-agyaiolU ív, 'ra- 

nito:t g•.•címeket, aki: gy.'.p i! i- . vagv autonieg*:-: 
gondozás vrgett kórházba kellelt kuh’nni, -- 
Uoriiaz. a kezelés megszűnte után nem az eddigi j lapun'za, 

In/Js* telje- lett ni ami j,

verten t renuez. aaieivea te'untwüPi a in me- 
» magyar ioűv*T/v fi g iegkitünőbbjei

ígérték máj közremiisöih1"ukeI: navezet s°n:
Jász: : Mari, 1 sá s ........ őre, Cs ■ z, 1
Búza. L“'lol-i . ■ ■ Gi'/.vL«., Ln.imny. -fi.".-, Bam.i 
(i'Zanv. íapo!e»av iie/.-.i*. i\i-:- K ... .. I aj* > di­
li;... B rliau—r v zr* v. -mn* fi. ifi : -s
Xtíll!“» K

»ki .1 urálii

föl-^nd; küld''".' v. za. bari

ízűm# Uiüii nem a.. *-•.*••■.** i *s|v* »•>. • ••-'- • -....... . , fi
imi gycrmek-men dékhely-Igénynek hazája fi« e/unti költeményét 

községnek. Miliá . ki Móra fi reaez »Urnái« c

Harum Dávid,
Amerika

Irta :

koronázatlan királya.
— ANGOL REOt XV. — 1°

E. NOYES WESTCOTT.

Est önkim rnó •liiiromii a kiüld); t .
kr r'teztc John.

— Nagyon rjtkiíu, Sir, — 
Estri ed mán vrmi-zerim 

ós azután

lr-
— Köszönöm .1* ff, — mondta John. 

líimondhatathtc jó érzés -mn id-haza 
hot ni. A szobám rent then van

__ Igen ifi, Sir, — mondta Jeffrey, —— nzt
hiszem, liogv minden renrlucn van, ámbár 
&zt ii'ttük. hogy talán későbben <-> nappal 
fog meg-' ••Kczni. sir. I gy gondoltuk, hogy 
tr'őbb ön u Lenox or vouajat keresi lel.

— Ez volt az én számi'kom is, válaszolta 
elölni mi.Viai JeitT'v altul követve, aki az 
l.ntAskáját vitte, fölfelé haladt a lépcsőn. 
— ele ' g\ öt: utazh ittam barátaiim il egé- 
*z-.n hazáig és é-n s/.i'- .-cn liasznuham ki 
nz adott alkalmat, annál is inkább, mert 
hiszen az idő egy-szerűen gyalázatos 

Hogy van az atyám V — kérdezi# 
kor a szobátia lépett, mely ej most 
Miinek és mégis oly kevéssé Lizáin 
tőnek talált.

__ Igen, Sir, — mondta Jeffrey, inlaj-
donképen épp oly jól érzi magát, mint, min­
dig é

elelte John
i szohá;áhj

ruegv < s a zur an gyakran hallom őr ide-oda 
járkálni, Sir ; é< azután. Sir. Bizte hozzá, 
— ön emlékezni mg még arra, hogy az- 
elöit diner mán igo.i gyakran ‘hívott \* n- 
dégeket magújioz, jh.s, ezt pc 
több min

— Talán sok a gumija .
John : hirtelen aggodalom k
leküzdöti

i, ^ ........._

üzlet oni

hl.- IVOSZoU 
x issza vonult.

A kilátás ■ ji
lakából, még 
alkalmas arra.

n r, "iiviia .leffivv I -1 mohira E
I .finis.iégni o

linn <l ház . I :i 11-! in I - "K: .1 hí
: I I un h«igv

ling'
bennünk, tie ez a nap

dl*. most mm
!izénké: hónapja nem téte­

lű *1(11 *zi «* 
meg, de 

1 :’i igviiaii

1..!!;,*/ 
* l"l!"

szói; teremtve h*nni. bog' 
.szomorú iiangul.itl>a i-ingass.t 
az éj mos i«* vegó-.-g linóm 
vet még s/vmbt tiiiinbhi.-n 
a. hátsó kiTidt szennv*

iá

ipta
a gályáit, hogy ebben a 

Pg\ szolgát kikérdezhessen.
. - (>n úgy gondolja, hogy az

N*-n). Sir, amennyire én tudom.1 1 v v
nrlli. líis

\ olt. 
ami- 
in eg- 

iizalmat kel-

II agy sa- 
én fi/.> 

és itt
sztikihen. ha igy 

tigvau egvszerüti­

ll hozott. En mindennap 
látom őt. s ezért talán mar jvm tnnik úgy 
lel nekem, l/e, ha azt mondom, hogy sok­
kal hallgatagabb lett, akkor tálán azt mond­
tam, amit gondoltam. Sir.

__ Ugyan, — mondta Jolin mosolyogva.
__ az én atyám körülbelül mindig a leg­
csendesebb ember volt, hogy most meg 
csendesebb lett — hogyan lehetséges ez í 

Icren. Sir. — felelte nz -reg -- *tu- 
ször is az asztalnál vettem észre, időnként 
^ieeet voltunk együtt. Sir és mindig volt 
effv-egy barátságos szava hozzam, egy kér- 
,iAse vagy ehhez bauonJo. Sir. Hossza u> 
,dő óta azonban, mintha é*zro sem venne. 
Természetesen nem okvet 
ű0<rv beszéljen, nem igaz : elég regen __ 
gáhJm öt, hogy tudjam mmden kiransaga. 
üe mégis nagy különbség vau, Mr,

■a i'ni i ml ja, John ur 
u-i.s nr - aknriam mondám, hogy 
t, )ii j.;i a háztartás összes számlán 
mé*g soliasctii voltunk 
szutiacl mondanom : kiss* 
ben élünk, mint azelőtt — a borral * s lia- 
sf.nló dolgokkal — é- amint már mondtam 
önr.ek - n**m lovunk többi* társasagokat
maim tikhoz. , .

Ez mim len ? kérdezte John iimm- 
!#-g megkönnyebbülten.

- - Emii, Sir, — volt a felelet. — talán 
onnan "ered az egész, hogy mr. Lenox meg- 
orev/ de i és már nem ad annyit az ilyen 
dolgokra : de a szabónál is már régen 

áltatott, valamit és — talán nem is sza-

n x onias.'t '-an
ti.: t Tiiboi I .

a sziláin esője* 
élőiéi be hely C/.le 
szürkeségéi. Mm- 

Iivn iilvaii külöi)"sr;i l;omoi !** uyon j-t L/i- 
n-it. JiJTrev éite-iiései Ji.imr olyan nyug- 
I a lanságba zöl:kent ettek, nn*! v m.a u ajd- 
nem a retG g**sse| voll 
felen az a

I

imloja'a
!taláros. A:*ni in inv- 
madt. hogy " must

I p,, t\ ,-i; 11
II i követk'*:<et!i|fii iii'il 

a rin.di" <*- fi«I i"V 
előtt# —■ mos) * " 
tán. h«ig\ .gyek. n svg 
akinek az iizleiélu-z 
érr< *11. Ab a i. ha atya 
ie ii-i. vonzalom tt 
John 
!'-,! ii

Mégis miml'-nt 
an fehiiii'i. ímgv

óimé i>f-n !»**rm v Imii
1 :ii ! ilíiÚiii <7 ZuJ t . In u Vj: J
S(lli : C; Cili iuioit az 1 •./{
Uh '** n mi: Ul.il*. Ha : i i }f‘~

na a. követ.

a

(fi,/ : pilonnal! 
; velő i.
* is mind

re goimon: 
iv/u űzi*-; 
vsak annak 
.*é!‘-fórra-a az 
tormán s mmu 
- fin kö/'fi:. ha 

alkod ot; i-. az <
-ni

rt. mai­

éi i
il ; I !,'<[ lU

eiL’ i
11

fill.
Ili 111 íme

-•gy cg* szén li| epoka 
gvi'i'liívlíkora vsak e/< 
imlJian é : igazán \ -*

.1."

kor ;i le]ellősségri maifi;
vállalnia. - - fiz az id
Hogy ez aíz. időpont «'fi
ő nagyon K jód tudta.
óláig* a «‘in mi ii s-ikiti 1

. . áll • ■ liOg.x 
bon az iréibbi na- 
i. Az, az. idő min- 
lói*; \ I gre < ! ImiiétI 
"i mos: < 1**rl:i" zeit. 
ys/ov elérkezik, azt 
de iiiimtedijig az 
ili’álött e'Zzni a ker- 

igvi-kezeti komolyan gvii-

esiu;
bailna mondanom, de valóban, Sir, u ruhái 
mái olyan kopoltaknfik látszanak, holott

mn szükséges,
'szol-

azelött mindig olyan rátarti volt.
John felállt és"az ablakhoz lépett, mely 

a ház hátsó részén volt. Az öreg ^ szolga 
szavai nyugtalanítani kezdték, ámbár sem-
mit sem tartóim «ztak. arait meg nem tu­
dott volna magyarázni magának, anélkül.
Itogv a nyugtalanságának okait megtalálná 
bennük. Jeffrey egy pillanatig várj., r.znGni
nie 'kirdezt' *

Kíván ön meg valamit, ur
Talán itt szándékozik reggelizni, M*

__ Köszönöm, Jeff, — Jelelte goira ;
semmi egyébre nincs szükségem ; irt fogok 
reggelizni, zvzonnal lejövök és- „jó napot
kit ánok Annának«

mar

• r \ I:
szóim.U 
EUZUÍ t 1 
mn V:tV-

I fii. nun.
o,

mm

na!; inon* ,t o.:-
Uioih
lan módnak, ahogyr.n az. íd
mégis elég .szellemi képi'ss.* 
S;i|áiii el es I I.''!' Ifi hl' Ifi

éjvznix De most. ez vei 
ilmém e, nms; eljött az i: *

«léssel cs nem e 
dolkodni JelőE-.

Könnvelmü i ermésZ'.'teket rendeleti 
ii döntő változás puszta gondokita i< várat­
lanul érinti, mely ulvf a lény alias bon i.'l- 
sérti ; Ile John még sokkul iiairJ.ibL volt. 
semhogy ezt a változási nagyon is a szi­
vére venné. Es mialatt a l<**i kezet 
vágva jel, s alá polcait a sz«)bahau, oiyaii 
ösztönzési és munka vágyai erzen magúban, * 
mint még soha. Meg" élénkén emlékezett a 
közte és mit ár-mije között» lefolyt párbe­
szédre. A lány azt mondta, hogy a szerem 
esetlenségben résztvevő, a ki nem elégítő 
munkailirásssnl szemben elnéző lenne, de- a 
határozat lanságért és bátort ttlimságert. c»akw 
megvetést tudna ér'izt,'tni :

ma kellett, ha <-<ak i 
,fis I hug1 '/.ni a ka n : < >

< le(h.lt atyjának 0 
liviis életei-«*.

Két é\*i Ettl-otlában

munka Iced v«*>«i; 
hali; önvád'.lal

I *

1

.«fis segítőié lehetett vo.ua 
zsebre , *, 1 .fi.; :,i::.;;ii,fi ».ólkül uvovábhi időtöltés n 

1 am, hoyv '.:;iajdunkép«-ui 'mi 
és ázni alt rí I ifii

annak mag -! ÍVJA ,1EMZm,
hőn! V,.!*;

i Ili*'nem 1, így mi 1

. bizoiifi társa 1 ká.-;i:!. ivz

neki :
1 1 *V S'V,minőim 1

ni kan a állapi- ;t lull uM.Lv

fi. .1./.. * váló izmi.

)•
nn«

t#

i'm a munkához látna.

VI

és John beval­
lotta magának, hogy «derében som un tu-án 
sem iiirekedett annyira, mint uiom u Itat«’ 
lúnv jó vélcnnfinyének a megszerzéséért. Mosi; 
előszói* gondolt arra. hogy n munki vi­
lágában helyet teremt magának talán 
— egy szép napon. —

Hirtelen ötlött eszébe a gondolat: 
fogok tenni, micsoda munka van »

„Mit
tezá-

l'EJKZE.T. 

lassan limit)
náevon komor volt. Milyen |

Az «'«rák végtch'nül 
Hazaérkezést
egészen más volt tegnap es tegnapelőtt 1 *s 
imud az (döbbent nnpokon, ainiloir meg 
annvi öröme volt a hajon s a legtöbb azok 
alatt a szép órák alatt — az «'gytildéi 
órái alatl, melyek ra n*-zve oly különíis 
«M déleké! voltak —és mos, már véglegesen 
a múlthoz tartoztak.

Természetesen viszont fojtja Iáim fit. 
Ekkor az jutott az eszébe, hogy vájj?« il;

x aiaunimt; : •'*■
. ,i rétiI bnior-ut 
k a/eiö; i.
— mond;a az »* 
■agaszloidé. ö’.vg 

-hl I küh">' 11- - *. 
iái. .\.e hisz,* a. 
mint mi.

jeleméktclen m* *;** :,'.
1 Jon ii in,* ' i.i .mezt :
! - Aiöhö/köóünk az érkt
j _ Igen mondta, az aiyM 
I iii,ii,*ni naiira vain tekint end nn
I . , 1 - - ..........................

! ha 
ma; 
hrtn

,\*
mai

11 iiauan

X .'m\ lil ah

hez '!
a mai 

p ehet jiik.
lóiod. Az ntéibbi időben én ;tgy;m 

fíiliiagyiam ezzel — fiizte hozzá fura dl 
(ni.

jónak

liven hurt amióta távol 
inam - - jegyezte inog John, 
n#'i

Wiliam, nem 
miliőn a ru­

nt mi egvuu írnek.

(I oly .utasa következőt.)

*

i

! M
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10 EGYETÉRTÉS Péntek, február 8.
menyét adja elő. Jegyek kaphatók az egyesület
i.uditjélton (Andrássv-nt 13. í. emelet) 10, 5. 3,
2 és 1 kofouáert.

— A Magyar Kisiparosok Országos
Egyesülete e hó 11-én, vasárnap, délelőtt 10 
úi'uKor tart|a az Országos Iparegyesület helyisé- 
'„;eiben (ü|-uícza 4. sz.) alakuló közgyűléséi. x\z 
egyesület ezé!ja a kisiparosokat gazdasági és 
ííir-addliiii érdekeik megóvása és elüsegiiése 
ezéljábót egyseg-s testületté tömöríteni, egy lé­
tesítendő pénzintézet állal nyújtandó oic.-ó köl­
csönné! segélyezni, központi anyagbeszerző iroda, 
műszaki iroda és szakkönyvtár létesítése állal 
tanácsosai és tettel támogatni, áíta ában pedig 
minden oly kérdésben, mely a kisipar érdekeit 
er nti, állást foglalni.

— Niraet írónő a Feministák Egyesületé­
ben. Érdekes ve: dége lesz a feministák Egye- 
s.deleli k e ió közepén Maiié Lang hírneves 
r m.i Írónő személyében. Lang asszony elő­
adást fog tartani a gazdasszonyi munka erléke- 
1- seról. Az «‘.ú'adv ra jegyek a Gyakorlati Ta- 

s I . IVII., Roitenhiller-utcza 37 | 4 vasár­
it I . V üeuflen 6-8 óra

• a . ói ry ILL kereskedéséi.n már mod vált­
ra ox.

— Alami
alirm

tisztviselők mozgalma. Az
-k <"s-áiívs mozgalmának végic-

ha tó bizottsága tegnap Szentkirályi Antal lovag
elnöklete alatt ülést tartott. Szilágyi József előadó 
bejelentette, hogy a szolgálati pragmaticr lerve­
zetet az egész országba szétküldö tt! s arra nézve 
már sok helyről bírálat is érkezett. Legtöbb 
heiyröl kedvező, sut nagyon kedvező elismeréssel 
nyilatkoznak a tervezetről, de vannak ellene ki­
fogások is. Legfőbb kifogás ellene az, hogy a 
hivatalból való előléptetés csak a XI. fizetési 
ősz ályból a X fizetési osztályba terveztetett. Ez 
látszólag tényleg hiba is, de ha tekintetbe ve-z- 
fly.iik, úgymond, hogy a 3 alsó fizetési osztályt a 
IX, X, XI fizetési osztályba arányosan felosztam 
terveztük: tisztán áll e öltünk nz, hogy ez nem 
oly hiba, mint első lekintetre látszik.

— Művezetők Szövetsége. A napokban ala- 
ku t rneu, m nt nekünk írják, a fdüv zetök Or­
szágos Egyesületének szombathelyi fiókja; elnök 
lett: Linger P. Pál, alelnök Bencsics György, 
jegyző Kengyel Géza. pénztáros Ruprecht A. 
Lajos, ellenőrök Scherer Károly, Kovács Lajos, 
S ernéder Gyula. A választmány tagjai lettek: 
Jobbágy Ferancz, Uprimnyi Mihály, Mariák An al, 
'Iőrök István. Mühr Ferencz, Trunkó Béla, Mus­
tos József, Horváth Lajos. Az alakuló gyűlésen 
jelei volt Sirnonyi Gyula központi alelnök Buda­
pestről.

Napirend

A miniszterele fogadónapjai:
Báró Peilitzscu Artur fúldmiveiési miniszter kedden 

délután négy órakor tart kihallgatást. Az előjegy­
zéseket eiogad a Miskolczy ímre dr. titkár. - 
Lányi Bertalan igazságügyminiszter csütörtökön déli 
12 urakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket Bénára 
Emil rlr. titkár fogad el délelőtt 9—11-ig a minisz­
tériumban. Lukács György vallás- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután fogad. — Kristótfy Jó­
zsef belügyminiszter csütörtökön délután négy 
órakor tart kihallgatást. Vor s László kereskedelem­
ügyi miniszter pénteken délután négy órakor fogad. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négv 
órakor fogad.

Péntek, február 9.
Napfir'. Péntek, február 9. Róm. lath. Alex, Ciril.

prot. Apollónia, görßg-ornsz (jan. 27.) Rrizeret, — zsidó 
S^b. 14. — Nap kai 7 óra* 1# p. - rtyi>g-»zik- •> éra It p. — Hőid 
kol f> óra 33 n. délután. — nyugszik 7 óra 18 p. reggel. - 
Holdtöke ti óra 46 p reggel.

A főváron pénzügyi és gazdasági bizottságiunk ülése 
10 urakor.

A a or&z. fngge' hnsbgi párt ülése 0 órakor.
Alarczos bal az Up tahazbau.
A természetűül unriuyi társulat előadása Bdzterhá/y- 

utcza u. : .tumu helyiséfféóvu este (> órakor.
A Magyar Nők. Közművelődési Egyesületének előadása 

Váczi uVe/B H. szóm n’at* fel-7 órakor.
Ysaye Eugene hegedűm ürest hangversenye a Vigadóban 

este fél 0 órakor.
Az ujpárt érteke?\ete este f i 7 órakor.
Az o r. t ággyá lé-i néppárt érte* ez.ete 6 órakor.
A sz&badeivü párt ertekezlete fél • ó «kor.
Az alkotmánypár' értekezlete Gorakor saját helyi-égében.
Hippi-Rónai kép kiál 11‘ás a Könyves Kálmán művészeti 

szalo Man iSi'.gymezo-utcza 7.) nyitva egész nap.
Telepy Karoly képeinek kiállítása a Műcsarnokban. 

Nyitva 5 utá'g Belépő dij 3 filler.
Uj miivéizeti Szalon fKecskeméU-utcza 3.) nyitva díjtala­

nul egész n;p.
Magyar-Mannheimer képki állítása a Nemzeti Szalonban 

nyitva 9 8 óráig. Belépő díj 1 korona.

Heyer Artur képkiil/itáta (Váczi-utcza 9.] nyitva egész 
nap Beléptr dij *)0 fillér.

Nemzeti Muzeum. Heggel 9—2-ig láthatók. Héttőn és 
CSÜ;úrL'»uöri term tik arai. K • i ie 1 ős pénteken régieégtái 
szerdán e-’ »zomuaton néprajzi osztatv Ueillag-utcza nyitva 
9 12 oiuiß. zcrdaii us azombatuu képtár. Vasai nap délelőtt
9 -1-ig a fenti gyűjtemény tárak.

Visalia», 1906. február 8.

Színházak miisora.
..........- .................

M. kir. Nemzeti
' Ojieraház színház
1 ___________________________

Vij,szinliáz Király
színház 1

Népszínház
r szialiaz Urania

ő.ambat ,pjgaró Jakodalm
1 1

;
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I
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1

-

1 ! Egyenlőség Diákélet János vitéz A csikós ! A legvitézebb
j Vatárnap ' linvadi Lástló j huszár

1 1 Ahol nnatkoznak Racearat Helyre asszony Leányka i A ko duseróf
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tokra, idecer sz. v- 
nyiben n :n Htodat 
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' v.i
: _ Van-e annál Imiil. irihibb, lm cmL'ertárxairik mc^i sndftlj: k erőnket és
e^é 7sr*^iiiikei i Mily ki’jh'ines ,-i ileiült I**í..rria*tii, rughiitos |...a<n, pgvcib'S 
le.sttartusii egyr-n látású 1 ll>z mimliM 1 rliu arra törekszik, lioryy lelj s testi 
és szellemi erővel liiijun. meri ez a legf'untosalili kellék arra. luigy hivatásá 
miK telj s mértekben megleleljeii s igy embertársai szereletét és pártolását 
megszerezze — Ennek ei rts-re alkalma* a a willamos erőt A vil 

amossag szamtaian oly esetben is bevált, a hol már minden ejrveb sikertelennek 
bízom olt. — A villamosság uj eletet önt a testbe, ngy hat mint a virágra a 
harmat a g p mii üdésére az olaj L"ditf erőltetés né kül fokozott munkára k> p“sit.

•f -7. F. rül. mi. január UK i<jy ír: Orűmmel veszem észre, álla­
potom javul, kez' /rn oly: nők lettek újra ■. i -is fejem 11 ,n fáj, esv>— 
düh reményt c-ukin a villamos gy.ágy módba helyeztem es nem Js’eJalut- 
kői ura.

Az Elektro VilaMzer á and», enyhe áramot s.-.ol altat, me’v ecyenleleson. elő­
írás szerín er igb a és hosszabb ideig rai I a testbe.

A si.’vtyii aiaalmazott villamoYság o.ár r-'v.d aikain.azása után meciopö 
gv vy ó hatást gyakorol az i n s i eg , ng« re, ideges gyengeségiá po- 

-, gyomor-, i é -, ve-e és h >.'yigb::i:t :za.;ri. c ; ■ és ide.:fájddmahra. A.r. u\- 
latna mez i -rnürr et furat• írásban ezen uj * gra es kérje ii cven é 1 ■ . 
s a modern villamos gyógymódról sza.ó kunvvecss. t. " ő.'üu

i or»c8i rendcíö-ira'ézefe. BÚD 'PEST, 
Karó y-kürut 2. félemelet tü szám

Gaz- ó3 Petroliu
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Seidíer ez-vné. B ex 11- j 
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I___________________________ I
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Hálók. kókusz-í'Tós űnypL'ék, va:ódi crosz 
sárczipvk, csomavOiC-vasznak és zsinegek, 
istráng, k it Hét. fel eritő- <
vonó fcö‘ .l..k, hevc'-’dc r'-1 •ny-, a ngOT 
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zési tarrá a :

Net f <? 8° A ei i 5$ I
sporteszközük- és kötélgyártó telepe.

BUDA P E _> T,
IV.. Karoiy-iítcz .

Krpe .írj gy ek kívánatra bérm.ntve.

t-k kosiiapöäii arts« ős eriázttiizsJa fii».aíülos arjegyzűssí.
1906 február 8.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként,

a) Készáru.
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„ u.j-.y .-g/ i I l/;: j M 'y
,, cyerumeny-k »*./. > c.>uk| • • • iiú.j

.. -íöOO,, ,, I itv- H í
* Mű/y. !ozám:tur»- r > n 'val uba;:iL •’ • J -v 
v * M. M dz. < Jén. a . i:.-»óé ; i^r -»; ví-* írLba ‘

* ,, „ , • ,,.............  • ; • i
* . . „ „ '.0 ,, A., B.
* 3 M TaKur.-ko. kőzp.'-izálozb. G 14 a.o j ; 1 ' i i*.
4 l „ ' M ....... . . . ^ M

* 4
4 ’* —' 101.—
J ■ rszagos k-azo. .‘.it-: - v.vetkezeti kvL; - \v ■». 11 ’
* Oszt; íu Agyar ban-z 40 a • , . o ....... l . w * *

J l .>0

i:j

3 I

A J Hesti hazai eiiű ukn-*n. & • jtv . Ív
- írtban I

záloglev \L-fa -1 . vr<f
94.

II. Különféle termények (készárui.
1 Szirmai»», ne* e» minői |

Arfo yarn
peaz 1 «ti -1

luuY'' '.rlmmonként 1 DISZNÓZSÍR ................... Budapest ......................................................... j *14 —
. léki ........................................—............... 1 ~

145. -

ifxj itiF grammonként SZALONNÁ ... ...............
Magyar tegentzaritoU, Vidéki...............................
VaM-i, Jegeuszíaritott 4 darabos........................ I
^ ^ • .......................

Füstölt .. .................................... • • ••• ••• •••

12L-
129.—

126 - 
ISO. —

Zsák kút együtt,
K‘ ng>. fa-y, ti-/! g »’ily helyett.

Miii.-'-g ó'.o grammonként.

IGO k.romonként.

SZILVA ... 777 ... ..............

Boszniai, 190:3, évi szokvány-minőség..............
n „ . 100 darabu , ... . ...
• • .35 e ..................

Szerbiai, 19o3. wi s/okvany-mmoseg ..............
e e .100 daranos .........................
• • • *'-* • ••• ••• *"*

29 bo 
24. —

—
25.50
30.—

14.
.) iO

-
34. íu 
3u.5U

Ingyen ii<irdu
ILO kíi"g!fa:; 'ionként. SZILVA ÍZ ..........................

iSxlavuoiai......................... ...................................... Á ,0
25.50

3 1. — 
18.60

n O ki'ogrammonkrol HEREMAG ............. ... ...
Luczema magyar 19«)3. -vi .........................
Lóhere aprószemü 1903. , .........................

, k'j. eps/.eam 190 1. „ .............. ........
r nagys/emti 1903. . ...... .............

kor. t l 
96.
95. - 

11!.—
1 14 —

kor.-ig
110.
106.
!2u.
1 2'..

B) Értéktőzsde.

értékpapírok
LU-'i'iO arf. i:
pé 5^
k róna erí.

ÉRTÉKPAPÍROK
L'tuH'j fa i. 

peuz j ara 
korona űrt.

Az 1 ÍV. t!at: ;pgy :. urte :pap. árfolya ma 
■ flí) .. r k • ti -r‘ ! i. ha t mara, o. e.-r-3
.zz •:/.ustr- s/ i! : 5 > írt. o. :ut, ha arany-, 

r .fa . ■:/ p -n g j |j rizn: 1 >J nargari-
k«-í.fa m.t . • i - :ói: 1 so írankoakeat,! 

ha frankra szól.
'. államadóssAg.

»I MAG VAU AI.LAMADÍSSAG
Alany; ir.i I \ ■ "I. 1 ■ > >> ararívfrL aéíerl;

. . -4 ír iiivút.-u ilc ;at 114..V0» iiű.— 
A . ív. 1 ) »I a. '.u. :>ruit üév.rt 'iira-i

• • ; . 1 j j a ív • IH4,5ttj 115.
f -J.r k I Hí.»:: 115.—

. ...I dú.7»| A7 2
. . . »ű.lij * ij
. . . I ’T k —. I —.
. . . i.-iir. v.i h.lSj 95 3.

7- r.fríLiia '.1 .-r. f .tén1.' -• - —
: : a.'i -an.-. , „d au V.i ar. frlkéBtj —1 —- —

o. ili ez.iatkúi ián, . i í u. —.—| —. —
, "i ,. i-ja ! " Iiltra i.narail.-íi.l 7i.ií íO.J»

nver,., ,u. ] i fri. lrb. - 2)J X. 317. - i m.—
I - •.•>) K.j ill. 1 I ,'li. -

IMagya* r kartalaaiiäsi Icíiívéav adóni-j —.—-j —.— 
Morvát kot iay adá neafoa 191.—j 103.—
\I U'v.-.r 1.1 !•,. t,.rn.-it. kótv-ay :< Jó :ioul-' 91.751 97.75 
:lo ■ j. St. -i . , „ j 96.5» 97.51

iioyar-kíilciüu,adóm.,ÍJOK. 153 ‘
H í >'■ -l. v ,. ielz. löldv-Ut-'tgi kítvéov ...' 1U.- 101.—

Uivll^ut-?S

99.75 IC.Jó 
99.75 1ULZ 

1I>,.:.5 101.15
io ß.ri I í j í.as

i>) O'ZVlíXK AULA .1 ADÓSSÁG.
I , Coovertält a I ::u. koroiia|aradoic jón.— jul.
4,1 . . máj.—no/.
4*'• !Egye-itett ja:odók papírom. íetir.— aj.-...
*»'*• . . . máj.—nov...

4 'Aranyjár., a Jóm., arany fitbaa 5 J ar. frta-nl m _
* jKoronaértékO járadék............................... ........ j ico.—j 100.60

3*/, Áilanuoraj. 1851. évből ^Xl írt p. p. 50|
I Irt p. p. írtként .. ............ .............. ... ... —

4 ! Alii'nior.j. Ukyi. uvbol -' ) fr. o. -1 UJK., l>,2
* j . 1*1 . 100 . . . = 2>J . ; irtj.ao' tW.50

— . Hol. . 100 . . .— 200 , . o;y _, *»4.
— j . 1S01. . 50 . . . =7 ÍVJ .

II. Ü43 kozlcolcsoiök.
r, Bolr. államv. zálogé, nr.- 'an, .5J ar írtk-nt 
4 18o-Tiyak-h‘r7v..-/ov. nrs:. kot-'-". 18j,.
4 , í3o-nya< :i..r-—-.7')V. őrs . vasnti k. I8v- evb.il 
4- s . ... 19-2.
4 Bulnnert f.jv. k-ilesuae, adom. Id97 kj-.
4 ! , , i9Ji: „
4 jTeta.-beg.iV'ilíyi viaszabályu. ási tori. kjles.

j UI. Z lojleveiek kozkölcsöa kotr.

a) 3jdao9iti intézetok kiboos tásat
41 a Belvárosi taka.rr*>:pi*nztarr*^zv,3nytard............. j 100.50' 101.5')
4 1 Rgvzis ónoKti f ív. fcpéu/.tár írtban ?. kor.-báni 10o.- i íoi.—
4 : „ „ ............................... I 47.5CÍ »<50

— Kgyes. V gla es czementgyár rt. elsóbbs. k-itv.| — -| —
4' a Uuriz ás táraa vasöntöde é< gépgyár rt. k.-kV.v. 99.90 IGc.lC

29ftli. -

119.-; VÍV. - 
94.5V; 95.30

I

1 He a ti mfa^y. kercak. hank ... iujui v. 1
* M ,, ,, „ .............................. , ->0;

.. koz*, k. ,0 , évre '
.. ......................... ví. lt"-, írt: ‘4' -

................................................... 60 év"„ ................................. 105% ...| J,-"lI
1

b) Vidrk és külfol 11 int# etek j
kifo iQsaia sál.

Mhina tukar-k -i mL-.-i.M.................. írtban! ívu.j) i;i 5
Ara.li púig. t.úarukrK-riztfar 4 ) évre jj u -

• . . 4-1 ,,vf. 110V. ! l i< .í 109Í
. . . 40 ,, ........ ,

yfadmegyei tfakarékpénzlár ... .............. j j .
B viüy.ik-iivr'.zuifuv. -tzub. orsz. hank JO e?ru í ^ * / ^

2 2 L)ub'e zeni eUü Ukar$:*p. .............. írtban
4 a Eniulyi magyar ju:za. -ghank 40 err-
4 j 40
é )l H.>rvfat-«zUv. ur-»z. jolzfal >gbank .. ..........
J e • • ku/i. kötv.
^ Nagy szab. ált. Unt. 311 s övre yjsszalk. 1 !-^ e 
u i . . 40 . 106%
• a • • . 4Jw • • . •*» »IV. kibocsátás .

Nagyszebeni íuldhitelint................. ..... írtban

1 Jt.-z i->5 
99. - ; 10 
99. — ] 100.- 
89. -I 10j.

*9 i tUl.
100. — I 101. 
lói. —j m.- 

- lOt. — I 108. — 
111 ktb. írt v. kor tjj.j j1 loj.s i

• ; ,, IV. kibo'-atfaS ...
jUsztrajr fóldhiti*liat. nver ittiiy-kvtv. írtban 
Temesvári takarékpérizUr .............. ..

1 - .50 
10J.,0 
102.— 
97.5)

*‘/s
1') evr* C sorozat

' I0J.7 101.75

I . Elsőbb .égi kötvények.
^ 1 \dria marv. kir. t-ng:riiajrt. fiiban

j Budapesti közúti x*a-iD lar-ta ag .............. . , .
. . villám, városi vasúi reazfeuyvtár-?. u. "*
7 Cm ■ -• vi.it ......................  írtban yJ 1. ’
. I Déli vasat n. b. márkában, i1 ►> mark.-ként.
?| „ 1900. évi kibu i-jo frankként
^ Ivlsú CB. kir. szab.liuri.i; j.maj .-asita.-s.frtbanj
. .Kaaia-oderberp vasal 1889....................... . ,™‘

. . 1881. ar.-ban, 100 nark ,,,
fi . . 149!.......................írtban ~

. . Id91. ar.-ban. 100mark iu íw'
L,.! . . oszt-vonal 1839 írtban .gn'jo m .
, 1 Maryar íalvain- és ton^j.-rh v, j,:asi revrv.-t. ., ,0
. Musty.-g-icsorszagi va°ut 1. Icioo- i itas írtban , - -a i ii llu- 111.—; : : “züst ..:.......:ví2-i }“•
“ í Magy. nyogoti v.(szfvár-gvororr i ri vonal. ' ... l >J —1 ! . " . . IN,-4. kibontás ........  . í “/'I

M. vasúti eN. kole-i. b -r. uzelra, ar 1<>0 tiark' lOu.-
lOsztr. m. állainv. 14.43. aranyban lOOinrskent! ' j ~**~

V.j , . . X. kir>. 1S-J. . 1 A> frkkéntl 7 ”
* 8 Torontáli he‘vi <rd<ik i vi- ittk ........ .„i —tb.Li 9j 2

! Az V—XIV. aiaL; jegyzett értékpapírok 
1904. I fari oly ama drbonkeai korona uau értendő

- V. Bankok resz/eovel
kor. D _Bffizeté-
— í Angol-osztrák b.ink ........... ... ............. n t 2?7. .327.So

bank«3gyes'itet részvénrtv'asag ÍVJ Mi. — 124.— 
^ Kíső magyar iparbank... .............. ... 30o! 3 7.— 371. -
— Fiumei hitelbank ... r.. _ ... ............. íöo 130.— iü'..
4*> I Budapesti síró- es pun/tar-* gr let ... — Juuj —• —

' • '-"'h •' • 4 a.: .44.120 vauóúziet rt. Joö 3J) —, 55.i.
1H írva; x ' ni bank ..................... 34 ' —. -
;durvát 1'*»;.1 uiloio uauc .................... .. 4u0' —. —I —.—
li • rti ivón r ".a ros jelzálogbank .. Jf»' — 31. — j 255.—
•• tr .. fa ■ i jj.-12 'C i.iaic ruizv.-í 4 J, 455.—
Mas var «tit a.a 10- ul:': 1 ... .. .. 4H — . .

. , „ f k. J '>. <4'X>5 /SJ73
Magyxr j«*L'.fa jg titelb ink    Vto —,

f :,r. k. 2> Í09.SO •! )
Magyar . ):*:-! ni r •-zveriytar.' .-a;' 4 > > — • i5S. -
>t. fúr. - 'fa i. .41. vf ír - ■ ,i‘,1 k - - ifa 1 . • 1 • l- l ). —: 18 *V. —

jMagyar iu-./j.inuoió e< oeazvaiv» Lu.f< 4o >1 — -
, . •

Magyar L'ikarekn. k izp. j**.zá! •goi'iíjfa 1 u* V)ju.— Iv7'.‘. — .'... .... . • - 
. . ... v-br v :?:o ÓT —

. ik a ig f ír b 1 tk .................. ........... 1400 i-»z.... 1S35 -
i'jbú hagyar * ere» «te du hm üaak ... ... 1 »-uSiú;.—. ; .70.
U tu O UI) "fafi ra . -tl >t> ........ 4-'.' aft L — Jtall

V?. Tavarékpenzturak részvényéi.

1

Be'varo.'i t.'.xar-kp.-'i :L-.r .. . .. ... ... - H 217.— J «. ..
12 t'juaa • t Jíi. kerJleti VticiVÓkDínztar.^. l'-^í »tO. — 230

^l! • ■'. j 1 t.tíiréi' iTizt. éJ Jtí. —, l j«.
Liu U i.•-•.-Li.-'fatvuni ji :< ./.ruk )Aiutar r.-t. - »I.-. —1 z | ".

ilogíól. rí. ' • • .
, í'-gye jüiL i) : f ...a . i t .<.k ír-.:> ti.: ti OvU \\ •

■ • ,:> .á.Lu.v; sít. - u iu Ur ... .. • ,J -adv.— S31.
, Magyar vr«z. » ; ikfar-Kuenzt.U '• u 1- iO ivoo,—

'e»u hazai v. • 1 : u. j kpeazlfar-egy*....... 00 1 li95V—^JOOU

VII. Sizto ilo társasagok retzv.I
: - : tó tá . .- ........................

“• *l- “9 .fa: I 1-r. fii 'Lu-it » .".t’1 •.
l .;j magyar alL.tl.i ; • ...z; > . , Unj....
, r <11, 1 ■. .* ; 1 .1 - ‘ » i : ’ • • *t .. ..

j 1 s vtszu i.oi/.Lusit > r.-t. . 
ba.-’ -i h 'Lj-fu r-szvt.

4 K) 59 , 517.
4.u‘ 70).-

2 ‘ *
■ 1

yj * 57 ). -- 5.5 —
30 J 239.— 2«1

t* annum a vi>zuatoiztuiiio mié ;t .. .. t;oo 5 ’-.Q. — -- —

Vili. Oözmahnolí részvényei. 1

Bors; l-Misxo!r-i */ z nalo-a r.-t. — — 
1 ' ; ' u.i. > :i -zv •uyursasug

hi j b i la-.- ti g i.vna i a re>zfényt. .. 
|Frz-"u t-g íz naiom tar-; t ag ...
•- < Z . J ■ í\ t J n : »■, v • -1 v ia; SaSfag . . ... 
[ ’ ■ • i,:-- ii t .1 u i i'

.,i dináruk t'.jx g íztnalom rt. 
.'«ajU Ví t )Hfa.<u.vii.ti juí ..............

IX Banyáik es téglagyárak
r ‘sz7unyei.

Bulaoest szendórinezi tég’s.^var .........
i.l t-4i.v -j z-vneutgyar rt.

• I.- '.as nagyur. ••.ry**-;. ' --ib. -s loarv.
j h.i/.trr/> ;i «:.i< - var. k Hz«.*tibfa:iya r.-t. 
Felsőm.igyarorsz. banya *-i koiiu na rt.
,»litván* Lőgtagyar reszvényUrsasag ... 
K! -* - • • 11 • - - i g. a utk jba.’i y ak fb/.ví. ...

IKőbányái » )Zie-<iagvar re zv- iyt vs. ... 
i K »--..'•vibanya • legt igyar rewzvviyt. 

i r 1 n r tk - : t ■ g igyar réizrénjrL ...
I Mfag-i --.:t-ip ír részvény társaság "........

Mfagy.tr u'p.ifa.t re - "v : lytarsasag ........
Mazvar ;t t.tlanoi ki-íéabaaya rt.
M igy tr ne faii ai gyár reszveuytari. ... 
.■saigouirjam <co-zoaoanya reizveiyt. ... 
Újlaki tsgia- cs iheszegelo res/v#uyt.

20j 355. 
J»l sí. 
209i 297 
20*J InJ 
J »0. 67*. 
29) 1.13.
ét) J4
32) ISfd.

M „41. 
JJé - 
20) —. 

J>*) 2 IC. 
2)) 5i7. 
J>) :3i. 
250 3X4. 
20»! »64.

I. Vesudvek es gépgyárak reezv
Flső invrr i' saz tasagi gépgyár r.t. ... 20q 105. —|
Uanubiü - hue-itenen Hart nann-féle ’

bajó r.t................................................ iso >-?5. —!
Fe-'W*- -s se ős var rés cvenvtúrsasa'' 2r) j 
(«t íz ••4 ini v i,) it) ie rt. '.‘t <)[)[)... -ái b 1 ! j j k 
M..tgv ir-bel/a (én ua zvtr rt. e sjous.
\11 - V i: .v t/z ' ■ zy tr reszvnyt.

j.Nair.igi Vfaii > tr-tarsuUt ................. . ..
I» Ni i dso-r-z Mi/var r*M •veiyiars tsag 
Kunatnarany ».tlgoUrjani vas u i r:.

,, t;br. k.
'-'ll!! k félf vas-.ntó le *•< g-vigyar 
Fen Hoff us Dittrica g** igyar reszt.
WeitznerJ.gup*. vaggingy.tr rt.

Jló -

*>-M 5is.
-90 j 7 5.-1
330 220.-;

I XI. Kinyynysndik részysnyal
»Athenaeam* uo talmi es nvoniai rt

] IFnvifatih tár- 'lat ...
. LPai'fai* > ifatu.rii es nyomdai res-vt,

** Pesti kőny vayviQ la r,‘s:vea/ursa ag

2 kJ ! 215. 91 S
30): 404.-' 50 í
4 ni io no-

1000 29JJ. - 50UO.

XII Küijal^’e vállalatok rész?.

jXU.v.itno-i wag.-vit dó-iző r - ::/óiyt. 
j, X !u* k v di tjfi 1 ) nit * gvar r,,fazveriyt.

kntlifl-í - • • - : I , • I..
I Bihar S'.Ot’vj • t ;> ír # v-i-i z. i-s t • tg 
iBr.tnji iolo 3 '.ur ■ j • v- ivífa-s tiag 
! B id toe ti í . i ;iijsizi r--:vt.
|!Íiáf oifagyur b-idő ,t>l • réizv -nyí.
I rí1* :n irv tr z /iujunj-, ju,n rt. 
; - ’' maz/.í- r *szv^uyj •: fűződé .......

53U.

209» 635 
200! 314. 
2«j; íj,. 
49«)j 7 ,il. 
600 idi5.

I Lr

1 I '

vUi

igya. • ,,/itio részvényt.
~ Z!iaz/.v • t l i t r- - venytarsfa'tg
— KI só pe-u pu J.-mi- • • > •• íyvgyar r. t.
— jFiume.n ■ < rv’-k-* uenyitó gy.tr

12 jeji-iairt: t* m i'.-tg. -i z *n-avgyar
— tiaü-igy.t. re — —
— ; Kőbányái ;• » x;; ; ,/.j . ■ :v-.-riyt.
— M .zyfa r.Mitjup:tr r - /-n . tr- .-.ag
— Nluzyar lem- ■:.i . fa np »- a, így • r r. t. —
— Magyar trtzi/.zjf-.iy r •-• - i- ug 

Magyar raggy.vifit tru . /ar ;j .
— , >1 **yur Va - .;i í■>
— Mfagy tr Vilifa:,, •> • - . ; ,
— M•; * t; 1. -.tgi .,» u r • zv-nyi..
— . N.tgyM.: .‘b vn viüj-THrno .- - w
— -ív i. : • . x j*í . . o -• t fa j Vtr t
— Ne nreikőzi v.t.% ,us,. ;>uu.:ő z
— íPopper Liuő. 1 ipar r--//■■ ;y.a:».t.fag
— "Z'-g /di xe i ler.uziug;-tr «-• • ;/tar*.
— "fi-izrr.i íar.t^i.i'.x ie-zv .- »ytar a-i <1

j laroschiruüalioi >ii-toyegy^<ua> .. t

XHl. Köz ekedesi vállalatok.

— 4-1

Adna m. kir. t** 
Xraji ei e • t.i t 
Baja z )ül* G l,. ! 

.Bar á )a . .. ■■ v ,
BuJ

*r tjCzast reszv:.
gy.- . va< tt rt. » -rzr. K
u h. • . rt. elsőbb-, r. 2;

tpe.kti « • ’ íti vavpaiya tfar —
— I . . febr.
— í * » . , e :
— : Badar esti vil-am i var; • va« ;í z i
2 - t v-'' . . . "■■. .1,1. v:

,HilOLapesL 1 u
J ' '■« afaj -i :::a ..t-i u. d.

U'-ii va- u - -----------— —

— j.ilfagju-: f-j au. • t**o • -r í tj «za-i rt.
— M t/y ir-gi >r ztgt va .. — — —
__ KM tg) .tr helyi **r tex i vasutak re zvL

Mt-c/a: uyugu i it — — — —
. I Mara u -lju < j /1>u. c jí>:h -gi r-* • /.

— • . * v.' -■ - ' i L Y ti - Z V ' ií.
H.

-Ma; s/aiarh^iy -
Úri-

.•■rent V. '. r.

Uaztrak- atgyar áiia-nva- it 

Per. barcsi v.i-- it . .. ...
lrbr. f.

XIV. Sorsjegyek.

Bazüika ibrsjagj .. ............. ............. j ... ...
,, oa.trak Lj! llbályegz sail ...
,, nyerj meny-jegy......................

Bécivatusi nyere a;aya. u 1374. <*/L>
Hu ifavarust sarsjegy .. . .................... .........

Erx.ieoet királyie S-.Via m rn -nrsjegy ...
,,Ju iiziv“ egycsileli i):ijegy .......  ... . ..
.... ,, ,, tfsztrak fel din.

Ma/ ar jelzalue íácíhtnk nvere neuy-jegy
vl,agyar rvrö<»kerevzt inrsjegy .. ....................

,, , ,, uszL fel ilb.
-• , uv-T*vi -jegy

UUst vőrői-keioszi-sursjegy .. ...................
,, ,, o«ztr. feldlbély. j

U*ztrak fői ihiteuntiszet nv*r,-u -jegy ... j
Uiztrak V'huk íur'üzt s >t.. .............. ;
Uszt tv Ilit'* intézeti iirtjegy ............ . ........
Faíifv- sursje'y . ... ........ ...........................
Szeroifat uyer.-k., 10J ítaakunkezit '2*/, kamat 

•• h ,, ,, (1>J6. Jfatt. 14.)

XV Penznenek.

Arany magyar vagy oittr. vert darabonként
• kör. „
,, , ..9 forintos ,,
,, 20 frankos — — — —
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